Уважаемые депутаты, уважаемые  приглашенные!

 Закончился очередной год и подводя итоги социально-экономического развития  за 2009 год необходимо отметить, что район динамично развивается. Выполнены  все основные бюджетообразующие показатели. Объем отгруженной продукции  собственного производства  к уровню прошлого года возрос на 103%. Отгружено продукции на 2 млр. 285 млн. руб. Консолидированный бюджет района по доходам исполнен на 844 млн. руб.,что составляет 102% к  плану. Собственные доходы возросли  на 159% и составили  378 млн. руб. Объемы финансирования социальной сферы возросли в полтора раза к уровню 2008 года.  Получено к плану дополнительно 55 млн. руб. собственных доходов.

Итоги работы предприятий обрабатывающих производств

Семеновский район относится к группе муниципальных районов со смешанным типом производства. Отраслевыми приоритетами являются машиностроение и деревообработка.

Предприятиями деревообрабатывающей отрасли отгружено продукции на 565 млн руб, что составляет 40% от общего объема.  

Из автомобильной отрасли  необходимо отметить работу учреждения 62/14. Рост   объема отгруженной продукции  к уровню прошлого года составил  102%. 

Несмотря на финансовый кризис успешно работает ОАО «Литейно- механический завод. Предприятием отгружено продукции  на 156 млн. руб, рост  114%. 

Также на территории района успешно работают  два инвестиционных проекта МКД - производство домиков, фирма Рабиш - производство топливных пеллет.

Всего за 2009 год предприятиями обрабатывающих производств отгружено продукции   на 1 млрд. 405 млн. руб., рост 101%. 

Немного, но в общем объеме 80%.

Сельское хозяйство

В сельском хозяйстве цифры более  скромные, но и здесь есть положительные результаты. Сохранено поголовье КРС, увеличился   надой молока на одну корову к уровню прошлого года на 102% ,  валовой сбор зерна на 112%. 

Необходимо отметить работу ОАО «И-Заборское». В этом хозяйстве   средний надой молока на корову самый высокий - почти 7 тыс.  кг. 


 Предприятия занимаются заготовкой леса. От данного  вида деятельности  хозяйствами получена прибыль в размере более 3 млн. руб., что позволяет более эффективно заниматься сельским хозяйством. 

Благодаря лесозаготовке  снята в районе проблема обеспеченности населения  и учреждений бюджетной сферы дровами. За 2009 год поставлено  10,4 тыс. куб.м дров. Сельскохозяйственные предприятия выполняют работы по    охране, защите, воспроизводству лесов.

Решаются социальные вопросы. Для молодых семей и молодых специалистов, работающих на селе  получено субсидий на сумму 1млн. 172 тыс. руб. 
Среднемесячная заработная плата в сельском хозяйстве возросла к уровню прошлого года на 112%  и достигла 7 тыс. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство и топливно- энергетическая система - это комплекс, который является основой обеспечения нормальной жизнедеятельности района.  На развитие этих отраслей из  районного бюджета израсходовано  457 млн. руб.


В 2009 году   сдали в эксплуатацию   газовую котельную  и  ввели  газопровод  высокого давления -  7,1 км в д. М-Зиновьево. Также велось строительство наружных газопроводов к малоэтажным жилым домам  в Юго-восточном микрорайоне города и газовые  кооперативы в городе на 12 млн. руб.


По программе капитального ремонта муниципального жилого фонда  района  выполнялись работы по ремонту кровель и фасадов- отремонтирован  21 многоквартирный дом на сумму 46,5 млн. руб.

Проложено 7,0 км водопроводных и  заменено 4,2 км тепловых сетей. 

Малозиновьевская, Зименковская администрации практически полностью заменили  водопроводы. Остальным брать пример.

 Строительство

Интенсивно  в районе ведется  жилищное строительство.  За этот год

введено в эксплуатацию 150 домов общей  площадью 15,5  кв.м , из них

61 многоквартирных домов общей площадью 8980 кв.м.  

2007 год      -   9660 кв.м                                0,197 м. кв. / 1-го жителя

2008 год     -  23123 кв.м                               0,472 м. кв. / 1-го жителя

2009 год    -   15500 кв.м                               0, 322 м кв./1 -го жителя


Успешно в районе реализуются   федеральные и региональные программы. 


Предоставлено 197 жилых помещений по  адресной программе по переселению граждан из аварийного жилого фонда. 

 
Построено 4 однокомнатных квартиры по программе обеспечения жильем детей  сирот, оставшихся без попечения родителей. 


Молодым специалистам  построено 15 отдельно стоящих домиков МКД , приобретено 7 квартир.


Предоставлена социальная выплата 4 семьям  на сумму  3302,4    т. руб.  по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей Федеральной целевой программы «Жилище на 2002-2010 г.г.»   Заявлено 46 семей.


Инвалидам и участникам ВОВ выданы 16 жилищных субсидий  и сертификатов на сумму 13,5 млн. руб.


На реализацию этих программ  поступило федеральных и областных денежных средств на общую сумму 375 млн. руб.


Одновременно проводились работы по благоустройству территорий   и строительству дорог  к домам расселения ветхого фонда. Построено 8,5 км дорог, как в городе, так и на селе. 
Отремонтировано дорог в районе   5 км на сумму  19,8 млн. руб. на благоустройство города в этом году  израсходовано 17 млн. руб. Сданы в эксплуатацию роддом, административные  здание РОВД.  В этом году сдадим административное здание пенсионного фонда,будет построено здание соцстраха.

Рынок труда и уровень жизни населения


На  рынке труда в течение  года отмечалась стабильная ситуация. Был спрос на  на рабочую силу, выручали общественные работы. Уровень безработицы возрос до 1,1%. На ситуацию повлияло банкротство ЗАО НПП «Семар» -  сокращено 170 чел.

Малый бизнес  играет большую  роль в развитии экономики. Участвует в производстве  товаров, работ и услуг и   большая часть трудовых ресурсов сосредоточена  на предприятиях малого бизнеса. 

Предприятиями малого бизнеса производится мебель, 

пластиковые окна, двери,  тротуарная плитка, бордюры и  художественные изделия. Розничный товарооборот к уровню прошлого года возрос на  119%.

Занято в сфере малого бизнеса свыше пяти тысяч человек.

Среднемесячная заработная плата по району к уровню прошлого года возросла  на 110% и составила 9900 руб.   Задолженность по выплате заработной плате  в районе отсутствует.

7.Образование 


Система образования района представлена 57 образовательными учреждениями.


В общеобразовательных школах  обучается 4232 учащихся. В детских дошкольных образовательных учреждениях воспитывается 1955 детей.


Доля расходов  на образование в консолидированном бюджете  района составляет 34% общего объема расходов.

Благодаря реализации программы «Школьный автобус» приобретено за счет средств областного  и районного бюджетов два автобуса  М-Зиновьевской и школе №3, и «Газель»  Фанерновской школе.


Выполнены ремонты кровли крыш в школе №1, прогимназии, лицей №1, Беласовской, Зименковской, Сухобезводнинской школах, в Боковском детсаде и городских детских садах «Теремок»,  «Улыбка», особенно  крупный ремонт сделан в детсаде  «Малышок».


Произведен ремонт отопительных систем в детских садах «Сказка» и «Ромашка».


Отремонтированы водопроводные  и канализационные сети  в школах - № 2,4, И-Заборской школе, в детских садах «Светлячок» и «Тарасихинский».


Активное участие образовательные учреждения приняли в реализации национального проекта «Образование» Это видно по растущему  количеству  учителей принимающих участие в конкурсе. По областной программе пришло 12 учителей.


Проведена реструктуризация образовательной сети в районе. 

В прошедшем году закрыты Никитинская, Медведевская  и Огибновская начальные  общеобразовательные  школы.

 
Произведена  реорганизация  Зубовской начальной  общеобразовательной школы- сад  в детский сад, Малозиновьевской  и Шалдежской средних школ в основные школы.


Малочисленность классов, неэффективность использования  бюджетных средств, кадровая проблема привело  к закрытию образовательных учреждений. В связи с закрытием учреждений  решен вопрос с подвозом учащихся в ближайшие школы, но встает проблема дорог. Межпоселковые дороги  требуют ремонта. Коллективное письмо на губернатора.

8.Здравоохранение 


Медицинскую помощь жителям Семёновского района в 2009г оказывали  центральная районная больница, три участковых больницы, четыре врачебных амбулатории и двадцать один фельдшерско – акушерский пункт. В 2009г начало функционировать новое акушерское отделение, оснащённое современной медицинской техникой. 

 Всего в районе функционирует 338 коек круглосуточного пребывания. В здравоохранении  Семёновского района работает 806 человек 


В 2009г по областной целевой программе «Социально- экономическая поддержка молодых специалистов в Семёновскую ЦРБ пришли работать четыре врача.

По выполнению  Программы государственных гарантий оказания населению Нижегородской области бесплатной медицинской помощи на 2009г  Семёновская ЦРБ заняла первое место среди районов области  по итогам работы за 9 месяцев 2009г.  Коечный фонд в 2009г сократился на 29 коек, это увеличило эффективность использования бюджетных средств.

 В 2009г проводилась плановая работа по проведению ремонтов лечебных учреждений: отремонтирован операционный блок,  частично – детское отделение, поликлиника, палаты хирургического корпуса. Всего на проведено ремонтных работ на общую сумму 3,5млн.руб. , из них  477 тыс. руб. проведено по спец. счёту Семёновской ЦРБ и 302 тыс. руб. из средств благотворительности.

В 2009г введена новая система оплаты труда медицинских работников. Это позволило увеличить среднемесячную зарплату труда  на 29%. Сейчас она составила почти 12 млн. руб.

Введение новой системы оплаты труда позволило устанавливать стимулирующие надбавки за высокие результаты работы и отсутствие жалоб больных. 

Основным направлением в улучшении медицинского обслуживания населения района является улучшение качества  и доступности медицинской помощи.

9. Культура и туризм


В районе имеется 33 учреждения клубного  типа, 31 библиотека, детская  музыкальная и художественная школы, историко-художественный музей и музейно- туристический центр «Золотая Хохлома».


Расходная часть бюджета на культуру составила 45,1 млн. руб или 4% всех расходов.


В течение 2009 года в учреждениях культуры произведены ремонты на сумму 2 млн. руб., в том числе  из районного бюджета 1,4 млн. руб.


Произведены ремонты районного дома культуры, Беласовского дома культуры(150 тыс) Шалдежского (100 тыс.), Тарасихинского (33 тыс. ).


Установлены системы противопожарной сигнализации у учреждениях культуры на сумму 537 тыс. руб.


Приобретено музыкальных инструментов, звукового  и светотехнического оборудования на сумму 1,1 млн. руб.


Произведены  ремонты кровли Кулагинского, Огибновского, Светловского клубов и центральной библиотеки. 


Отремонтированы  системы отопления в Никитинском, Огибновском, Сухобезводнинском  сельских домах культуры.


Особо значимым мероприятиям для жителей города Семенова стал Всероссийский фестиваль народного художественного промысла «Золотая Хохлома».С пуском музея количество туристов возросло с 29 тыс. до 43 тыс. 


Начала работать в полной мере база отдыха  Ягодная деревушка, заканчивается  строительство частной гостиницы. Второе место после Городца.

10.Спорт



В районе созданы все условия для занятия спортом.

Количество занимающихся  физической культурой  с пуском ФОКа значительно увеличилось и составляет сейчас   чуть более 12% (среднеобластной -11%). В двух ДЮСШ  и в спортивном комплексе сейчас занимается более 1800 человек. Выросли и спортивные результаты.  Татьяна Ластовецкая стала чемпионом Европы по сумо среди юниоров, Вадим Бабелюк  выполнил норматив кандидата в мастера спорта  по пауэфлифтингу.  Создан футбольный клуб  «Семенов», и команда района впервые в истории района стала обладателем кубка области  по футболу. По итогам 2009 года район выиграл годовую спартакиаду северо-восточной зоны области  по девяти видам спорта. В спартакиаде  среди  ветеранов заняли второе место среди районов области проиграв команде из Заволжья и оставив позади себя  представителей  Борского,  Богородского, Балахнинского,  Шахунского и другие сильные районы. 


По итогам года в «Малышиаде»  среди детских садов заняли третье место  в области.


В перспективе  планируем  перепрофилировать школу ДЗЮДО - открыть школу единоборств, в которой  дети будут заниматься   дзюдо, сумо.

11.Муниципальное хозяйство


Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации района осуществляет управление в области имущественных и земельных отношений.


За 2009 год в районный бюджет  поступило неналоговых доходов- 40 млн. руб.

Проведено 218 аукционов, рассмотрено 362 заявки.


Оформлено в муниципальную собственность  района  и переведено земли г. Семенова « Содомовское поле» площадью 48,6 га для дальнейшего предоставления под индивидуальную застройку.


Проведено межевание под многоквартирными домами  за счет средств местного бюджета  и поставлено на кадастровый учет 25 земельных участков.


Действует 800 договоров аренды земельных участков, 82 договора нежилых помещений.


Большую работу предстоит выполнить по оформлению невостребованных земельных  долей и в целом по земле.

12. Бюджет 


Устойчивая работа промышленных предприятий, сельхозформирований,  малого бизнеса, стабильная заработная плата  создает благоприятные  предпосылки для увеличения налоговой базы района.


За 2009 год в бюджет района поступило доходов 840 млн. руб., в том числе  собственных доходов 378 млн. руб. Абсолютный прирост собственных доходов составляет 140,5 млн. руб., что позволило обеспечить  выполнение  всех принятых расходных обязательств и софинансировать принятые программы в районе и даже обязательства области выполнить - дороги в Шалдеже и Зименках.


Дотаций и субвенций из областного  бюджета поступило 466 млн. руб.

расходы бюджета составили 1 млрд. 40 млн. руб.,


С целью экономии бюджетных средств за прошлый год проведено 88 торгов на закупку товаров и работ  для бюджетных учреждений, в том числе 36 аукционов и 52 запроса котировок на сумму 235 млн. руб.


Экономия  бюджетных средств района от проведенных конкурсов и аукционов составила 14,4 млн. руб.


В целях стимулирования экономических реформ, содействию  реформирования бюджетной сферы , эффективности деятельности органов местного самоуправления утверждена программа реформирования   муниципальных финансов. По итогам реформирования район получил призовое место  и право  на  получение субсидий в размере 13,4 млн. руб.


По результатам оценки эффективности деятельности  органов местного самоуправления, администрацией  Семеновского района  достигнуты наилучшие показатели  в группе районов со смешанным производством, за что Семеновский район  награжден Почетным штандартом Губернатора Нижегородской области  и Грантом из областного  бюджета в размере 2 млн. руб.


Расходы на аппарат управления района составили 62 млн. руб. или 6% от общего расхода, что ниже среднеобластного  показателя. Наш район находится в тройке лучших районов Нижегородской области.


В районе на начало  2009 года  действовало 18 муниципальных образований. В ноябре 2009 года 10 муниципальных образований объединены в 5 вновь образованных.


При объединении повышается эффективность использования и управления финансовыми ресурсами.

 Задачи на 2010 год


1.Главная задача увеличение объемов отгруженной продукции в целом по району и в первую очередь предприятиями обрабатывающих производств.

Обеспечить рост 108%.


2.Второе увеличить объем сельскохозяйственной продукции  и увеличить поголовье  крупного рогатого скота.

  Обеспечить рост 110%.


3.Инвестиционная политика

3.1.Строительство предприятия по производству биодобавок ООО «Наше хозяйство»

3.2.Реконструкция предприятия ООО НПП Энергия

3.3.Увеличение объемов производства МКД

3.4.Поиск инвестора на завод Семар

3.5. Строительство торгового центра  на никитинской  повертке.


4.Газификация

4.1.Строительство газопровода Семенов-Зименки

4.2.Строительство газопровода Дьяково-Медведево

4.3.Строительство газопровода Семенов-Деяново

4.4Газоснабжение ул.Гражданской в городе Семенове

4.5.Проектно-сметная документация модульной котельной на газовом топливе в д.Зименки 

4.6.   Модульной котельной на газовом топливе    ул.Шевченко

4.7.Установка модульной котельной на газовом топливе детсада «Солнышко»

4.8. Строительство котельной  в детском центре «Радуга» р.п.Сухобезводное


5. ЖКХ

5.1.Программа по расселению ветхого фонда более 100 млн. руб.

5.2.Строительство 17 домов для молодых специалистов

5.3.Капитальный ремонт жилья  22 млн., в том числе  программе 50х50

5.4.Строительство новых водопроводов на селе.

5.5. Строительство котельной на щепе в Беласовке мощностью 2,8 МВт вместо  двух мазутных.

Доклад окончен. Большое спасибо всем за хорошую работу в 2009 году. Успехов в работе в 2010 году. Сделать надо много, но все реально. Бюджет нам позволяет это выполнить и у нас все получится.


Уважаемые депутаты! Работы как видите много, но если   мы сохраним и приумножим тот потенциал, который у нас есть - у нас все получится.

