ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
по исполнению районного бюджета Семеновского района

за 2010 год
                                                 Доходная часть  бюджета

Доходы консолидированного бюджета Семеновского района на 2010 год формировались исходя из прогнозных оценок основных бюджетообразующих показателей социально-экономического развития района на 2010 год, разработанных отделом экономики, прогнозирования и инвестиционной политики, данных отчетности МРИ № 8 по Нижегородской области, динамики поступления сумм конкретных налогов за ряд предыдущих лет, а также прогнозируемый на 2010 год   среднегодовой индекс –дефлятор.

В целях обеспечения качественного и полном объеме исполнения бюджета в 2010 году разработано Постановление администрации района « О мерах реализации решения Земского собрания Семеновского района от 26 ноября 2009 года №105 «О районном бюджете на 2010 год», предусматривающее реализацию комплексных мер, направленных на получение дополнительных доходов в бюджет.

Уточненный план  по доходам районного бюджета составляет 860 211,0 тыс. руб.

Исполнение по доходам за 2010 год составило 886 796,0 тыс. руб., или 103% к уточненному плану за год.

 По налоговым и неналоговым доходам уточненный план составляет 329 759,0 тыс. руб., фактическое поступление  361 284,0 тыс. руб., или 110%.

Темп роста собственных доходов к соответствующему периоду прошлого года составил 111% , абсолютный прирост -36 956,0 тыс. руб.

По налоговым  доходным источникам исполнение бюджета составляет      108,0% к уточненному плану:

-Налог на доходы физических лиц 106% или дополнительно получено       средств  в сумме     17 402,0 тыс. руб

-Единый налог на вмененный доход 104% или дополнительно получено 800 тыс. руб.

-Единый сельхоз налог -200 % или дополнительно 162 тыс. руб.

-Налог на имущество  организаций  106 %  или дополнительно получено 541 тыс. руб.

-Государственная пошлина 173 % или  дополнительно получено 6043 тыс. руб. 

По неналоговым доходным источникам исполнение бюджета составляет 128% к уточненному плану.

- По доходам от использования имущества 161% или дополнительно получено 5217,0 тыс.рублей.
- Штрафы 104%, или дополнительно получено средств в сумме 140,0 тыс.рублей.

Расходная часть бюджета
        За 2010 год расходы районного бюджета района исполнены в сумме 749 701,0 тыс.рублей, что составило 83,2% к уточненному плану года.
«Общегосударственные вопросы»
(раздел 0100)


Исполнение расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» составило 45 542 тыс.рублей, при уточненном плане года 48 514 тыс.рублей или 93,9% к уточненному плану года. В основном все принятые расходные обязательства были исполнены.
Неисполнение расходов с отклонением более 5 процентов сложилось по следующим подразделам:

0104 «Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъекта Российской Федерации, местных администраций.

Не исполнение расходов (92,65%) сложилось по расходам на содержание органов местного самоуправления по статье заработная плата и отчисления от заработной платы. Экономия по статье заработная плата и отчисления от зарплаты, по органам управления в связи с вакансией 3-х единиц в администрации района, а также были предусмотрены средства на единовременные выплаты при уходе на пенсию муниципальным служащим.
0105 «Судебная система».

По данному подразделу были предусмотрены средства за счет субвенции из федерального бюджета в сумме 1,4 тыс.рублей, что было не освоено полностью. Остаток средств федерального бюджета по субвенции на осуществление государственных полномочий по составлению (изменению и дополнению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов в сумме 1,4 ты.рублей. Подлежат возврату в федеральный бюджет. Документы на оплату не представлены. Списки присяжных заседателей формируются на пять лет, были сформированы в 2009 году до 2012 года.
0112 «Резервные фонды».

По данному подразделу в сумме 298,6 тыс.рублей остаток средств резервного фонда районной администрации, неиспользованные ассигнования из предусмотренных на 2010 год.

0114 «Другие общегосударственные вопросы».

          По данному подразделу при уточненном плане 8 416,0 тыс.рублей расходы исполнены на сумму 9098,0 тыс.рублей или на 92,3% к плану. Остаток лимитов по субвенции областного бюджета на осуществление переданных полномочий по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в сумме 85,6 тыс.рублей. остаток средств перечисленных Министерством финансов в сумме 24,4 тыс.рублей. Средства расходовались по факту предъявления и оформления документов к оплате. Неиспользованный остаток подлежит возврату в областной бюджет в сумме 24,4 тыс.рублей. Остаток средств областного бюджета по субсидии областного бюджета по реформированию муниципальных финансов в сумме 243,6 тыс.рублей. Средства будут освоены в текущем году, заключен контракт на приобретение программного продукта. Остаток лимитов по субсидиям областного бюджета на возмещение затрат на проведение оценки объектов недвижимости, принадлежащих гражданам на праве собственности в сумме 226,0 тыс.рублей. Средства не поступали.
«Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
(раздел 0300)

        По данному разделу расходы к уточненному плану консолидированного бюджета исполнены в сумме 1246,0 тыс.рублей, что составило 99,4%.

        По данному разделу (подразделу 0309) защита населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона исполнены расходы на сумму 1296 тыс.рублей. Средства были израсходованы на ликвидацию пожаров в летний период 2010 года, как за счет резервного фонда Правительства Нижегородской области, так и за счет резервного фонда районной администрации и средств бюджета района.
Лимиты бюджетных ассигнований за счет средств районного бюджета по объекту «Строительство пожарного бокса в Шалдежской администрации» в размере 384  591,44 рубля  использованы в полном объеме. Объект завершен строительством и введен в эксплуатацию

«Национальная экономика»

(раздел 0400)

     Расходы бюджета по разделу 0400 «Национальная экономика» в 2010 году предусмотрены в сумме 49 776,0 тыс.рублей, кассовые расходы составили 47 796,0 тыс.рублей или 96,02% к уточненному плану.
Неисполнение расходов с отклонением более 5% сложилось по следующим подразделам:

0406 «Водные ресурсы» 

         Предусмотрены средства в бюджете на сумму 781,4 тыс.рублей, исполнены на сумму 727,4 тыс.рублей или 93,1%. На проектные и изыскательские работы  по объекту «Расчистка и берегоукрепление р.Санахта в г.Семенов Нижегородской области» утвержден лимит 781387,67 рублей, кассовый расход 727430,27 рублей, остаток 53957,40 рублей сложился за счет того, что стоимость повторной государственной экспертизы проектной документации была взыскана с подрядчика (поскольку проводилась повторно по вине подрядчика). Произведенные расходы в сумме 53957,40 рублей восстановлены.
0408 «Транспорт»
По данному подразделу были предусмотрены средства на закупку автотранспортной техники в сумме 4888 тыс.рублей, за счет средств районного и федерального бюджета. Ассигнования исполнены полностью. На проектные работы по объекту «Строительство базы Семеновского автотранспортного предприятия» утвержден лимит 1264581,23 рубля, кассовый расход 441357,3 рублей, остаток в сумме 823223,93 сложился в виду того, что в процессе выполнения проектных работ по объекту выявилась потребность дополнительных работ обоснования отвода земельного участка, проектно-сметная документация выполнена частично, завершение работ в 2011 году.
0412 «Другие вопросы в области национальной экономики».

По данному подразделу всего предусмотрено средств по уточненному плану районного бюджета в сумме 12 750,0 тыс.рублей, исполнены расходы на 91,5% или на сумму 11 667,0 тыс.рублей. Остаток средств, предусмотренных в бюджете района на выполнение работ по газификации ул.Гражданская в г.Семенове, в сумме 316,0 тыс.рублей. Контракт заключен, работы не завершены. Не израсходованы средства, предусмотренные в бюджете района на изготовление проекта генерального плана г.Семенова со всей прилегающей территорией, находящейся в границах Семеновского района. Контракт исполнен не полностью. Работы ведутся. Остаток лимитов в сумме 290,0 тыс.рублей.
     В рамках ОЦП  «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры как основы повышения качества жизни населения Нижегородской области на 2010 год» утверждены лимиты бюджетных обязательств в сумме 2 235 605 рублей , в том числе за счет остатков прошлых лет 1 681 605 рублей :

· по объекту «Газоснабжение (газораспределение) жилых домов по ул.50 лет Октября, Комсомольская, Чернышевского г. Семенов  Нижегородской  области» 360 000 рублей, объект завершен строительством, вводится в эксплуатацию, денежные средства в сумме 360 000 рублей будут оплачены подрядной организации  после окончательного ввода объекта в эксплуатацию.

· по объекту «Расширение системы газоснабжения и газопотребления жилых домов по ул. 3-х Коммунистов, Щорса, Галкина, Красное Знамя, Бебеля в г. Семенов  Нижегородской  области» - 7255 рублей, объект завершен строительством и введен в эксплуатацию ( остаток денежных средств подлежит возврату в областной бюджет),

· в объеме 1 314 350 руб.по объекту «Расширение системы газораспределения г.Семенова Нижегородской области. Распределительный газопровод высокого давления Р 0,6 МПа и низкого давления по ул.Урицкого, Советской, Красноармейской, Спортивной», объект завершен строительством и введен в эксплуатацию ( остаток денежных средств в размере 183 рубля подлежит возврату в областной бюджет),

· в объеме 554 000 рублей по объекту «Расширение системы газораспределения и газопотребления жилых домов по ул.Володарского, Матвеева, Р.Люксембург,   3-й Интернационал в г.Семенов Нижегородской области» , использовано 545088,12 рублей. Объект завершен строительством и введен в эксплуатацию9остаток денежных средств в размере 8911,888 руб. подлежит возврату в областной бюджет)

          Лимиты бюджетных ассигнований за счет средств районного бюджета по отрасли  утверждены в объеме 9376214,92 рублей, кассовый расход 8058343,64 рублей, неиспользованный остаток 1 317 871,28рублей :

· На проектные и изыскательские работы по объекту  «Расчистка и берегоукрепление  р. Санохта в г. Семенов Нижегородской области» утвержден  лимит 781 387,67 рублей, кассовый расход 727 430,27 рублей, остаток 53 957,40 сложился за счет того, что стоимость повторной государственной экспертизы проектной документации была взыскана с подрядчика (поскольку  проводилась повторно по вине подрядчика). Произведенные расходы в сумме 53957,40 восстановлены.

· На проектные работы по объекту «Строительство базы Семеновского автотранспортного предприятия» утвержден лимит 1264581,23 рубль, кассовый расход 441357,3 рублей, остаток  в сумме 823223,93 сложился ввиду того, что в процессе выполнения проектных работ по объекту выявилась потребность дополнительных работ  обоснования отвода земельного участка,  проектно-сметная документация выполнена частично, завершение работ в 2011г.

· По строительству объекта «Газоснабжение ул. Гражданская г.Семенов Нижегородской области» утвержден   лимит 4248397 рублей, кассовый расход 3931797, остаток 316600 рублей, сложился за счет  недовыполнения работ,

         По строительству объекта «Газоснабжение жилых домов п. Сухобезводное» утвержден лимит                 596547,29 руб. , кассовый расход 517731,21 руб. , остаток 78816,08 руб. сложился в результате того, что фактическое выполнение составило меньше чем планировалось.

«Жилищно-коммунальное хозяйство»

(раздел 0500)


В 2010 году в бюджете района были предусмотрены средства на капитальный ремонт и реконструкцию объектов жилищно-коммунального хозяйства, программу переселения граждан из ветхого жилого фонда, расходы на строительство инженерной инфраструктуры.

Расходы районного бюджета были определены по уточненному плану года в сумме 242 831,0 тыс.рублей, исполнены на сумму 109 131,0 тыс.рублей или на 44,9% к плану года.

Неисполнение расходов с отклонением более 5% сложилось по следующим подразделам:

0501 «Жилищное хозяйство».

Всего было предусмотрено средств в сумме 185 494,0 тыс.рублей, исполнены расходы на сумму 62 321,0 тыс.рублей или 33,6% к плану года. Очень низкий процент выполнения по программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда. Из предусмотренных средств за счет трех источников (средства корпорации, областного бюджета и районного бюджета) в сумме 140481,5 тыс.рублей, израсходовано в сумме 17472,7 тыс.рублей или всего на 12,4% от плана. Остаток средств резервного фонда Правительства Нижегородской области в сумме 158,8 тыс.рублей. Средства были выделены в соответствии с распоряжением Правительствам Нижегородской области от 11 июня 2010г. № 1117-р на ликвидацию последствий пожара жилых домов в г.Семенове. Работы по капитальному ремонту жилого 12-ти квартирного дома по ул.Свердлова № 37 не закончены. Будут израсходованы в 2011 году. Остаток средств по субсидиям на обеспечение мероприятий по переселению из аварийного жилого фонда в сумме 122488,7 тыс.рублей. Средства не были освоены по причине стихийных пожаров летом 2010 года. Конкурс на малоэтажное строительство в прошедшем году не состоялся. В программу переселения внесены изменения Правительством Нижегородской области по срокам исполнения на первый квартал 2011 года. Остаток субсидий за 2009 год в сумме 1605,9 тыс.рублей, выделенных из областного бюджета подлежит возврату в бюджет области. Остаток субсидий из федерального бюджета в сумме 431,0 тыс.рублей за 2007 год на переселение граждан из аварийного жилого фонда подлежит возврату в областной бюджет. В январе 2011 года произведен возврат. Остаток средств по программе переселения граждан из аварийного жилого фонда в доле районного бюджета в сумме 89,1 тыс.рублей, средства на освоение по выше указанной причине. На капитальный ремонт жилого фонда израсходовано средств в сумме 29567,0 тыс.рублей.
0502 «Коммунальное хозяйство».

По уточненному плану районного бюджета расходы определены в сумме 56 512,0 тыс.рублей, исполнены на сумму 45 985,0 тыс.рублей, что составило 81,4% к плану года. На приобретение коммунальной техники было израсходовано средств в сумме 12683,8 тыс.рублей, при плане 15403,5 тыс.рублей. Приобретено 9 единиц коммунальной техники. Остаток средств районного бюджета в доле софинансирования в областным бюджетом по ОЦП «Развитие …» в сумме 1022,4 тыс.рублей. Контракты заключены. Оплачен аванс по строительству инженерной инфраструктуры. Завершение работ в 2011 году. Остаток лимитов предусмотренных на закупку коммунальной техники в сумме 2719,7 тыс.рублей. выделено единиц коммунальной техники было меньше, чем планировалось остаток по лимитам за счет средств федерального бюджета 1903,8 тыс.рублей. Средства поступили на сумму произведенного расхода. Остаток лимитов в доле софинансирования  бюджета района в сумме 815,9 тыс.рублей. Остаток средств по субсидиям из областного бюджета по ОЦП «Развитие …» в сумме 6443,6 тыс.рублей на строительство инженерной  инфраструктуры к малоэтажному жилищному строительству по программе переселения граждан из аварийного жилого фонда. Конкурс произведен. Контракты заключены, оплачен аванс, работы будут продолжены в 2011 году.

В рамках ОЦП  «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры как основы повышения качества жизни населения Нижегородской области на 2010 год» утверждены лимиты бюджетных обязательств      в сумме 27 432 990,88 руб. в том числе за счет остатка прошлых лет 1 932 990,88, кассовый расход составил 20 989 347,20 рублей,  остаток составляет в сумме 6443643,68 рублей.:

 в сумме 1826391,36 рублей на строительство инженерной инфраструктуры территории застройки жилых домов в г. Семенов( Ю-В. микрорайон малоэтажное строительство)., кассовый расход 1826391,36 рублей (за счет остатков средств на начало года).

в сумме 106599,52 рубля на строительство инженерно-технического обеспечения по ул. Серова г. Семенов.(малоэтажное строительство), кассовый расход 106599,52 рубля. ( за счет остатков средств на начало года).

в сумме  25 500 000 рублей на строительство инженерной инфраструктуры к жилым домам в г. Семенов, кассовый расход составил 19 056 356,32 рубля. Остаток средств,  в размере 6 443 643,68 рублей, не был использован в 2010 году в связи с тем, что 10 000 000 рублей из общего лимита поступили в 4 квартале 2010 года. Поскольку строительство объектов инженерной инфраструктуры связано с земляными работами, а в связи с промерзанием грунта и большим количеством выпавших осадков в виде снега проведение земляных работ затруднено, работы будут выполнены при наступлении благоприятных погодных условий и оставшиеся денежные средства освоены в полном объеме.

          Лимиты бюджетных ассигнований за счет средств районного бюджета по отрасли  утверждены в объеме 10 701 727,2 руб., кассовый расход 9 519 303,44 руб.,

неиспользованный остаток 1 182 423,76 руб.:

·  работы по строительству наружных сетей водоснабжения  Юго-Восточного микрорайона по ул.Л.Толстого, Хохломская, Серова, Керженская г.Семенов  Нижегородской области ,по прокладке и подключению самотечного и напорного коллекторов от ул.Попова и ул. Проезд 3-х Коммунистов до самотечного коллектора , расположенного на площади Шаханова в г.Семенов Нижегородской области,   не были своевременно выполнены в связи с сильным промерзанием грунта и большим снежным покровом  и невозможностью проведения земляных работ. Выполнение работ будет закончено  при наступлении благоприятных погодных условий и денежные средства будут израсходованы.

«Охрана окружающей среды»
(раздел 0600)


Исполнение расходов по разделу составило 244,4 тыс.рублей, при плане года 1690,1 тыс.рублей или 14,5%.

Неисполнение расходов с отклонением более 5% сложилось по подразделу 0603 «Охрана объектов растительного, животного мира и среды их обитания»

Остаток лимитов областного бюджета по субсидиям на реализацию областной целевой программы «Развитие системы обращения с отходами производства и потребления в Нижегородской области на 2009-2014 годы» в сумме 779,5 тыс.рублей. Субсидии не поступали. Остаток средств районного бюджета в доле софинансирования с областным бюджетом по выше указанной программе в сумме 666,0 тыс.рублей. Заключен муниципальный контракт на сумму 380,0 тыс.рублей, на выполнение инженерно-экологических изысканий и разработка ПСД по рекультивации свалки твердых бытовых отходов в Семеновском районе, оплачен аванс в размере 30% в доле районного бюджета. Работы будут завершены в 2011 году.
«Образование»

(раздел 0700)


По данному разделу исполнение расходов бюджета составило 99,8% при уточненном плане 293636,2 тыс.рублей, кассовые расходы составили 292 920,2 тыс.рублей. 


За истекший год были выделены средства на капитальный ремонт учреждений образования на сумму 4721,6 тыс.рублей, исполнено на сумму 4460,9 тыс.рублей. На приобретение оборудования и прочих основных средств кассовые расходы составили 7446,9 тыс.рублей, из них на софинансирование с федеральным бюджетом доля бюджета района по приобретению школьного автобуса составила в сумме 332 тыс.рублей.

                              Детские дошкольные учреждения.

В 2010 году произошло преобразование 3-х муниципальных образовательных учреждений школ - садов в детские сады в целях реализации распоряжения Правительства Нижегородской области от 31 декабря 2009 года № 3261-р «О плане мероприятий по сокращению неэффективных расходов в сфере общего образования Нижегородской области». Преобразованы школа-сад №7 «Березка», школа-сад № 11 «Колосок», Керженская школа-сад.   

                                       Школы, школы-детские сады.

В 2010 году произошло уменьшение муниципальных образовательных учреждений на 4 учреждения, так как по распоряжению администрации Семеновского района закрыта  Богоявленская  основная общеобразовательная школа и преобразованы 3 школы – сады в детские дошкольные учреждения.

На 01.09.2010г. в целях сокращения неэффективных бюджетных расходов в сфере образования было произведено сокращение численности и выведение за штат общеобразовательных школ  административно-хозяйственного персонала, в том числе бухгалтера – 17 ставок, персонал котельных – 28 ставок, обслуживающий персонал – 208,9 ставки.

                 Хозяйственно-эксплуатационная контора.

На 01.09.2010г. в целях сокращения неэффективных расходов в сфере образования  административно-хозяйственный персонал, выведенный за штат общеобразовательных школ, был переведен в штат учреждения по централизованному хозяйственному обслуживанию Управления образования (ХЭК). 

«Культура, кинематография и средства массовой информации».

                                                              (раздел 0800)


Расходы по районному бюджету района были предусмотрены в сумме 28 992,0 тыс.рублей, кассовое исполнение составило 29 041,0 тыс.рублей или 99,83% к уточненному плану года. За истекший год на капитальный и текущий ремонт районных учреждений культуры израсходовано средств в сумме 524,9 тыс.рублей, что соответствует 100% уточненного плана.


На приобретение оборудования и прочих основных средств было предусмотрено в бюджете района 1386,0 тыс.рублей, кассовые расходы составили 1338,0 тыс.рублей или 96,5%.

«Здравоохранение, физическая культура и спорт»

(раздел 0900)


Расходы по районному бюджету по разделу «Здравоохранение, физическая культура и спорт» предусмотрены на сумму 90759,5 тыс.рублей, исполнены на сумму 81406,5 тыс.рублей, что составило 89,7 % к уточненному плану районного бюджета, из них расходы на физическую культуру и спорт 1751,9 тыс.рублей, при плане 1783,9 тыс.рублей или 98,2%.


В прошедшем году на текущий ремонт учреждений здравоохранения было выделено средств в сумме 1680,5 тыс.рублей, израсходовано на сумму 1623,7 тыс.рублей, на приобретение оборудования при плане 937,6 тыс.рублей кассовые расходы составили 936,2 тыс.рублей.
Неисполнение расходов с отклонением более 5% сложилось по подразделу 0910 «Другие вопросы в области здравоохранения, физической культуры и спорта».

При уточненном плане 15111,3 тыс.рублей кассовые расходы составили 7034,2 тыс.рублей или 46,5%. Не исполнены расходы по передаваемым полномочиям в области социальной поддержки и социального обслуживания семей, имеющих детей. При плане 12558,0 тыс.рублей, кассовые расходы составили 4480,9 тыс.рублей.

Остаток по субвенции на осуществление отдельных государственных полномочий в области социальной поддержки и социального обслуживания семей, имеющих детей, по лимитам в сумме 8077,1 тыс.рублей, сумма остатка по поступившей в районный бюджет субвенции 6648,6 тыс.рублей. Обеспечение бесплатными молочными продуктами детей 1-го и 2-го года жизни осуществляется через молочную кухню МУЗ «Семеновская ЦРБ». При расчете используется доход семьи. Расходы производятся по мере обращения граждан. При расчете потребности на 2010 год планировалась рождаемость детей по уровню 2009 года, а фактически рождаемость снизилась на 68 детей, уменьшилось количество семей имеющих доход ниже прожиточного минимума. Остаток по субвенции в сумме 6648,6 тыс.рублей подлежит возврату в областной бюджет.
«Социальная политика»

(раздел 1000)


Расходы по разделу «Социальная политика» были определены по уточненному бюджету района  в сумме 79 487,0 тыс.рублей, кассовые расходы составили 77 776,0 тыс.рублей или 97,85% к плану года.


По данному разделу отражены расходы по проведению мероприятий в области социальной политики на сумму 366,0 тыс.рублей при плане 366,0 тыс.рублей.


На обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами за счет субвенций из федерального бюджета, было предусмотрено средств в бюджете района на сумму 64746,0 тыс.рублей и израсходовано в сумме 63558,0 тыс.рублей. Всего приобрели жилье 54 человека. Остаток средств в сумме 1188,0 тыс.рублей не израсходован по причине выделения средств в конце декабря 2010 года, сертификат выдан, документы на оплату готовятся.

На выплату субсидий по обеспечению жильем молодых семей в рамках целевой программы за истекший год израсходовано средств в сумме 554,4 тыс.рублей, что составляет 100% плана. Субсидии получила одна семья.

На ипотечное жилищное кредитование в рамках ОЦП «Ипотечное жилищное кредитование населения Нижегородской области» на 2009-2012 годы израсходовано средств с учетом доли бюджета района в сумме 5,3 тыс.рублей, при плане на год 57,2 тыс.рублей. Выплаты производятся по мере обращения граждан. Всего субсидии получает на сегодняшний день одна семья.
«Межбюджетные трансферты»

                                                            (раздел 1100)


Межбюджетные трансферты, передаваемые ниже стоящим бюджетам, по уточненному бюджету района были определены в сумме 60342,7 тыс.рублей, кассовые расходы составили 60342,7 тыс.рублей или 100% плана.

По данному разделу (подраздел 1104) были предусмотрены средства в сумме 4432,46 тыс.рублей, возврат Министерству финансов Нижегородской области по соглашению кредит МБ РР по сроку 20 декабря 2010 года. Соглашение исполнено.


За счет уточнения бюджета района на остатки средств на начало года, бюджет был запланирован с дефицитом в сумме 41391,0 тыс.рублей, а исполнен с профицитом в сумме 137095,0 тыс.рублей, за счет перевыполнения плана по собственным доходам на сумму 31525,0 тыс.рублей и неполного освоения целевых средств, поступивших в бюджет.

Начальник финансового
управления                                                                                             Л.П.Фомичева
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