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Тема 3. ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ 
УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ
Участковая избирательная комиссия осуществляет полномочия по обеспечению про​цесса голосования и подсчета голосов при проведении всех выборов на территории соответствующего избирательного участка, а в случаях, предусмотренных законом, - также референдумов, голосований по вопросам изменения границ муниципального образова​ния, преобразования муниципального образования.

Комиссия состоит из членов с правом решающего голоса, ко​торые назначаются решением территориальной избирательной комиссии в соответствии с Федеральным законом от 12.06.2012 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Законом Нижегородской области от 05.02.2013 года № 8-З «О порядке образования избирательных участков и порядке формирования избирательных комиссий на территории Нижегородской области». 

В 2013 году 61 территориальной избирательной комиссией Нижегородской области были полностью сформированы 2233 участковые избирательные комиссии, в составы которых вошли более 20 тысяч членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса, и назначены их председатели. В составах УИК представлено 11 политических партий. 80% членов УИК имеют опыт работы в избирательных комиссиях. Имеют высшее и незаконченное высшее образование 59%. В возрасте до 30 лет – 14%   членов УИК. В составах УИК 80% женщин. 

В своей деятельности участковая комиссия должна руководствоваться Конституцией Российской Федерации, федеральными конституционными законами, федеральными законами, Уставом Нижегородской области, за​конами Нижегородской области и иными нормативными право​выми актами органов государственной власти Российской Федерации и Нижегородской области, нормативными актами Центральной избирательной комиссии Российской Федерации, избирательной комиссии Нижегородской области.  

Участковая комиссия самостоятельно решает вопросы, относящиеся к ее ведению, и в пределах своей компетенции независима от органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Решения и иные акты комиссий, принятые в пределах их компетенции, обязательны для органов исполнительной власти, государственных учреждений, органов местного самоуправления, кандидатов, избирательных объединений, общественных объединений, организаций, должностных лиц, избирателей и участников референдума.

Чле​нам комиссии с правом решающего голоса выдаются удостоверения по форме, утвержденной ЦИК России. 
Каждая из участковых избирательных комиссий должна иметь свою печать.

Правовые основы организации и деятельности участковой избирательной комиссии определены ст. 28 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». В качестве одной из таких основ установлено, что деятельность комиссий осуществляется коллегиально. Принцип коллегиальности реа​лизуется в том, что вопросы, входящие в компетенцию комиссий, рас​сматриваются на ее заседаниях, правомочных при соблюдении кворума, и решения по этим вопросам принимаются с учетом мнения всех или большинства членов комиссий, путем голосования.
Председатель участковой избирательной комиссии назначается на должность из числа ее членов с правом решающего голоса и осво​бождается от должности территориальной избирательной комиссией. Ре​шение о назначении председателя участковой избирательной комиссии принимается одновременно с принятием территориальной избиратель​ной комиссией решения о назначении членов участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса.

Участковая избирательная комиссия собирается на свое первое заседание не позднее чем на пятнадцатый день после вынесения реше​ния о назначении ее членов с правом решающего голоса, но не ранее дня истечения срока полномочий участковой избирательной комиссии пред​ыдущего состава. Со дня первого заседания участковой избирательной комиссии нового состава полномочия участковой избирательной комис​сии предыдущего состава прекращаются. Срок полномочий участковой избирательной комиссии исчисляется со дня ее первого заседания.
Заместитель председателя и секретарь участковой избирательной комиссии избираются тайным голосованием на ее первом заседании из числа членов этой избирательной комиссии с правом решающего голоса большинством голосов от установленного числа членов участковой из​бирательной комиссии.

Новый член участковой избирательной комиссии назначается ТИК из резерва составов участковых комиссий в соответствии с Порядком формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, установленным Центральной избирательной комиссией Российской Федерации (постановление ЦИК России от 05.12.2012 года № 152/1137-6).
Председатель участковой избирательной комиссии осуществляет текущее руководство деятельностью комиссии, в связи с чем к его ком​петенции закон относит организацию и назначение заседаний соответ​ствующей комиссии. Заседания комиссии созываются ее председателем по мере необходимости. Заседание также обязательно проводится по тре​бованию не менее одной трети от установленного числа членов комиссии с правом решающего голоса.

Председатель комиссии в соответствии с действующим законода​тельством осуществляет следующие полномочия:
· организует работу комиссии;

· контролирует и организовывает работу по делопроизводству комиссии;
· представляет комиссию во взаимоотношениях с вышестоящими избирательными  комиссиями,  органами  местного  самоуправления,
политическими партиями и их структурными подразделениями, избирательными объединениями и иными общественными объединениями, а также иными лицами, предприятиями, учреждениями, организациями и средствами массовой информации;
· созывает заседания комиссии и председательствует на них;
· подписывает повестку заседания комиссии;

· подписывает протоколы, выписки из заседаний и решения комиссии;
· отвечает за сохранность избирательных документов комиссии;
· осуществляет контроль реализации решений комиссии, а также решений вышестоящих избирательных комиссий;
· дает поручения заместителю председателя, секретарю комиссии,
членам комиссии;

· является распорядителем финансовых средств, выделяемых комис​сии из соответствующего бюджета;
· организует материально-техническое обеспечение деятельности ко​миссии;
· осуществляет прием работников по гражданско-правовым договорам;
· осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим за​конодательством.

Заместитель председателя комиссии в соответствии с действую​щим законодательством:

· осуществляет полномочия председателя комиссии в случае его временного отсутствия или невозможности выполнения им своих обя​занностей;

· организует работу комиссии по контролю за соблюдением участниками избирательных кампаний порядка и правил ведения предвыборной агитации на территории избирательного участка;
· организует взаимодействие с правоохранительными органами, политическими партиями и их структурными подразделениями, избира​тельными объединениями и иными общественными объединениями, а также средствами массовой информации;

· принимает участие в разработке перспективных и текущих планов
работы комиссии;

· выполняет поручения председателя комиссии;

· дает поручения членам комиссии в пределах своих полномочий;

· организует работу по повышению правовой культуры избирателей
и участников выборов;

· осуществляет иные полномочия, предусмотренные действующим за​конодательством, настоящим Регламентом.

Секретарь комиссии в соответствии с действующим законода​тельством:

· организует ведение делопроизводства комиссии;

· организует и обеспечивает подготовку заседаний комиссии, вносимых на их рассмотрение материалов;

· подписывает решения комиссии, протоколы и выписки из протоколов заседаний комиссии;

· организует планирование деятельности комиссии, контролирует ход
выполнения планов ее работы;

· организует извещение о дне, времени и месте проведения заседания комиссии членов комиссии с правом решающего и совещательного голоса, а также иных лиц, имеющих право присутствовать на заседа​ниях комиссии в соответствии с действующим законодательством о выборах;
· обеспечивает доведение решений и иных материалов комиссии до
сведения членов комиссии, вышестоящих избирательных комиссий,
органов местного самоуправления, организаций, должностных лиц,
политических партий и их структурных подразделений, избирательных объединений и иных общественных объединений, а также обеспечивает средства массовой информации информацией о состоявшемся заседании комиссии;

· организует информирование избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий;
· ведет учет рабочего времени членов комиссии, привлеченных работников;
· осуществляет контроль и проверку исполнения принятых комиссией решений, информирует комиссию о ходе их выполнения;

· обеспечивает контроль за своевременным оформлением и сохранностью документов комиссии, передачу их в территориальную избира​тельную комиссию для дальнейшего хранения, своевременное уни​чтожение документов, утративших практическую ценность.
В случае временного отсутствия заместителя председателя, се​кретаря комиссии их обязанности могут быть возложены председателем комиссии на других членов комиссии с правом решающего голоса.

Председатель комиссии досрочно освобождается от занимаемой должности решением территориальной избирательной комиссии.
Заместитель председателя, секретарь комиссии могут быть до​срочно освобождены от занимаемых должностей на основании решений комиссии, принимаемых большинством голосов от установленного чис​ла членов комиссии при тайном голосовании (за исключением случая освобождения от должности по личному заявлению).
Решения об освобождении от должностей заместителя председа​теля, секретаря комиссии оформляются решениями комиссии.
В случае досрочного освобождения от должности председателя комиссии его обязанности временно, до назначения нового председате​ля комиссии, исполняет заместитель председателя комиссии. В случае досрочного освобождения от должностей заместителя председателя, се​кретаря комиссии временное исполнение их обязанностей может быть возложено на других членов комиссии с правом решающего голоса. В случае досрочного освобождения от должностей заместителя пред​седателя и секретаря комиссии избрание указанных лиц проводится не позднее чем через 7 дней со дня их освобождения.

Члены комиссии с правом решающего голоса на основании реше​ний и планов комиссии по поручению председателя комиссии организу​ют конкретные мероприятия по направлениям ее деятельности и несут ответственность за результаты работы по эти направлениям.
Распределение обязанностей по направлениям деятельности ко​миссии и иных обязанностей членов комиссии с правом решающего го​лоса осуществляется на первом заседании комиссии и оформляется ее решением.
Срок полномочий членов комиссии с правом решающего голоса истекает в день первого заседания комиссии нового состава, а также в случае расформирования комиссии.
Член комиссии с правом решающего голоса обязан:

· присутствовать на всех заседаниях комиссии (за исключением случаев отсутствия по уважительной причине);
· принимать участие в голосовании по вопросам, включенным в повестку дня;
· обеспечивать выполнение принятых комиссией решений;
· заблаговременно (не позднее, чем за один день до заседания) инфор​мировать секретаря комиссии о невозможности присутствовать на
заседании комиссии по уважительной причине;
· выполнять поручения комиссии, председателя комиссии, а также за​местителя председателя, секретаря, данные в пределах их компетенции, и информировать об их выполнении в установленный срок;
· незамедлительно информировать комиссию о наступлении обстоя​тельств, несовместимых со статусом члена комиссии с правом решающего голоса, изменением места работы (службы), занимаемой
должности, адреса места жительства, служебных и домашних номе​
ров телефонов.
Заседание участковой избирательной комиссии является право​мочным, если на нем присутствует большинство от установленного числа членов комиссии с правом решающего голоса. 
По вопросам компетенции участковая избирательная комиссия принимает решения. Решения принимаются большинством голосов. В случае равного числа голосов членов комиссии с правом решающего голоса, поданных «за» и «против», голос председателя комиссии (предсе​дательствующего на заседании) является решающим. Решения комиссии подписываются председателем и секретарем комиссии (председатель​ствующим на заседании и секретарем заседания).
Члены комиссии с правом решающего голоса, несогласные с ре​шением комиссии, вправе изложить в письменной форме особое мнение, отражаемое в протоколе комиссии и прилагаемое к ее решению, в связи с которым это мнение изложено. 
Неисполнение или ненадлежащее исполнение членами комиссии обязанности участия в осуществлении ее деятельности свидетельствует о невозможности принятия решения, что фактически указывает на невоз​можность осуществления деятельности таким составом комиссии. Отказ членов комиссии от участия в ее заседаниях может являться основанием неоднократного срыва заседаний комиссии, а впоследствии нарушением сроков совершения отдельных процессуальных действий, в том числе в период избирательной кампании.
В случае систематического неисполнения членом комиссии с правом решающего голоса своих обязанностей на заседании комиссии может быть поставлен вопрос об обращении в суд с заявлением об уста​новлении данного обстоятельства.
В случае признания члена избирательной комиссии решением суда, вступившим в законную силу, систематически не выполняющим свои обязанности, полномочия указанного члена комиссии с правом ре​шающего голоса прекращаются в установленном законодательством о выборах порядке.

Заседания проводятся открыто и гласно. На всех засе​даниях избирательной комиссии, а также при подсчете голосов избира​телей и осуществлении участковой избирательной комиссии работы со списками избирателей, с избирательными бюллетенями, протоколами об итогах голосования вправе присутствовать члены вышестоящих из​бирательных комиссий и работники их аппаратов, кандидат или его до​веренное лицо, уполномоченный представитель или доверенное лицо избирательного объединения. Для присутствия на заседаниях комиссии и при осуществлении ею работы с указанными избирательными докумен​тами, указанным лицам не требуется специальное разрешение. Комис​сия обязана обеспечить оповещение и возможность свободного доступа указанных лиц на свои заседания и в помещение, в котором проводится подсчет голосов избирателей, осуществляется работа с избирательными документами.
На всех заседаниях комиссии и при осуществлении ею работы с указанными документами, а также при подсчете голосов избирателей, вправе присутствовать представители средств массовой информации.
Первое заседание комиссии открывает и ведет назначенный территориальной избирательной комиссией председатель комиссии.
На первом заседании комиссии:
· председатель комиссии представляет членов комиссии с правом ре​шающего голоса, назначенных решением территориальной избирательной комиссии.

· проводятся выборы заместителя председателя и секретаря комиссии;

· распределяются обязанности между членами комиссии.
Исключительно на заседаниях комиссии решаются вопросы:
· избрания на должности либо освобождения от должности замести​
теля председателя и секретаря комиссии, внесения предложений по
кандидатурам на указанные должности;
· финансового обеспечения подготовки и проведения выборов;

· определения  итогов  голосования  на территории  избирательного
участка;
· утверждения планов работы комиссии;
· распределения обязанностей между членами комиссии;
· утверждение составов рабочих групп комиссии.
Председательствующий на заседании комиссии:

· ведет заседание комиссии;

· организует обсуждение вопросов повестки дня заседания комиссии, ставит их на голосование;

· предоставляет слово для выступления членам комиссии в порядке
очередности поступивших заявок, а также приглашенным лицам;
· ставит на голосование в порядке поступления все предложения членов комиссии;
· организует голосование и подсчет голосов, оглашает результаты голосования;

· может удалить из зала заседаний приглашенных лиц, мешающих работе комиссии;
Председательствующий во время выступлений членов комиссии и приглашенных лиц не вправе комментировать их высказывания, за исключением случаев отклонения от темы выступлений от утвержденной повестки дня. Участвуя в открытом голосовании, председательствую​щий голосует последним.

Соблюдение порядка на заседаниях комиссии относится к ком​петенции председательствующего на заседании. Для принятия мер по поддержанию порядка в необходимых случаях могут быть привлечены сотрудники правоохранительных органов.
На заседании комиссии ведется протокол. Протокол составляется на основании записей, произведенных во время заседания, представлен​ных тезисов выступления (докладов). Записи во время заседания, сбор материалов и подготовка текста возлагается на секретаря комиссии. Текст протокола должен быть подготовлен не позднее чем через три дня со дня заседания.

Протокол заседания комиссии состоит из вводной части и основной.
В вводной части указываются фамилии и инициалы председа​теля (председательствующего), заместителя председателя, секретаря и членов комиссии, в том числе с правом совещательного голоса, а также фамилии и инициалы приглашенных и присутствующих на заседании.
Вводная часть протокола должна включать в себя также повестку дня с указанием докладчиков по каждому пункту повестки.
Основная часть протокола состоит из разделов, соответствующих пунктам повестки дня. Текст каждого раздела строится по схеме: СЛУ​ШАЛИ - ВЫСТУПИЛИ - РЕШИЛИ. В протоколе фиксируются итоги голосования по каждому вопросу.
К протоколу заседания прилагаются подлинные экземпляры ре​шений. Решениям комиссии присваиваются порядковые номера. Первичные документы по рассматриваемому вопросу прикладываются к решению.
Протокол заседания подписывается председателем (председа​тельствующим) и секретарем комиссии.
Протокол комиссии об итогах голосования на территории изби​рательного участка подписывается всеми членами комиссии с правом решающего голоса, присутствующими на заседании комиссии.
В случае отсутствия членов комиссии с правом решающего голо​са во время подписания протокола об итогах голосования, в протоколе делается об этом запись с указанием причины их отсутствия, например «Болен», «Командировка» и т.д. Если причина отсутствия члена участ​ковой избирательной комиссии не известна, указывается слово «Отсут​ствовал». Запись заверяется подписью председателя, либо заместителя председателя, либо секретаря участковой избирательной комиссии.
Продолжительность докладов, содокладов, заключительного сло​ва, иных выступлений на заседаниях комиссии устанавливается пред​седательствующим по согласованию с докладчиками и содокладчиками. 
Первоочередное право выступления предоставляется членам ко​миссии с правом решающего голоса.

В случае равного числа голосов «за» или «против» голос председателя комиссии (председательствующего на за​седании) является решающим.

Решения комиссии об избрании заместителя, секретаря комис​сии, по вопросам финансового обеспечения подготовки и проведения выборов, об итогах голосования принимаются на засе​дании комиссии большинством голосов от установленного числа членов комиссии с правом решающего голоса. Решения об освобождении от должности заместителя председателя, секретаря комиссии, замещающих указанные должности в результате избрания, принимаются тайным го​лосованием (за исключением случая освобождения от должности по лич​ному заявлению), при этом избрание новых заместителя председателя и секретаря комиссии осуществляется тайным голосованием на заседании комиссии из числа членов комиссии с правом решающего голоса.

Решения комиссии по иным вопросам принимаются большин​ством голосов от числа присутствующих членов комиссии с правом ре​шающего голоса.

В день голосования с момента начала работы комиссии открыва​ется ее очередное заседание, на котором рассматриваются все вопросы, требующие коллегиального рассмотрения в день голосования, а после завершения подсчета голосов открывается итоговое заседание, на кото​ром рассматриваются жалобы и обращения, а также подписывается про​токол комиссии об итогах голосования.

При осуществлении участковой избирательной комиссией контроля за соблюдением избирательных прав граждан Российской Федерации комиссия обязана в пределах своей компетенции и в порядке, определенном федеральными и областными законами, рассматривать по​ступившие обращения о нарушении законодательства о выборах, иных нормативных правовых актов, регулирующих подготовку и про​ведение выборов, проводить проверки, принимать по ним обоснованные решения и в установленные законом сроки давать лицам, направившим обращения, письменные ответы.
Поступившие в ходе выборов в комиссию жалобы (заявления) рассматриваются членами комиссии с правом решающего голоса и вносятся на рассмотрение комиссии. Рассмотрение жалоб (заявлений), а также проведение по ним, в случае необходимости, дополнительных проверок осуществляются в порядке и сроки, которые установлены фе​деральным законодательством и областным законодательством о выборах.

О принятом решении на заседании комиссии информируется за​явитель или представитель заинтересованной стороны, им выдается за​веренная копия решения.

Комиссии вправе обращаться с представлениями о проведении соответствующих проверок и пресечении нарушений закона в правоохранительные органы, органы исполнительной власти. 
Особенности организации подготовки членов УИК в период избирательных кампаний.  В ходе избирательных кампаний УИК при планировании своей работы должна предусмотреть проведение председателем, заместителем председателя либо секретарем УИК обучения членов комиссии, в том числе и в дополнение к семинарским занятиям, организуемым вышестоящей ТИК, по следующим практическим вопросам:

- действия члена УИК с правом решающего голоса во время ежедневного дежурства при обращении гражданина о сверке данных в списке избирателей; о предоставлении возможности проголосовать вне помещения для голосования;
- действия члена УИК с правом решающего голоса по обеспечению условий для беспрепятственной реализации инвалидами своих избирательных прав, а также действия члена УИК с правом решающего голоса при взаимодействии с наблюдателями, представителями СМИ и иными лицами, присутствующими в помещении для голосования в день голосования и при подсчете голосов избирателей;

- ответственность за нарушения избирательного законодательства;

- тренировочный подсчет данных по каждому листу условного списка избирателей;

- действия члена УИК с правом решающего голоса при проведении голосования вне помещения для голосования, а также при возникновении нештатной ситуации в помещении для голосования во время голосования либо после завершения времени голосования при подсчете голосов избирателей;

- действия члена УИК с правом решающего голоса при проведении сортировки избирательных бюллетеней по голосам избирателей, поданным за каждого зарегистрированного кандидата, в том числе при определении, является ли действительным, недействительным либо бюллетенем неустановленной формы каждый из избирательных бюллетеней.

Государственные органы, государственные организации и учреждения, их должностные лица, а также организации, имеющие государственную и (или) муниципальную долю в своем уставном (складочном) капитале, превышающую 30 процентов на день официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов, органы местного самоуправления, их должностные лица обязаны оказывать УИК содействие в реализации их полномочий, в частности на безвозмездной основе предоставлять необходимые помещения, в том числе для хранения избирательной документации, обеспечивать охрану этих помещений и указанной документации, а также предоставлять транспортные средства, средства связи, технологическое оборудование. 

Государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, организации всех форм собственности, в том числе организации, осуществляющие теле- и (или) радиовещание (далее - организации телерадиовещания), редакции периодических печатных изданий, а также должностные лица указанных органов и организаций обязаны предоставлять комиссиям необходимые сведения и материалы, давать ответы на обращения комиссий в пятидневный срок, если обращение получено за пять и менее дней до дня голосования, - не позднее дня, предшествующего дню голосования, а если в день голосования или в день, следующий за днем голосования, - немедленно. Указанные сведения и материалы предоставляются комиссиям безвозмездно.

Помещение для голосования безвозмездно предоставляется в распоряжение УИК главой местной администрации соответствующего муниципального образования. 

УИК получает соответствующее технологическое оборудование (кабины для голосования, стационарные и переносные ящики для голосования), которое, как правило, хранится в складских помещениях муниципальных органов, по акту. После завершения голосования и подсчета голосов избирателей УИК, также по акту, возвращает технологическое оборудование на хранение.

УИК также решает вопросы обеспечения помещения для голосования иным необходимым оборудованием – столы, стулья, шкафы, сейф или металлический шкаф, стенды и т.д.

Помещения, предоставленные для работы УИК и для проведения голосования, должны отвечать соответствующим нормативам по противопожарной безопасности, санитарным нормам и т.д., быть удобными для избирателей, в том числе, по возможности, и для инвалидов, проживающих на территории избирательного участка и  выражающих желание проголосовать в помещении для голосования. 

Обеспечение избирательных прав граждан с ограниченными физическим возможностями является одним из важных направлений деятельности избирательных комиссий Нижегородской области.

По данным отделения Пенсионного фонда по Нижегородской области в нашем регионе проживает более 345 тысяч инвалидов. Практически каждый восьмой избиратель является инвалидом. Поэтому считаем работу по обеспечению избирательных прав этой категории граждан очень важной.

Работа избирательных комиссий Нижегородской области по обеспечению избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями  носит системный и комплексный характер и ведется в нескольких направлениях:

- уточнение списков избирателей, являющихся инвалидами, 

- информационно-разъяснительная деятельность  для данной категории граждан,

- обеспечение возможности личного участия инвалидов и пожилых избирателей в избирательных кампаниях.

На основании уточненных сведений территориальные избирательные комиссии совместно с участковыми избирательными комиссиями должны организовать работу по выявлению желания избирателей, являющихся инвалидами, проголосовать вне помещения для голосования либо в помещении для голосования избирательного участка; заблаговременно довести до избирателей, являющихся инвалидами, информацию о возможных способах голосования, предусмотренных законодательством о выборах: возможность голосования по открепительным удостоверениям, голосование вне помещения для голосования, голосование с помощью других лиц.
Для инвалидов личное участие в процессе голосования на избирательном участке – одно из жизненно важных событий, так как они чувствуют себя нужными обществу. Поэтому перед избирательными комиссиями стоит задача создать все условия для максимального доступа каждого избирателя непосредственно в помещения для голосования.

При согласовании главами местных администраций муниципальных образований с территориальными избирательными комиссиями вопроса об образовании избирательных участков должно быть учтено, что избирательные участки и помещения для голосования, где предполагается непосредственное участие в выборах избирателей, являющихся инвалидами, должны быть максимально доступны: размещаться на первых этажах, иметь удобный подход для граждан и подъезда транспорта, достаточное освещение. 
Члены участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса могут оказывать содействие инвалидам по их просьбе в ознакомлении с информацией о кандидатах, политических партиях, наименования которых включены в избирательный бюллетень, в том числе с информацией, изготовленной специально для слепых и слабовидящих избирателей, а также сопроводить их до кабины для тайного голосования, стационарного ящика для голосования, организовать помощь при входе и выходе из здания, в котором расположено помещение для голосования избирательного участка. 

Для слепых и слабовидящих граждан на информационном стенде следует размещать информацию о политических партиях, участвующих в выборах, о зарегистрированных кандидатах, о порядке заполнения избирательных бюллетеней, выполненную крупным шрифтом и (или) с применением рельефно-точечного шрифта Брайля. Для организации самостоятельного голосования избирателей, являющихся инвалидами по зрению, в помещении либо вне помещения для голосования избирательным комиссиям рекомендуется использовать трафареты для заполнения избирательных бюллетеней. Трафареты для заполнения избирательного бюллетеня, изготовленные как с рельефно-точечным шрифтом Брайля, так и без него, могут быть применены для голосования избирателей с глубоким нарушением зрения, не являющихся инвалидами.

На избирательные участки, на которых предполагается участие в голосовании значительного участия глухих и слабослышащих избирателей при содействии органов социальной защиты населения, общественных организаций инвалидов рекомендуется привлекать к работе сурдопереводчиков.

В целях максимальной доступности помещений для голосования для избирателей с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата, в том числе инвалидов-колясочников, избирательным комиссиям рекомендуется привлекать волонтеров, помощников для данных категорий избирателей.

Следует помнить, что избирательные права «избирать» и «быть избранным» гарантированы Конституцией Российской Федерации всем гражданам страны. А задача избирательных комиссий – дать возможность реализовать эти права каждому.

Демонстрация фрагмента подготовленного ЦИК России фильма «Имею право. Обеспечение избирательных прав граждан, являющихся инвалидами»: разделы 4 и 5 «Оборудование помещения для голосования. Организация и проведение голосования на избирательном участке» (10 минут).
