ТЕМА № 9
ПРАВОНАРУШАЮЩИЕ СИТУАЦИИ НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ

Правовой основой взаимодействия избирательных комиссий и органов внутренних дел являются прежде всего Федеральные законы от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 67-ФЗ), от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции» (далее – Федеральный закон № 3-ФЗ). Кроме того, на региональном уровне избирательной комиссией Нижегородской области 28 марта 2013 года заключено соглашение с ГУ МВД Российской Федерации по Нижегородской области о взаимодействии, предметом которого является совершенствование организации взаимодействия избирательных комиссий, комиссий референдума и органов внутренних дел в целях обеспечения гарантии реализации гражданами Российской Федерации конституционного права на участие в выборах и референдумах, проводимых на территории Нижегородской области, соблюдения законности и правопорядка при их проведении.
В целях организации взаимодействия в период подготовки и проведения выборов, референдумов территориальные избирательные комиссии заблаговременно уведомляют территориальные органы внутренних дел (полиции) о местонахождении помещений избирательных комиссий, помещений для голосования и контактных телефонах участковых избирательных комиссий (далее – УИК), передают сведения о персональном составе УИК, а также контактные телефоны председателя, заместителя председателя и секретаря УИК.
Затем территориальные избирательные комиссии информируют УИКи о местонахождении территориального органа внутренних дел (полиции), о контактных телефонах дежурной части и руководства ОВД, а впоследствии и  о сотрудниках полиции, которые будут осуществлять охрану общественного порядка на избирательных участках в день голосования.

Органы внутренних дел обязаны обеспечивать охрану общественного порядка при проведении выборов и референдумов, безопасность деятельности избирательных комиссий и содействие в реализации их полномочий, в том числе осуществлять охрану помещений, где хранятся бюллетени для голосования на выборах, референдумах (п. 31 ч. 1 статьи 12 Федерального закона № 3-ФЗ).
После получения избирательных бюллетеней и иной избирательной документации территориальные избирательные комиссии не позднее чем за один день до дня голосования передают их по акту в участковые избирательные комиссии. Для обеспечения безопасности доставки и избирательных бюллетеней могут привлекаться сотрудники полиции.

Сотрудник полиции должен сообщить председателю комиссии о своем прибытии, представиться, уточнить график работы комиссии, свои функциональные обязанности, место своего нахождения.

С момента получения УИК избирательных бюллетеней помещение участковой комиссии в обязательном порядке берется под круглосуточную охрану сотрудниками полиции.
Помещение УИК должно быть оборудовано средствами пожаротушения, средствами связи с приложенным списком контактных телефонов членов УИК.

После окончания рабочего дня в присутствии сотрудника полиции председатель УИК убирает избирательную документацию в находящийся в помещении сейф либо иное специально приспособленное для хранения избирательной документации место, которое опечатывается, после чего помещение участковой избирательной комиссии принимается под охрану сотрудником полиции.
В случае возникновения внештатных ситуаций за пределами охраняемого помещения участковой избирательной комиссии (на территории около здания) сотрудник полиции, не покидая охраняемого помещения, незамедлительно сообщает о происшедшем в дежурную часть органа внутренних дел, а также извещает о происшествии председателя УИК.
О возникновении любой нештатной ситуации председатель УИК незамедлительно уведомляет председателя вышестоящей избирательной комиссии.

В день голосования сотрудник полиции открывает помещение участковой избирательной комиссии по прибытии председателя и членов участковой комиссии.

В присутствии сотрудника полиции председатель УИК с участием членов избирательной комиссии вскрывает опечатанные сейфы или иные места для хранения избирательной документации и из них достается необходимая для работы избирательная документация.

Председатель УИК должен довести до сведения сотрудника полиции информацию о количестве и правовом статусе лиц, в том числе наблюдателей, членов вышестоящих комиссий и работников их аппаратов, зарегистрированных кандидатов или их доверенных лиц, уполномоченных представителей или доверенных лиц избирательного объединения, список кандидатов которого зарегистрирован, и иных лиц, присутствующих в помещении для голосования и имеющих на это право в соответствии с действующим законодательством о выборах, референдумах (статья 30 Федерального закона № 67-ФЗ).

Допуск указанных выше лиц в помещение для голосования  осуществляется при документальном подтверждении их полномочий, оформленных  в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации.

Председатель УИК должен проинформировать сотрудника полиции о том, какими правами и обязанностями в соответствии с законодательством о выборах, референдумах обладают указанные лица в день голосования на избирательном участке.

Сотрудники полиции не вмешиваются в избирательные процедуры, не дают консультаций избирателям по реализации ими избирательных прав. При возникновении у избирателей вопросов о порядке реализации избирательных прав сотрудник полиции рекомендует избирателю обратиться к председателю УИК или иным членам участковой комиссии.

Рассмотрим несколько примеров правонарушающих ситуаций:
1. В день голосования могут возникать ситуации, при которых организованные группы граждан образуют около дверей здания, в котором расположено помещение для голосования избирательного участка, различные препятствия, затрудняют прохождение внутрь здания членов комиссии для осуществления полномочий, возложенных на них законом, избирателей для осуществления голосования, иных лиц, которые в соответствии с Федеральным законом № 67-ФЗ имеют право присутствовать в помещении избирательной комиссии и в помещении для голосования.

В соответствии с подпунктом 1 части 1 статьи 13 Федерального закона № 3-ФЗ сотрудники полиции вправе требовать от граждан и должностных лиц прекращения противоправных действий, а равно действий, препятствующих законной деятельности членов избирательных комиссий.

Сотрудники полиции разъясняют нарушителям информацию о том, что статьей 20.2.2. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за организацию массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка, а статьей 141 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий, а также о возможности применения к нарушителям в случае неповиновения мер воздействия, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

При невозможности сотрудника полиции доложить о происходящем в дежурную часть ОВД в связи с пресечением правонарушения, дежурную часть ОВД уведомляет председатель УИК или по его поручению один из членов комиссии.

2. В помещении для голосования может возникнуть ситуация, при которой отдельные граждане отвлекает наблюдателей и членов УИК криками, а другие окружают стационарный ящик для голосования и пытаются вбросить в него принесенные с собой листы, похожие на избирательные бюллетени, сотрудник полиции самостоятельно либо по просьбе председателя УИК незамедлительно принимает меры по пресечению правонарушения и задержанию лиц, осуществляющих попытку вброса или вброс в стационарный ящик для голосования листов, похожих на избирательные бюллетени.

Сотрудник полиции незамедлительно докладывает о происшествии в дежурную часть ОВД, разъясняет нарушителям о том, что статьей 20.22 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за незаконное получение избирательного бюллетеня, статьей 141 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий, а частью 3 статьи 142 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за незаконное изготовление, а равно хранение либо перевозку незаконно изготовленных избирательных бюллетеней, открепительных удостоверений.
При оказании активного сопротивления к правонарушителям применяются меры воздействия, предусмотренные Федеральным законом «О полиции».
В случае, если правонарушителям удалось осуществить вброс листов, похожих на избирательные бюллетени, в стационарный ящик для голосования, что в свою очередь, при установлении итогов голосования может не позволить с достоверностью определить результаты волеизъявления избирателей, участников референдума – председатель УИК провозглашает о временном приостановлении процесса голосования на избирательном участке, о чем предупреждаются избиратели и иные лица, находящиеся в помещении для голосования. Затем заклеивается прорезь в стационарном ящике для голосования, который, вместе с вброшенными в него листами изымается сотрудниками ОВД для проведения соответствующих проверок и назначения соответствующих экспертиз. 
Председатель УИК в случае необходимости при отсутствии резервного ящика обращается в вышестоящую избирательную комиссию с просьбой о незамедлительном доставлении в УИК стационарного ящика для голосования – для продолжения голосования на избирательном участке.

При доставлении из вышестоящей  избирательной комиссии стационарного ящика для голосования, взамен изъятого, председатель УИК предъявляет к осмотру  членам УИК, присутствующим избирателям, участникам референдума, лицам, указанным в статье 30 Федерального закона № 67-ФЗ, пустой ящик для голосования (соответствующие отсеки технического средства подсчета голосов – при его использовании), который затем опечатывается печатью УИК. После этого процесс голосования возобновляется.

3. В день голосования в помещении для голосования может возникнуть ситуации, при которой избиратель либо иное лицо (лица), находящееся в помещении для голосования, начинает выкрикивать агитационные лозунги, содержащие призывы к голосованию за того или иного кандидата либо политическую партию.  При этом гражданин может срывать информационные плакаты или разбрасывать печатные агитационные материалы.
Действующим законодательством Российской Федерации о выборах, референдумах запрещается проведение предвыборной агитации в день голосования и в предшествующий ему день, а также размещение агитационных печатных материалов (листовой, плакатов и др.) на зданиях и сооружениях, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, и на расстоянии не менее 50 метров от входа в эти здания (ст. 49 Федерального закона № 67-ФЗ). Статьей 5.10 КоАП РФ установлена административная ответственность за проведение предвыборной агитации вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено законодательством, а статьей 5.11 КоАП РФ установлена ответственность за проведение предвыборной агитации лицами, которым участие в ее проведении запрещено федеральным законодательством.

Статьей 5.14 КоАП РФ установлена ответственность за умышленное уничтожение или повреждение информационных печатных материалов.

В соответствии с п. 1 ч. 2 ст. 28.3. КоАП РФ протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных вышеназванными статьями вправе составлять должностные лица ОВД.

Поэтому председатель УИК незамедлительно приглашает сотрудника полиции, требует прекратить противоправные действия и принять меры воздействия к нарушителю.

4. Возможна ситуация, когда члены УИК, либо наблюдатели или иные лица, присутствующие в помещении для голосования, нарушают нормы действующего законодательства, выходят за рамки своих полномочий или не выполняют свои обязанности. В силу п.12 ст. 64 Федерального закона N 67-ФЗ член УИК немедленно отстраняется от участия в ее работе, а наблюдатель и иные лица удаляются из помещения для голосования, если они нарушают закон о выборах, референдуме. Мотивированное решение об этом принимается участковой комиссией в письменной форме (прилагается).

5. Возможна и такая ситуация, при которой избиратель, получив избирательный бюллетень, не идет в кабину для тайного голосования и (или) не опускает избирательный бюллетень в стационарный ящик для голосования, а пытается вынести избирательный бюллетень из помещения для голосования.
Ответственность за вынос избирателем из помещения УИК в день голосования избирательного бюллетеня, полученного для голосования, не предусматривается федеральным законодательством.

В случае выявления попытки избирателя вынести из помещения для голосования избирательный бюллетень сотрудник полиции информирует председателя УИК, который разъясняет избирателю предназначение избирательного бюллетеня и предлагает ему проголосовать.
О данной ситуации необходимо сообщить членам УИК, наблюдателям и иным лицам, имеющим право присутствовать на избирательном участке.

6. В день голосования при подходе избирателей к зданию, где находится избирательный участок, группами лиц может осуществляться подкуп избирателей. Избирателям за вознаграждение (подарки, денежные средства, безвозмездное оказание услуг и т.д.) предлагается получить и вынести из помещения для голосования незаполненный избирательный бюллетень. Организаторы подкупа ставят в избирательном бюллетене отметку за конкретного кандидата, политическую партию, затем предлагают другому избирателю опустить в стационарный ящик для голосования уже заполненный избирательный бюллетень и вынести выданный ему незаполненный избирательный бюллетень. Такая схема получила название «карусель». При этом подкуп избирателей может осуществляться несколько раз.
Сотрудник полиции и (или) председатель УИК при получении информации о таких фактах незамедлительно сообщают о них в дежурную часть ОВД, а также предлагают избирателям, отказавшимся участвовать в противоправных действиях, написать письменные заявления по факту попытки их подкупа.

7. Возможны случаи доставки избирателей, участников референдума для участия в голосовании зарегистрированным кандидатом, избирательным объединением, доверенным лицом и уполномоченным представителем избирательных объединений, доверенным лицом зарегистрированных кандидатов, членом и уполномоченным представителем инициативной группы по проведению референдума, а также организациями, учредителями, собственниками, владельцами и (или) членами органов управления или органов контроля которых являются указанные лица и организации, иными физическими и юридическими лицами, действующими по просьбе или по поручению указанных лиц и организаций. Указанные действия запрещены п. 2 статьи 56 и п. 13 статьи 64 Федерального закона № 67-ФЗ.
Сотрудник полиции и (или) председатель при получении информации о таких фактах незамедлительно сообщают о них в дежурную часть ОВД, при этом предлагают избирателям, доставка которых для участия в голосовании была обеспечена лицами, которым это запрещено, написать письменные заявления по данному факту.

Сотрудники полиции принимают меры по задержанию водителей автотранспортных средств, на которых были доставлены избиратели, а также лиц, которые обеспечивали доставку избирателей.

8. В случае получения сообщения о заложенном в помещении участковой избирательной комиссии или помещении для голосования взрывном устройстве председатель УИК незамедлительно сообщает об этом сотруднику полиции, осуществляющему дежурство на избирательном участке, для принятия необходимых мер реагирования, информирует членов УИК, избирателей и лиц, присутствующих в помещении для голосования, а также вышестоящую избирательную комиссию.
Затем председатель УИК принимает решение о приостановлении процедуры голосования и переносе избирательного участка, в том числе избирательной документации и технологического оборудования, в другое заранее подготовленное помещение либо в специально приспособленный для этих целей автобус. Об этом извещаются все присутствующие на избирательном участке лица.
Сотрудник полиции сообщает о происшествии в дежурную часть ОВД, обеспечивает охрану избирательных бюллетеней, иной избирательной документации, а также стационарных и переносных ящиков для голосования.
Эвакуация граждан, находящихся в здании УИК, а также проверка помещений на предмет наличия в них взрывных устройств, обеспечивается сотрудниками полиции.

По результатам проверки помещений составляется акт проверки за подписью сотрудников ОВД и председателя УИК.

После этого председатель УИК объявляет о возвращении избирательной комиссии в прежнее помещение для голосования и продолжении процедуры голосования.

9. После окончания времени голосования, либо в период подсчета голосов в помещение для голосования могут прибыть сторонники какой-либо политической партии или кандидата, которые требуют участия в подсчете голосов избирателей. Председатель УИК в присутствии сотрудника полиции разъясняет вышеуказанным лицам о том, кто имеет право присутствовать в день голосования в помещении для голосования с момента начала работы участковой избирательной комиссии до окончания подсчета голосов избирателей. Если прибывшие граждане не наделены соответствующими полномочиями, то председатель УИК предлагает им покинуть помещение для голосования.
При невыполнении законных требований председателя УИК сотрудник полиции по его поручению может принять меры для пресечения противоправных действий указанных лиц.

Во всех перечисленных выше и иных возникающих нештатных ситуациях сотрудники полиции, находящиеся на избирательном участке, незамедлительно докладывают о происшествии в дежурную часть органа внутренних дел, информируют председателя УИК, который в свою очередь, информирует председателя вышестоящей избирательной комиссии.

По окончании подсчета голосов сотрудники полиции сопровождают председателя УИК с избирательной документацией в вышестоящую избирательную комиссию.
ТЕМА № 10

ЮРИДИЧЕСКАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ И ПРАВОВЫЕ САНКЦИИ ЗА НАРУШЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА

Применительно к сфере выборов и референдумов под юридической ответственностью следует понимать применение принудительных мер (санкций) конституционно-правового, либо уголовного, либо административного воздействия к субъекту права – нарушителю установленного порядка подготовки и проведения выборов (референдума), либо прав и законных интересов участников избирательного и (или) референдумного процесса. 


Конституционно-правовая ответственность находит свое практическое воплощение в применении компетентными государственными органами к виновным  санкций, предусмотренных конституционным законодательством. Указанные санкции носят специфический характер и содержатся не в самой Конституции Российской Федерации, а в федеральных и региональных законах о выборах и референдуме.

К мерам конституционно-правовой ответственности можно отнести, например:


- отказ в регистрации кандидата, списка кандидатов, инициативной группы по проведению референдума РФ, ее региональных подгрупп, инициативной группы референдума РФ, референдума субъекта РФ, местного референдума (п.18 ст. 38, п.п. 5, 11 ст. 36 Федерального закона № 67-ФЗ, п.п. 14, 24 ст. 15, п.п.10, 11 ст. 61 Федерального конституционного закона от 28 июня 2004 года № 5-ФКЗ «О референдуме Российской Федерации»);

- отмена решения о регистрации кандидата, списка кандидатов, об отказе в регистрации кандидата, списка кандидатов (п.п.6-9 ст. 76 Федерального закона № 67-ФЗ);


- отмена регистрации инициативной группы по проведению референдума субъекта РФ, местного референдума, иной группы участников референдума (п.10 ст. 76 Федерального закона № 67-ФЗ);

- аннулирование регистрации кандидата, списка кандидатов (п.п. 1, 3-5 ст. 76 Федерального закона № 67-ФЗ);


- отстранение члена УИК от участия в работе комиссии и удаление наблюдателя, иного лица из помещения для голосования (п.12 ст. 64 Федерального закона № 67-ФЗ);


-приостановление либо досрочное прекращение полномочий члена избирательной комиссии, комиссии референдума ( п.п. 6, 7,8 ст. 29 Федерального закона № 67-Фз).

Указанные меры применяются в отношении сравнительно узкого круга участников избирательного, референдумного процесса (кандидаты, избирательные объединения, избирательные комиссии, комиссии референдумов и др.).

Административная ответственность – один из распространенных видов юридической ответственности. В настоящее время в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях содержится 34 статьи, содержащие 46 составов административных правонарушений, непосредственно касающихся сферы выборов и референдума.

Перечень лиц, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, установлен статьей 28.3 КоАП РФ. Согласно части 5 статьи 28.3. КоАП РФ правом составления протоколов наделены члены избирательных комиссий с правом решающего голоса, уполномоченные на то решением соответствующей избирательной комиссии.

Наиболее распространенными правонарушениями являются:

- проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода и в местах, где ее проведение запрещено законодательством о выборах и референдумах (ст. 5.10 КоАП РФ));

- проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума лицами, которым участие в ее проведении запрещено федеральным законом (ст. 5.11 КоАП РФ);
-  изготовление, распространение или размещение агитационных материалов с нарушением требований законодательства о выборах и референдумах (ст. 5.12 КоАП РФ);

-  подкуп избирателей, участников референдума либо осуществление в период избирательной кампании, кампании референдума благотворительной деятельности с нарушением законодательства о выборах и референдумах ( ст. 5.16 КоАП РФ)

Субъектами административной ответственности могут быть не только граждане и юридические лица, но и такие субъекты как кандидаты, зарегистрированные кандидаты, уполномоченные представители избирательных объединений, в том числе и по финансовым вопросам, а также различные должностные лица государственных, муниципальных органов.

За наиболее общественно опасные посягательства на избирательные права и права граждан на участие в референдуме, а также на установленный законом порядок подготовки и проведения выборов и референдумов предусмотрена уголовная ответственность. В отличие от конституционно-правовой и административной ответственности  к уголовной ответственности могут быть привлечены только физические лица, то есть граждане и должностные лица.

Уголовный кодекс Российской Федерации содержит четыре статьи, устанавливающие ответственность за нарушение законодательства о выборах. Это:
1) Воспрепятствование осуществлению избирательных прав или работе избирательных комиссий (ст. 141 УК РФ).
Объективную сторону преступления образуют действия лица направленные на воспрепятствование свободному осуществлению гражданином избирательных прав, права на участие в референдуме, нарушение тайны голосования, воспрепятствование работе избирательной комиссии, комиссии референдума либо деятельности их членов, связанной с исполнением ими своих обязанностей. 
Частью 2 этой же статьи предусмотрена ответственность за те же действия, но соединенные с подкупом, обманом, принуждением, применением насилия либо с угрозой его применения, а также с использованием своего служебного положения или совершенные группой лиц по предварительному сговору. 

Частью 3 этой же статьи установлена ответственность за вмешательство с использованием должностного или служебного положения в осуществление избирательной комиссией, комиссией референдума ее полномочий с целью повлиять на ее решения.
2) Нарушение порядка финансирования избирательной кампании кандидата, избирательного объединения, деятельности инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума (ст. 1411 УК РФ).
Объективная сторона состоит в оказании кандидату, избирательному объединению, инициативной или иной группе участников референдума крупной финансовой (материальной) поддержки, минуя соответствующий избирательный фонд, фонд референдума.

Часть 2 указанной статьи образует самостоятельный состав преступления, состоящий в противоправном использовании участниками выборов, референдума в целях своей избирательной кампании, кампании референдума финансовой (материальной) поддержки в крупных размерах помимо средств соответствующего избирательного фонда, фонда референдума, а также в расходовании этими субъектами в крупных размерах пожертвований, незаконно перечисленных на специальный избирательный счет, специальный счет фонда референдума.

Следует отметить, что за указанные финансовые нарушения, помимо уголовной ответственности может наступить и конституционно-правовая ответственность в виде отмены регистрации кандидата, списка кандидатов, регистрации инциативной группы по проведению референдума.
3) Фальсификация избирательной документов, документов референдума (ст. 142 УК РФ).
Под фальсификацией документов следует понимать умышленные действия по изменению содержания подлинного документа путем внесения в него заведомо ложных сведений, подделки, подчистки или пометки другим числом, а также изготовление другого документа с содержанием, не соответствующим действительности.

Субъектами данного преступления могут быть члены избирательных комиссий, комиссий референдума, уполномоченные представители избирательного объединения, группы избирателей, инициативной группы по проведению референдума, иной группы участников референдума, а также кандидаты или  их уполномоченные представители.

4)  фальсификация итогов голосования (ст. 1421 УК РФ)
Объективная сторона преступления охватывает довольно широкий круг действий, которые перечислены в диспозиции статьи.

Субъектами данного преступления могут быть только члены избирательной комиссии, комиссии по проведению референдума, а также должностные лица, причастные к регистрации и формированию списков участников референдума.
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Приложение № 1
