Отчет начальника   отдела участковых уполномоченных полиции и подразделения по делам несовершеннолетних по г.о. Семеновский по итогам работы  за 9 месяцев  2012  года перед населением округа. 


Штатная численность отдела участковых уполномоченных полиции и ПДН отдела МВД РФ по городскому округу «Семеновский» составляет 22 человека, из них 5 старших участковых уполномоченных милиции и 15 участковых уполномоченных полиции, 2 сотрудника направления по делам несовершеннолетних.

Основные усилия по профилактики правонарушений сотрудниками ОУУП И ПДН  ОМВД были направлены на обеспечение общественного порядка на улицах, сокращения уровня правонарушений, преступлений, создания условий объективно препятствующих, совершению правонарушений, предупреждение безнадзорности, бродяжничества, пьянства наркомании и токсикомании, профилактике повторных преступлений. 

За 9 месяцев 2012 года участковыми и инспекторами по делам несовершеннолетних  рассмотрено 2589  заявлений о преступлениях и правонарушениях, это 75,6 % заявлений от общего числа поступивших в ОМВД, по 723 заявлениям вынесены постановления об отказе в возбуждении уголовного дела за отсутствием состава и события преступления.   За 9 месяцев 2012 года   осуществлялись   проверки  соблюдения должностными лицами и  гражданами     Российской     Федерации    установленных    правил  регистрационного учета.
По состоянию на 1 октября  2012 года выявлено 738  нарушения паспортного режима, по данным нарушениям составлены административные протокола по ст. 19.15, ст. 19.16 КоАП РФ. По состоянию на октябрь  2012 года участковыми  проверено  1346  владельцев оружия в ходе проверок выявлено:  нарушений по ст. 20.8 КоАП РФ-25 ( нарушение правил хранения оружия), 9 нарушений по ст. 20.11 КоАП РФ ( нарушение сроков перерегистрации оружия).  На учете в ОУУП состоят 2850 профилактируемых  лиц из них  102 ранее  судимых,  т.е. лиц освободившихся из мест лишения свободы по окончании срока,  также состоят на учете 45 лиц освобожденных  из МЛС по  УДО в отношении  17 установлены ограничения на них заведены учетно-профилактические дела, 127 условно осужденных , 83 несовершеннолетних правонарушителей , 163 семейно-бытовых правонарушителей , 25 наркоманов,  15 псих больных , 148 алкоголика , 36 человек находящийся в розыске , 151 иностранных граждан , 1945 владельцев  оружия. За 9 месяцев  УУП совместно с ГУР разыскали  4 преступника  2 пропавших без вести. В  текущем году выявлено 111 уголовно наказуемых преступления (АППГ 107) За 9  месяцев  2012 года удельный вес преступлений раскрытых УУП от общего количества раскрытых преступлений составил 41,1%. По состоянию на октябрь  2012 года увеличились  преступления совершаемые лицами находящимися в состоянии алкогольного опьянения 125( АППГ-78)  Проводя анализ видно что большую часть данных преступлений совершены жителями г. Семенова  из  125 преступлений 81 за дияния предусмотренные ст. 105-119 УК РФ (причинение телесных повреждений и угроза убийством) В 2012 году также совершено 5 преступления лицами условно-осужденными. Совместно с уголовно исполнительной инспекцией  в 2012 году проведено 8 рейдов. По результатам данных рейдов на замену условного осуждения направлено 22 ходатайств  в суд. Все ходатайства удовлетворены. Работа по данному направлению будет продолжена. С марта месяца  организованы  еженедельные проверки увеселительных заведений на предмет нахождения в них в ночное время несовершеннолетних а также выявление лиц в состоянии алкогольного опьянения.  В 2012 году участковыми  выявлено 16 лиц допустивших потребление наркотических веществ, без назначения врача, на данных лиц составлены административные протокола по ст. 6.9 КоАП РФ,   материалы направлены в мировой суд для принятия решения. Также по представлению наркологического кабинета Семеновской ЦРБ ОУУП доставляют лиц состоящих на учете в ЦРБ за 9 месяцев  доставлено  89  человек. 
За 6 месяцев ОУУП выявлено 1621 административных правонарушений ( АППГ 1556)   по ст. 20.21 КоАП РФ (появление в состоянии опьянения в общественных местах)  - 163 (АППГ63). По ст. 20.1 КоАП РФ ( мелкое хулиганство)  – 249 ( АППГ-303). Наложено штрафов на сумму 47,0 тыс. рублей  взыскано 45,0 взыскаемость составляет 95,7%. По административным надзором состоит 10 лиц. 
По линии ПДН штат 2 сотрудника 
На данный период текущего года на профилактическом учёте в ПДН отдела МВД России по городскому округу «Семеновский» состоит 83 подростка, 1 условно осужденный. Также на профилактическом учёте в ПДН отдела МВД России по городскому округу Семеновский состоят 32 родителя не исполняющих родительские обязанности по воспитанию и содержанию своих детей.

В текущем году поставлено на профилактический учет 55 несовершеннолетних (АППГ-43). Всего составлено протоколов 194, АППГ – 246
В течении 9 месяцев  2012 г., согласно разработанного и утвержденного графика, проводились рейдовые мероприятия по выявлению правонарушений на территории городского округа Семеновский, в ходе которых отработаны дома культуры п. Сухобезводное, д. М.Зиновьево, ст. Тарасиха, с. И.Заборское, д. Медведево. 

Совместно с инспектором административного законодательства  проводились мероприятия по продажам несовершеннолетним спиртных напитков и табачных изделий, в ходе которых составлено 16 административных протоколов по ч.2 .1 ст.14.16 КоАП РФ (АППГ-9), по ст. 14.2 КоАП РФ составлено 14 (Аппг-8). Наложено штрафов на сумму 52000 рублей, взыскано 100 %. Также еженедельно проводились мероприятия по выявлению несовершеннолетних находящихся в ночное время без сопровождения законных представителей, в ходе которых составлено 34 протокола на родителей по ч.1 ст. 2.13 КоАН НО (АППГ-4) Поставлено на профилактический учет 14 неблагополучных родителей  (АППГ-9).
В отчетном периоде несовершеннолетними  совершено 12  преступлений.

Раскрыто 8  преступлений совершенных в отношении несовершеннолетних (АППГ-8).
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