Социально-экономическое положение

городского округа Семеновский за 2013 год.


Подводя итоги социально-экономического развития городского округа за 2013 год надо отметить, что динамика основных показателей развития имеет положительную тенденцию.


Объем отгруженной продукции в целом по городскому округу составил 3 млрд. 355 млн. рублей, с темпом роста 108,6% к уровню прошлого года.


Фонд заработной платы по округу вырос на 112,3% к уровню прошлого года и составил 2 млрд. 723 млн. рублей. 


Среднемесячная заработная плата по городскому округу составляла 17 723 рублей с темпом роста 118,4% к уровню прошлого года. 

Промышленность


Объем промышленного производства городского округа Семеновский за  2013 год составил  1 млрд. 720 млн. рублей к соответствующему периоду прошлого года  на 106,9 %.


Объем отгруженной продукции обрабатывающих производств за 2013 год составил 1 млрд. 464 млн. рублей или 104,2% к уровню прошлого года. Основная доля реализации продукции приходится на предприятия деревообработки 65%, производство машин и оборудование 21%, пищевых продуктов 9%, издательская и полиграфическая деятельность 1%. Среди предприятий деревообрабатывающего производства надо отметить работу:


ООО «Приволжская лесоперерабатывающая компания» с объемом отгруженной продукции 381 млн. рублей, с темпом роста 119% к уровню прошлого года. Численность работающих на предприятии составляет 212 человек.


Хороших результатов добилось ЗАО «Хохломская роспись», объем отгруженной продукции составил 256 млн. рублей или 111% к уровню прошлого года. На предприятии работает 807 человек. Среднемесячная заработная плата по итогам года составила 14 205 рублей.


Предприятием ООО «Домостроительный комбинат Корнев» за прошедший год отгрузило продукции на 58,5 млн. рублей, с темпом роста 127% к уровню прошлого года. 


Среди предприятий производства оборудования надо отметить работу ОАО «Литейно-механический завод» с объемом отгруженной продукции 272 млн. рублей и темпом роста 101%. Численность работающих на предприятии составляет 242 человека.


Хороших результатов по итогам 2013 года добились следующие предприятия:

· ООО «Домостроительный комбинат Корнев» - 127%

· ПО Беласовский хлеб — 118,5%

· ЗАО Хохломская роспись — 111%

· ООО «Приволжская лесоперерабатывающая компания» - 118%

· ООО ТД Семеновская роспись — 115%

Снижение темпов отгруженной продукции за 2013 годпроизошло:

· ООО МКД-Пром — 74%

· ООО Семар-Сервис — 94,8%

· ЗАО Межхозяйственный лесхоз — 53%

· ООО Хохлома Лес — 53,6%

· ПО Сельский хлеб — 95%

· ООО «Сембет» - 55,7%

Сельское хозяйство


В агропромышленном комплексе объем отгруженной продукции за 2013 год составил 156 млн. рублей с темпом роста 112,2% к уровню прошлого года.


Валовое производство молока в сельскохозяйственных предприятиях составило 5 457 тонн. Надой молока на корову составил 4 881 кг, что на 463 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.


Объем реализованного мяса в живом весе за 2013 год составил 335 тонн, при среднесуточном привесе 405 грамм.


Валовой сбор зерновых культур составил 4 485 тонн, при средней урожайности 11,2 центнера с гектара, с темпом роста 116% к уровню прошлого года. 


Производство картофеля составило 352 тонны, пр  средней урожайности 144 центнера с гектара. Сельскохозяйственными формированиями получена прибыль 38 млн. рублей, что больше на 13 млн. рублей в соответствии с прошлым годом.


Из тринадцати сельскохозяйственных предприятий 11 хозяйств являются прибыльными. Наибольшая прибыль в ОАО Ильино-Заборское — 19,4 млн. рублей. По итогам года в двух хозяйствах получен убыток на сумму 2,1 млн. рублей. 


Приобретена сельскохозяйственная техника на сумму 18 млн. рублей: зерноуборочный комбайн, три трактора, четыре машины, три подборщика, 3 сеялки, три плуга, две косилки. Хозяйства участвовали в программе по реконструкции животноводческих помещений на сумму 28,7 млн. рублей. 


ООО «Керженские просторы» реконструировали молочно-товарную ферму на 100 голов стоимостью 11,2 млн. рублей и коровник на сумму 3,5 млн. рублей.


ООО «Успенское» реконструировали животноводческую ферму для содержания коров на сумму 7 млн. рублей. 


ОАО «Ильино-Заборское» реконструировали коровник на 200 голов крупного рогатого скота на сумму 7 млн. рублей.

Малое предпринимательство


Всего на территории городского округа зарегистрировано 1121 субъект малого предпринимательства, в том числе 274 малых предприятий и 847 индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица.


Основные виды деятельности малого предпринимательства: торговля, деревообработка, платные услуги. В текущем году пущен в эксплуатацию торговый центр «Купеческая слобода», обеспечив торговыми площадями большое количество предпринимателей и улучшив условия обслуживания населения.


Появилось несколько новых объектов предпринимательства: центральный рынок, кафе «Березка», дорожный комплекс «Сказка», новые магазины «Павловская курочка», «Звениговский мясокомбинат», «Стройматериалов». 


Создано дополнительно рабочих мест 120 человек. Доля малого предпринимательства в общем объеме отгруженной продукции составляет 10%.

Инвестиции


За 2013 год объем инвестиций по городскому округу Семеновский за счет всех источников составил 880 млн. рублей, в расчете на душу населения 18124 рублей. Выполнены строительные работы музея народного быта на сумму 7 млн. 340 тысяч рублей. 


Построена инженерная инфраструктура микрорайон Содомовское поле на сумму 32 млн. 984 тысячи рублей. 


Велось строительство завода по производству стекольного песка ООО «Кварцевые пески». Объем инвестиций за два года строительства составил более 300 млн. рублей.

Жилищное строительство


В рамках программы «Стимулирования малоэтажного жилищного строительства» велась комплексная застройка микрорайона Содомовское поле по строительству малоэтажных домов и инженерных коммуникаций.


За 2013 год расселено 18 семей, представлено 864 квадратных метра жилой площади на сумму 25 млн. 639 тысяч рублей.


По программе «Молодая семья» 13 семей получили социальные выплаты на сумму 8 млн. 870 тысяч рублей. 


За счет средств областного бюджета 13 детям сиротам построено 13 квартир общей площадью 425 квадратных метра на сумму 13 млн. 494 тысячи рублей.


Для 15 молодых специалистов предоставлены 12 домов и 3 квартиры общей площадью 1006 квадратных метра на сумму 32 млн. 175 тысяч рублей.


За счет федерального бюджета для ветеранов Великой отечественной войны получены 14 социальных выплат на сумму 18 млн. 072 тысячи рублей.


ЗаЗа 2013 год ввели в эксплуатацию жилого фонда общей площадью 20 531 квадратный метр в среднем на одного жителя 0,42 квадратных метра.


В рамках федеральной адресной программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов жилых домов в 2013 году» отремонтированы 8 домов на сумму 8 млн. 182 тысячи рублей.


Проводились ремонты крыш и фасадов по программе капитального ремонта муниципального жилого фонда (50х50), отремонтировано 15 домов на сумму 5 млн. 558 тысяч рублей.

Инженерная инфраструктура


В рамках реализации программы «Развития социальной и инженерной инфраструктуры» велось строительство по расширению системы газораспределения и газопотребления по 12 улицам на сумму 15 млн. 638 тысяч рублей. 


Выполнены ремонты водопроводных сетей в 16 населенных пунктах на сумму 4 млн. 844 тысячи рублей.


Установлены локальные очистные сооружения в д. М-Зиновьево на сумму 1,4 млн. рублей. 


Выполнено строительство канализационных сетей по 6 улицам на сумму 3 млн. 892 тысячи рублей.

Дорожное строительство


На благоустройство территорий направлено средств в сумме 55,2 млн. рублей, в том числе 29,4 млн. рублей из бюджета городского округа.


Выполнены ремонты дорог в 24 населенных пунктах на сумму 8 млн. 663 тысячи рублей, в том числе из бюджета городского округа 3 млн. 571 тысяча рублей. 


Отремонтированы 24 улицы города Семенова на общую сумму 21 млн. 539 тысяч рублей, в том числе из бюджета городского округа 9 млн. 362 тысячи рублей. 


Отремонтировано 11 дворовых территорий и объекты благоустройства на сумму 12 млн. 691 тысячу рублей, в том числе из бюджета городского округа 3 млн. 489 тысяч рублей.


Закуплена новая техника и оборудование на сумму 2 млн. 887 тысяч рублей.

Бюджет


Доходы бюджета городского округа Семеновский за 2013 год составили 1 млн. 6 тыс. рублей, при бюджетной обеспеченности на одного жителя 20713 рублей. Собственные средства бюджета составили 445 млн. рублей или 44% от общего дохода.


Основную часть в налоговых доходах составляет налог на доходы физических лиц 327 млн. рублей или 88% от налоговых доходов, налоги на имущество 42,2 рублей или 11%, налог на совокупный доход 24 млн. рублей или 6%.


Наибольший объем расходов бюджета городского округа приходится на финансирование образования 490 млн. или 50% от всех расходов бюджета, жилищно-коммунального хозяйства 105 млн. рублей или 11%, культура 71 млн. рублей или 7%.

Доходы населения


Среднемесячная заработная плата работающих по полному кругу организаций составила 17723 рублей с темпом роста 118,4%.


Среднемесячная заработная плата работающих на предприятиях обрабатывающих производств составила 17683 рубля с темпом роста 116%.

Рынок труда


На 01 января 2014 года количество официально зарегистрированных безработных в городском округе составило  120 человек, уровень безработицы 0,49%.


Численность безработных снизилась на 18 человек к уровню прошлого года.

Преступность


За 2013 год на территории городского округа Семеновский зарегистрировано 568 преступлений или 117 преступлений на 10 тысяч человек населения. Количество преступлений в 2013 году снизилось на 83 к уровню прошлого года.
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