Итоги социально-экономического развития 

городского округа Семеновский за 2015 год.


1. Основные показатели


Семеновский округ в последние годы добивается высоких результатов. 

2015 год завершился для нашего округа удачно, перевыполнены все основные  показатели.


Доходная часть консолидированного бюджета составила 1 млрд. 288 млн. рублей, и увеличилась на 193 млн. рублей по сравнению с прошлым годом. 


Собственные доходы бюджета составили 501,2 млн. рублей и увеличились на 43 млн. рублей по сравнению с уровнем прошлого года.


Фонд заработной платы по округу вырос на 103,2% к уровню прошлого года и составил — 3 042,1 млрд. рублей.


Объем отгруженной продукции по полному кругу предприятий составил 4 млрд. 372 млн. рублей, с темпом роста 114,3% к уровню прошлого года.

2. Промышленность.


Экономику городского округа определяют промышленные предприятия, так как на их долю приходится 51% отгруженной продукции.


Предприятиями промышленного производства за 2015 год отгружено товаров собственного производства на сумму 2 млрд. 250 млн. рублей, рост к уровню прошлого года составил 114,5%.


Основная доля реализации промышленной продукции приходится на предприятия деревообработки — 59,1% производство оборудования — 20%, производство автомобилей — 11,3%, пищевых продуктов — 5,2%, производство металлических изделий — 1%, производство неметаллических изделий — 2,3%, издательская и полиграфическая деятельность — 1,1%.


Оценивая работу каждого предприятия в первую очередь необходимо отметить: 


ООО «Приволжская лесоперерабатывающая компания»: отгружено продукции за 2015 год на сумму 391 млн. рублей, с темпом роста 130,5% к уровню прошлого года.


Хороших показателей объема отгруженной продукции добилось ОАО «Литейно механический завод» - 324 млн. рублей или 116,7% к уровню прошлого года.


Объем отгруженной продукции ЗАО «Хохломская роспись» за 2015 год составил 254,3 млн. рублей (99%)


Объем отгруженной продукции за 2015 год составил 146,3 млн. рублей, с темпом роста 202% к уровню прошлого года.


На предприятии работает 75 человек, среднемесячная заработная плата работающих составила более 24 600 рублей.

3. Сельское хозяйство.


На территории городского округа Семеновский производством сельскохозяйственной  продукции заняты 10 сельскохозяйственных предприятий и 3 крестьянско - фермерских хозяйства, в которых трудится 263 человека.


Выручка от реализации продукции по итогам 2015 года составила 226,6 млн. рублей,  с темпом роста 120%.


За прошедший год произведено 5847 тонн молока. Надой на одну фуражную корову составил 5696 кг, что на 203 кг больше уровня прошлого года. Отгружено скота в живом весе 368,8 тонн, что меньше на 33,8 тонн к соответствующему периоду прошлого года.

4. Валовое производство сельхозпредприятий

Произведено:

зерновых — 5887 тонн, при урожайности 14,6 центнера с гектара;

картофеля — 758 тонн, при урожайности 270 центнер с гектара;

овощей — 165 тонн, при урожайности 550 центнер с гектара.


В сельскохозяйственных предприятиях по итогам года насчитывается 2964 голов КРС, из них поголовье коров — 1135 (увеличение на 8 голов).


По итогам года хозяйствами получена прибыль в сумме 54,6 млн. рублей. Наибольшая прибыль 34,3 млн. рублей в ОАО «Ильино-Заборское»
.


Сумма финансовой поддержки из бюджетов всех уровней составила 21,5 млн. рублей, из бюджета городского округа 2,6 млн. рублей.

5. Инвестиции


Привлечение инвестиций является одним из основных направлений работы администрации г. о. Семеновский.


Объем инвестиций за 2015 год по городского округу Семеновский за счет всех источников финансирования составил 922 млн. рублей. 

Среди них можно выделить: 


 ОАО «И-Заборское» реализует проект по строительству животноводческого комплекса на 408 голов КРС по производству молока. В 2015 году выполнены работы по строительству и приобретено оборудование на сумму 42 млн. рублей;

Общий объем инвестиций более 90 млн. рублей. Планируемый срок ввода — август 2016 года.


 -ООО «Нефролайн» - центр гемодиализа создан для оказания помощи людям с почечной недостаточностью. Важным социальным преимуществом центра является то, что решает вопрос оказания медицинской помощи не только населению городского округа Семеновский, но и жителям северных районов области. Объем инвестиций составил 42 млн. рублей. Создано 16 рабочих мест;

 -Цветное литье - объем инвестиций в 2015 году составил 192 млн. рублей. 

6. Благоустройство


На благоустройство территорий в 2015 году направлено средств из бюджета городского округа на сумму 77,6 млн. рублей.


Выполнен ремонт асфальтного покрытия 7 улиц города Семенов и 2 улицы в сельской местности на сумму 23,3 млн. рублей. (Б. Корнилова, Промышленная, Северная, Шевченко, Володарского, Р-Люксембург, Заводская, д. Овсянка, ст. Тарасиха).


Выполнен ремонт тротуаров и пешеходных дорожек по 6 улицам города Семенов и 3 улицам в сельской местности на сумму 3,1 млн. рублей, в том числе ул.50 лет Октября, ул. 3-й Интернационал, ул. Промышленная, ул. Спортивная и тротуар в Привокзальном парке.


Выполнен ремонт 6 автомобильных мостов с заменой опор и несущих балок на сумму 1,1 млн. рублей. (д. Лещево, Б-Великуша, М-Дмитриевка, Безводное, Елфимово, Сапы).


Произведен  ремонт кладбищ в 5 населенных пунктах на сумму 513 тысяч рублей. 


Завершено строительство ограждений Привокзального парка.


В год 70 летия Великой Отечественной войны особое внимание уделялось памятникам, обелискам, скверам, паркам и захоронениям войнов.


В прошедшем году было отремонтировано 31 памятник, 5 обелисков, установлен памятный камень на кладбище Кукушкин бугор умершим в госпиталях города Семенов.


В парке Победы города Семенов в прошедшем году установлены образцы вооружения — самоходная артиллерийская установка и зенитное орудие — в память о дислоцированных в годы войны в городе Семенове курсов подготовки командиров — артиллеристов.

7. Жилищное строительство


За 2015 год на территории городского округа построены 82 квартиры на общую сумму 102 млн. рублей, в т.ч. 9,8 млн. рублей из бюджета городского округа. Начато строительство двух многоквартирных домов в р. п. Сухобезводное для 81 семьи.


В 2015 году проведен капитальный ремонт общего имущества в пяти многоквартирных домах на сумму 7,8 млн. рублей, в т.ч. 1,9 млн. рублей из бюджета городского округа.


По программе «Молодая семья» две семьи получили социальные выплаты на сумму 1,3 млн. рублей.


За счет средств областного и федерального бюджетов, 4 детям сиротам приобретено 4 квартиры на сумму 4,5 млн. рублей.


За счет средств федерального бюджета для ветеранов ВОВ получены 8 социальных выплат на сумму 11,1 млн. рублей.

8. Инфраструктура


Объем строительства газопроводов за 2015 год составил 14,5 млн. рублей.


Построен газопровод низкого давления д. Ларионово 2 этап на сумму 2,330 млн. рублей.


Выполнено строительство распределительного газопровода высокого и низкого давления п. Зеленый на сумму 5,038 млн. рублей.

Газопровод низкого давления улица Северная на сумму 1,765 млн. рублей.

Построены газопроводы низкого давления по улицам города Семенов: улиц 

Советская, Мичурина, Нахимова, Челюскина на сумму 3,441 млн. рублей.

Газопроводы низкого давления улиц Грибоедова, Чехова на сумму 1,848 млн. рублей.

Выполнено газоснабжение многоквартирных домов на ул. Заводская в сумме 

90 тыс. рублей из бюджета городского округа. 

      Выполнены ремонтные работы водопроводных сетей по 4 улицам за счет средств бюджета городского округа на сумму 1,8 млн. рублей. 

9. Образование



Система образования городского округа Семеновский представлена 41 образовательными учреждениями, в которых трудится 1338 человек, в том числе учителей -326, педагогических работников — 103, воспитателей — 180 человек, прочих работников — 729 человек.



Важнейшим направлением в работе образовательных учреждений является содержание и сохранение материально-технической базы учреждений.



Расходы бюджета городского округа на образование за 2015 год составили 567,3 млн. рублей или 45,2% от общего объема расходов. В 20 образовательных школах обучается 4185 учащихся, при средней численности в классе 18,1 человек. 


Расходы на содержание школ в прошедшем году составили 280,4 млн. рублей, при средней стоимость затрат на одного обучающего 68 167 рублей.



В 19 детских дошкольных общеобразовательных учреждениях воспитывается 2673 ребенка, при средней численности в группе 21 ребенок. Расходы на содержание детских дошкольных учреждений за 2015 год составили 212 млн. рублей, при средней стоимости затрат на одного ребенка 82 292 рубля в год. 



В этом году на строительство лицея было выделено 61 млн. рублей. Здание уже под крышей, ведутся работы по устройству теплового контура. При положительном исходе лицей может открыть свои двери для учеников уже в следующем учебном году.



В прошедшем году проведены ремонтные работы в образовательных учреждениях на сумму 4,5 млн. рублей, в том числе:

· ремонт спортзала школы №3 — 700 тыс. рублей;

· ремонт столовой школы №4 — 650 тыс. рублей;

· ремонт здания школы №1 — 302 тыс. рублей;

· ремонт туалета школы №2 — 250 тыс. рублей;

· ремонт крыльца и тамбура Сухобезводнинской школы — 317 тыс. рублей.

     В 2015 году построен детский сад на станции Тарасиха. Общий объем строительства составил 91 млн. рублей. В настоящее время в детском саде воспитывается 90 детей.

          
Среднемесячная заработная плата в системе образования за 2015 год составила 18 023 рубля, в т.ч. Учителей — 26 581 рублей, педагогических работников — 19 019 рублей, воспитателей — 23 423 рубля.

10. Здравоохранение



Медицинскую помощь жителям городского округа Семеновский оказывают центральная районная больница, 3 участковых больницы, 4 врачебных амбулатории и 21 фельдшерско - акушерский пункт.



В медицинских учреждениях округа функционирует 349 коек круглосуточного пребывания. В здравоохранении работают 823 человека, в том числе 104 врачей, 338 работников среднего медперсонала, 198 младшего персонала.



Среднемесячная заработная плата за 2015 год составила — 21011 рублей, в том числе врачей — 42 042 рублей, среднего персонала — 22 280 рублей, младшего персонала 12 812 рублей. 



Ремонт зданий за 2015 год составил 1,8 мл. рублей, в т.ч ремонт детского отделения — 260 тыс. рублей, наркологического отделения — 960 тыс. рублей, ремонт дизельгенераторной — 163 тыс. рублей. Закуплено медицинское оборудование на сумму 16 млн. рублей в т.ч. УЗИ сканер 7 млн. 662 тыс. рублей, ремонт томографа 6 млн. 604 тыс. рублей.

11. Культура



 В городском округе Семеновский 56 учреждений культуры, в том числе: 22 библиотеки, 28 клубов, 3 музея, детская музыкальная и художественная школы и информационно-методический центр.

  
 В учреждениях культуры  трудится 267 человек, в том числе педагогических  работников- 28, клубных работников 226 человек.

  
 Расходы бюджета на культуру за  2015 года составили 94,6  млн. рублей. Собственные средства за предоставленные услуги составили  5,6 млн. рублей.

    
 Расходы на библиотечную систему городского округа за 2015 год составили 21,2 млн. рублей, в том числе на одного посетителя 124 рубля, на одного жителя 444 рубля.

  
 Расходы на клубную систему городского округа составили 50,6 млн. рублей, в том числе на одно посадочное место 11 158  рублей, на одного жителя 1052  рубля.

      
В 2015 году был проведен капитальный ремонт зрительного зала Центра культуры и искусства на сумму 3,6 млн. рублей. Полностью отремонтированы пол,  стены и  потолок; установлены новые  кресла,  балкон,  новое световое оборудование, заменена отопительная система.


Среднемесячная заработная плата за 2015 год в учреждениях культуры составила 17350 рублей, в том числе педагогических работников 17790 рублей, клубных работников 17305 рублей.

12. Туризм



За последние годы в городском округе активно развивается туризм, что подтверждается постоянным ростом туристов, с 85 тысяч человек в 2014 году до 95 тысяч человек в 2015 году, увеличение составило 10 тыс. человек.



Важным результатом проделанной работы по туризму является увеличение объема туристических услуг с 42,5 млн. рублей в 2014 году до 45,3 млн. рублей в 2015 году, увеличение составило 2,8 млн. рублей.



В 2015 году была продолжена работа по развитию экскурсионного и самобытного туризма.



Проведено 3083 экскурсии, 283 мастер-класса, 64 выставки, 10 пресс-туров для туроператоров, 16 круглых столов.



На реализацию мероприятий программы по развитию туризма за 2015 год направлено денежных средств — 2,2 млн. рублей, в том числе из бюджета городского круга 1,3 млн. рублей.



 Туристско-информационный центр городского округа Семеновский активно проводит политику формирования комфортной информационной среды для гостей и жителей города. Центр ведет тесное сотрудничество с фото-клубом «Перспектива»


За 2015 год было разработано и проведено 4 фото-выставки разной направленности, проводилась фотофиксация всех городских праздников. 



Важную роль в развитии туризма на территории округа играет ежегодно проводимый международный фестиваль народного художественного промысла «Золотая Хохлома».

13. Спорт



В городском округе Семеновский 96 спортивных сооружений, в том числе физкультурно-оздоровительный комплекс «Арена», детская юношеская школа ДЗЮДО, комплексная спортивная школа, 32 спортивных зала, 52 спортивных площадок, 3 футбольных поля, 1 бассейн, 1 каток с искусственным льдом, площадка для игры в городки, 4 лыжных трассы, шахматный клуб.



В спортивных учреждениях городского округа трудится 122 человека, в том числе 15 тренеров-преподавателей, 24 тренера, 16 инструкторов, прочий обслуживающий персонал — 67 человек.



Среднемесячная заработная плата работников физической культуры и спорта за 2015 год составила 14 628 рублей, тренеров ФОКа — 21 352 рубля, тренеров преподавателей спортивных школ 22 408 рублей.



В 2015 году проведена реконструкция футбольного поля на стадионе. Вместо старого покрытия постелен голландский газон нового поколения. Новое покрытие отличается высоким качеством и большой износостойкостью. По своим характеристикам это покрытие является профессиональным, стоимость работ составила 9,8 млн. рублей.

14. Рынок труда


В 2015 году на рынке труда г. о. Семеновский отмечена стабильная ситуация. 


Уровень регистрируемой безработицы с начала 2015 года вырос с 0,34% (81 человек) до 0,56% (134 человека) в конце года.


Напряженность на регистрируемом рынке труда по итогам 2015 года составила 0,86. 


В 2015 году за содействием в поиске подходящей работы обратилось 1245 человек, что составляет 5,6% от расчетной численности экономически-активного населения городского округа Семеновский. 


При содействии Центра занятости населения трудоустроено 956 человек. Уровень трудоустройства составил 71,1%.

15. Демография


Численность городского округа Семеновский составляет 48 081 человек, в том числе городского населения 30 442 человека, сельское население 17 639 человек.


Основную долю населения занимают граждане трудоспособного возраста 27 952 человека или 58,1% от общей численности.


Численность населения старше трудоспособного возраста составляет 12 871 человек или 26,8%.


Численность населения моложе трудоспособного возраста составляет 7258 человек или 15,1%.


Занято в экономике городского округа 18 417 человек, в том числе на обрабатывающих предприятиях 3626 человек, сельскохозяйственных формированиях 263 человека.
16. Доходы населения

Среднемесячная заработная плата работающих по полному кругу организаций за 2015 год составила 21 903 рублей, с темпом роста 103,1%.


Среднемесячная заработная плата работающих на предприятиях обрабатывающих производств за 2015 год составила 21 920 рублей, с темпом роста 103,5%. Среднемесячная заработная плата работающих в организациях государственного управления составила 18 113 рублей, с темпом роста 103,3 %;

образование — 18023 рублей, темп роста 105,2%;

здравоохранение — 21 011 рублей,  темп роста 101,4%;

культура — 17350 рублей, темп роста 100,2%

17. Социальная защита


  За 2015год  в  Управление социальной защиты населения обратилось 15072  человек,  которым было назначено  и выплачено   различных пособий, компенсаций, субсидий на общую сумму 237 млн. рублей.

В течение года ежемесячное пособие на детей получили 2584 человек. Общая сумма  средств областного бюджета  на выплату ежемесячных пособий на детей из многодетных и малоимущих семей  составила 33,5 млн. рублей. 

 В городском округе проживает 126 детей сирот, из них 61 ребенок  приняты в приемные семьи. На содержание   этих детей выплачено 11млн. рублей.

За прошедший год средства материнского капитала использовали 687 человек, сумма расхода составила 9млн. рублей. 

В городском округе ежегодно  растет количество многодетных семей, которое составило 465 семей воспитывающих 1540 детей. Пособие получили 228 семей на общую сумму 13 млн. рублей.

Получателями ежемесячной денежной компенсации по оплате жилья и коммунальных услуг являются 10786  человек на сумму 75 млн. рублей.    

18. Муниципальное хозяйство

Реестр недвижимости муниципальной собственности включает 3260 объектов.

Действует 688 договоров аренды земельных участков общей площадью 111га.

От аренды земельных участков за 2015год поступило в бюджет городского округа 16,7 млн. рублей.


Поступило доходов от приватизации и продажи с аукциона земельных участку на сумму 13,1 млн. рублей. 


Количество действующих договоров аренды муниципального имущества составило 170, от которых поступило платежей в бюджет городского округа на сумму 12,9 млн. рублей.


От продажи муниципального имущества на торгах в бюджет городского округа поступило 24,2 млн. рублей.


Доходы от муниципальной собственности за 2015 год составили 70 млн. рублей или 240% годового показателя. Годовой план доходов на 2015 год составлял 28,6 млн. рублей.
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