Информация о социально-экономическом состоянии 

городского округа Семеновский за 2018 год.
1.Общие сведения

Наш округ в течение последних лет добивается высоких результатов, за что награжден штандартами и дипломами.
По итогам 2018 года мы заняли 2-ое место по эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований.

В конкурсе самый благоустроенный населенный пункт Нижегородской области в 11-ый раз мы получили диплом за 2-ое место уступив Сарову.

Дипломы, высокий рейтинг, это конечно хорошо. Но главное и основа благополучия округа - это конечно экономика и финансы.
2.Финансы
Доходы округа за 2018 год составили  1 млрд. 425млн. рублей. 


Собственные доходы бюджета - 679 млн. рублей при плане 512 млн. рублей.

Мы перевыполнили план по собственным доходам на 167 млн. рублей.

Основную часть в налоговых доходах составил налог на доходы физических лиц – 462 млн. руб. Мы увеличили поступления НДФЛ  на 28 млн.руб.

В декабре месяце был принят бюджет городского округа на 3 года и впервые сбалансированный, т.е. бездефицитный.

Этому способствовала реализация нового подхода в межбюджетных отношениях, инициатором которой был Глеб Никитин.

Суть подхода заключается в формировании модельных бюджетов для определения необходимого объема средств для исполнения органами местного самоуправления их собственных полномочий.

В результате  объем финансовой помощи бюджету округа на 2019 год увеличен по сравнению с 2018 годом более, чем в 1,5 раза. А это позволило решить 3 основные задачи для нашего бюджета:

1. Бюджет сформирован без дефицита.

2. Бюджет развития составляет 70 млн.руб., в т.ч. 40 млн.руб. – это наше софинансирование областных программ.

3. В бюджете учтены все основные расходные обязательства на текущий год.  

Расходы бюджета
Наибольший объем расходов бюджета городского округа приходился на:

- образование – 745 млн. руб. (53%);

Далее
- национальная экономика (сельское хозяйство, дороги и прочее)– 167 млн. руб. (12%)
- жилищно-коммунального хозяйство – 163 млн. руб. (12%);

- культуру –119 млн. руб. (9%);

- спорт – 46 млн. руб. (3%)
3.Экономика социально- экономические показатели 
        Объем отгруженной продукции за 2018 год составил - 5 млрд. 921 млн. рублей, с темпом роста 111,3% к уровню прошлого года.


Среднемесячная заработная плата работников за 2018 год - 25940 рублей, с темпом роста 105,3 %.
4. Промышленность

Экономику городского округа определяют промышленные предприятия, так как на их долю приходится 51% отгруженной продукции.


Предприятиями промышленного производства за 2018 год отгружено товаров собственного производства на сумму                3 млрд. 020 млн. рублей, рост к уровню прошлого года составил 112%.

Основные предприятия на территории округа:

ОАО «Литейно-механический завод» - один из ведущих производителей трубопроводной запорной арматуры для химической и нефтеперерабатывающей промышленности в Российской Федерации.
Объем отгруженной продукции за 2018 год составил 575,5  млн.рублей, с темпом роста 127,8%. Инвестиции – 48,3 млн. руб. Среднемесячная заработная плата составила 40 400 руб.
ООО «ВолгаСтальПроект» занимается производством цветного литья из алюминия и бронзы.
ООО «ВолгаСтальПроект»- современная динамично развивающаяся металлургическая компания, основанная в 2005 году. Основным направлением деятельности является производство заготовок, применяемых в различных отраслях машиностроения.
Объем отгруженной продукции за 2018 год составил 106млн. рублей, с темпом роста 345%. Инвестиции – 35млн. руб. Среднемесячная заработная плата составила 26539 руб.

ООО «Фабрика композитов» -  инжиниринговая компания полного цикла по разработке, конструированию и производству изделий из композитных материалов, производственные мощности находятся в Н. Новгороде, Семенове и Балахне.
По состоянию на февраль 2019 года производственные и складские мощности компании размещены на площади более 12000 квадратных метров. На сегодняшний день в Семенове в собственности имеется более 3500 кв. метров помещений, где размещены участки производства. На предприятии проведена  масштабная реконструкция  и ремонт производственных и административных площадей, введено в эксплуатацию новое оборудование.

Компания поставляет свою продукцию для автомобильных заводов, для судов на воздушной подушке, производит передние и задние конструкции для трамвайных вагонов.

В планах предприятия дальнейшая модернизация материально-технической базы, освоение новых технологий, обучение и переподготовка персонала.
Объем отгруженной продукции в целом по предприятию за 2018 год составил 924 млн. рублей. Среднесписочное количество сотрудников  более 400 человек (480), более 100 из которых трудятся в Семенове(113). Среднемесячная заработная плата составила 34700 руб.
Филиал ООО «Груп Дельта Инвестментс» Нижегородской области:
Предприятие основано в 2005 году в поселке Сухобезводное. С 2008 года производят большеформатную березовую фанеру. В настоящее время  предприятие – лидер отрасли в Нижегородском регионе.

За годы работы предприятие заслужило репутацию надежного поставщика на экспорт и внутренний рынок.

В планах на 2019 год открыть еще один цех. 
Объем отгруженной  продукции  на территории округа 950 млн. рублей. Среднемесячная заработная плата составила 26850 руб.
ЗАО «Хохломская роспись» выпускает изделия народных художественных промыслов. На предприятии работает более 500 человек, в том числе  300 художниц, большинство – это высококвалифицированные мастера, формирующие художественную направленность творчества Хохломы и создающие уникальные произведения искусства. 
Объем отгруженной продукции 222 млн. руб. или 104% к уровню прошлого года. Инвестиции – 1,5 млн. руб. Среднемесячная заработная плата составила 19 тыс. руб.

В 2018 году «Хохломская роспись»  производила сувениры с символикой чемпионата мира по футболу. Этому предшествовала большая работа: был заключен  лицензионный договор на право использования логотипа чемпионата. Полгода ушло на разработку и согласование образцов продукции. В итоге были утверждены 11 изделий на сумму 12 млн. руб. 

ООО «Стан-АВТО» занимается механической обработкой металлических изделий, в основном это металлокаркасная продукция. Занимаются изготовлением каркасов для автобусов Горьковского и Павловского автозавода. За 2018 год поставили более 180 тыс. каркасов. В 2018 году была произведена модернизация оборудования, приобретен новый станок сумма  вложенных инвестиций в 2018 году составила 1,8 млн. руб. в марте  2019 года закупают станок лазерной резки металла. 
Объем отгруженной продукции за 2018 год составил 98,78 млн. рублей, с темпом роста 238%. Среднемесячная заработная плата составила 23 000 руб.

5 .Сельское хозяйство
      Сельское хозяйство сегодня занимает одну из лидирующих позиций и является одним из немногих быстрорастущих секторов экономики. По итогам 2018 года выручка от реализации сельхозпродукции составила 298 млн. рублей, с темпом роста по сравнению к прошлому году 114%.
За прошедший год надой на одну фуражную корову увеличился на 9%, поголовье крупного рогатого скота на 10%, из них поголовье коров на 7%.

На территории нашего округа производством сельскохозяйственной  продукции заняты 9 сельскохозяйственных предприятий и 4 крестьянско - фермерских хозяйства, в которых трудится 244 человека.

По итогам года хозяйствами получена прибыль в сумме 90 млн. рублей. Наибольшая прибыль 65 млн. рублей в АО «Ильино - Заборское».
Построены 2 животноводческих комплекса:

- в ООО «Керженецкие просторы» на 200 голов крупного рогатого скота (общие затраты на строительство составили 25млн. руб., в т.ч. субсидии из обл. бюджета 12 млн. руб.) 
 - в АО «Ильино-Заборское» на 450 голов крупного рогатого скота (общие затраты на строительство составили 91млн. руб.  в т.ч. субсидии из обл. бюджета 45 млн. руб.).
Спасибо всем, кто трудится на промышленных предприятиях. Спасибо тем, кто трудится в сельском хозяйстве.
6. УЧАСТИЕ В ПРОГРАММАХ
    
Хорошая экономика,  профицитный бюджет позволили нам сделать много нужных и полезных дел. Мы активно участвуем во всех федеральных и областных программах:

 - по капитальному  ремонту МКД в 2018 году было отремонтировано 10 многоквартирных домов   на сумму 30 млн. руб. 
-  11 квартир приобретены детям сиротам (сумму 10,7 млн. рублей)

- 15 семей в 2018 году получили социальные выплаты по программе «молодая семья» на строительство или приобретение жилого помещения на сумму 11,3 млн. руб., в том числе 3,0 млн. руб. из бюджета городского округа.
-  было реализовано 10 проектов по «поддержке местных инициатив» на общую сумму 32 млн. руб. (доля местного бюджета составила 12,4 млн. руб.) 

Основная сумма  - 28млн. руб. из 32. Была направлена на село.

За время существования этой программы (2015-2018г) на территории округа реализовано 38 проектов на сумму почти 72 млн.руб.
- 2 проекта было реализовано по программе «Городская среда» 
   1. В этот год мы в очередной раз подчеркнули достоинство нашего города – его планировку. Семенов - это город пяти площадей. Не так давно мы отремонтировали площадь Шаханова, а в 2018 году была отремонтирована  Ложкарная площадь, произведено ее благоустройство: установлена детская площадка, скамейки для проведения досуга. Площадь украшена малыми архитектурными формами, которые характеризуют стиль нашего города. 
       2. Также по этой программе были отремонтированы придомовые территории   по улицам  Заводская, Галкина и Гражданская на сумму 5,2 млн. руб.
  
Кроме того мы из бюджета округа   направили более 30 млн. руб. на благоустройство дорог и тротуаров.  Были отремонтированы 9 дорог, более 4 км. тротуаров.
 Но занимаясь благоустройством мы не забываем вопросы жизнеобеспечения.

Около 60 млн. рублей вложено в развитие  инженерной инфраструктуры:

 - был осуществлен первый этап строительства  газопровода к многоквартирным домам и дому культуры в д. Огибное,  сумма которого составила 6,5 млн. руб.      

А всего в округе за 2018 год из местного бюджета было профинансировано на газификацию и  подготовительные этапы на сумму – 27 млн. руб. 
В числе крупных проектов:

 – строительство газопровода низкого давления в деревне Беласовка - 25 млн. руб. 

Были построены очистные в д. Боковая на сумму 2,7 мл. руб., сети водоотведения по ул. Ворошилова и Пионерской., отремонтированы водопроводы на ул. Заводской, а также в с.Светлое, д. Боковая.
7. Структура населения

Численность городского округа Семеновский составляет 
47 093  человека.

Основную долю населения занимают граждане трудоспособного возраста 25995 человек или 55,2% от общей численности.

За 2018 год в городском округе родилось 412 детей, что на 50 меньше прошлого года (462 детей).


Умерло за год 718 человек, что на 74 меньше предыдущего года.


Численность населения городского округа за прошедший год уменьшилась на 306 человек (в прошлом 305).
С учётом миграции (-102) население уменьшилось на 408 человек.

8.Образование
Образование -  это та сфера на которую направлена самая большая часть расходов бюджета округа (53%). 
  Среднемесячная заработная плата в системе образования за 2018 года составила 22804 рублей, педагогических работников общеобразовательных организаций 29393 рублей, в том числе учителей 29601 рублей, педагогических работников дошкольных организаций 27885 рублей, в том числе воспитателей 26386 рублей, педагогических работников дополнительного образования 29600 рублей. 
Система образования городского округа Семеновский представлена 36 образовательными организациями, в которых трудится по состоянию на 1 января 2019 года 1217 человек.
Надо отметить  что по результатам единых государственных экзаменов уровень образования в школах  вырос по отношению к прошлому году на 2,5 процента. Это немного, но все же радует. В этот год сдавали ЕГЭ 140 детей. 23% из них сдали ЕГЭ с высоким результатом. По русскому языку был даже стобальник (ученик 3 школы Челноков Михаил)
   
Важнейшим направлением в работе образовательных учреждений является содержание и улучшение материально-технической базы учреждений.


В  2018 году  в учреждениях образования проводились ремонты:
- были заменены окна в 2х школах ( №3 и Сухобезводнинская) 

- осуществлен ремонт кровли на 3 детсадах 

- отремонтирован клуб в лагере  «Колос».

 
И это лишь крупные объекты. А в целом на ремонты было израсходовано  более 23 млн. руб. 

Профессиональное образование:


Всего в техникуме обучается 950 человек. Обучение ведется по 14  профессиям и 12 специальностям  в очной и заочной форме, 


В техникуме работает более 220 сотрудников, из них около 80 педагогических работников. Их средняя зарплата за 2018г составила  30,0 тыс. рублей(29967руб).



Сейчас на базе учебного корпуса № 2  создан  Ресурсный центр по народно-художественным промыслам и деревообработке. 
  
За счет областного бюджета закуплено деревообрабатывающее  оборудование, 25 единиц компьютерной техники; приобретено программное обеспечение  для обучения художников, столяров, технологов, механиков. Созданы и технически оснащены 6 новых лабораторий, где уже идет обучение по освоению профессиональных компьютерных программ. 
 

Совместно с ЗАО «Хохломская роспись»  идет работа по открытию учебной  лаборатории  внедрения технологических процессов д/о производства на территории предприятия. В лаборатории будет установлен новый д/о автоматический станок. Эта лаборатория позволит проходить учебную практику студентам прямо на предприятии, на действующем высокотехнологичном оборудовании.



Техникум принимает активное участие в различных конкурсах и движениях профессионального мастерства на уровне региона:
- В 2018г. на базе техникума уже второй раз проводился региональный этап олимпиады профмастерства по Лесному хоз-ву и деревообработке. Как и в прошлом году все призовые места заняли студенты СИХТ.
- Заняли 1 место и Почетный диплом  в региональном конкурсе  студенческих работ «Экология: проблемы и решения».



Впервые  в 2018 г проводилась  Всероссийская олимпиада по декоративно-прикладному искусству и НХП. В Министерстве Образования РФ приняли решение о проведении ее заключительного  этапа в Семенове на базе техникума. К нам на соревнование приезжали представители из 13 регионов России. По итогам олимпиады получили много положительных отзывов от участников и Министерства просвещения РФ.
 

Также  техникум  активно развивает мат.техн. базу: сейчас идет работа по созданию новой   мастерской  по специальности «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта» и профессии «Автомеханик» .

  
Наша главная  задача – обеспечение рабочими кадрами по потребности  основных  направлений экономики округа,   чтобы  у нас активно происходило пополнение  молодыми  рабочими кадрами, чтобы молодежь оставалась дома и способствовала демографическому и экономическому развитию нашего округа.  
9. Здравоохранение 

 Медицинскую помощь на территории округа  оказывают 24 учреждения во главе с  центральной районной больницей (3 участковых больницы, 4 врачебных амбулатории и 16 фельдшерско-акушерских пунктов).
   
Сегодня в округе благодаря новым технологиям намного проще попасть на прием к необходимому специалисту и своевременно получить квалифицированную помощь – для этого существует электронная запись; также выписываются электронные листы по временной нетрудоспособности, электронные свидетельства о смерти, в скором будущем нас ждут электронные истории  болезни.
    
Большим плюсом для округа является тот факт, что в области появилась собственная санитарная авиация, благодаря которой в 2018 году были экстренно госпитализированы 8 человек.
        За 2018 Семеновской ЦРБ было  приобретено профильного оборудования на сумму более 6 млн. руб.  А будущем планируется  приобретение ангиографа,  что позволит проводить полное обследование сосудов, а также различные исследования и манипуляции на уровне областной медицины.

   
 В инфекционном отделении и стационаре был выполнен ремонт зданий на общую сумму  1,2 млн. руб. Хотелось бы отметить что, в 2018 году  ЦРБ вошла в проект «Бережливая поликлиника», по которому будет модернизировано детское отделение. 

  
Планируется установка лифта в здании поликлиники.

В медицинских учреждениях округа функционирует 260 коек круглосуточного пребывания. В здравоохранении работают 624 человек, в том числе 104 врачей, 285 работников среднего персонала, 4 младшего персонала.


Среднемесячная заработная плата в системе здравоохранения за 2018 года составила 28 107 рублей, в том числе врачей — 61 556  рублей, среднего персонала 29 515 рублей, младшего персонала  24 380 рублей.
10. Культура 
В городском округе Семеновский 56 учреждений культуры, в том числе: 22 библиотеки, 29 клубных учреждений, 4 музея, детская музыкальная и художественная школы. 

  
 В учреждениях культуры  трудится 273 человек.
  
 Расходы бюджета на культуру за  2018  год  составили 119,3 млн. рублей, что составляет 9% от бюджета округа. 

Средняя заработная плата  в учреждениях культуры выросла с 22 679 руб. в 2017 году до 25 326,23 руб. в 2018 году, рост 111,7%;
    
    В 2018 году был сделан ремонт в Центре культуры и искусства. Общая сумма средств составила более  6 млн. рублей. 
    
Обновленный кинотеатр «Заря» продолжает свою работу. За 2018 год было продемонстрировано более 2500 фильмов которые посмотрели порядка 40000 человек. Всего от просмотров фильмов  за 2018 год мы заработали 2,5 млн. (общий 6,1 млн.руб.)
    
Ремонт музыкальной школы тоже поспособствовал ее развитию. Сейчас на базе нашей школы проводятся мероприятия областного уровня. За 2018 год было проведено 5 мероприятий. 

В 2019 году в музыкальной школе планируется создать культурно- методический центр северных районов.
  
В 2018 году ВИА ретро-кавер «Дожди» и песенно-танцевальный коллектив «Хохломские узоры» получили звание «Народный коллектив Нижегородской области».

Тем самым улучшая материально-техническую базу мы даем стимул молодёжи и помогаем реализовать свои желания и возможности в области культуры и искусства. 

11.Спорт
   
У нас в округе в 2018 году физической культурой и спортом занимаются более 23 тыс. жителей. Это 48% всего населения округа. Для занятия спортом в округе работают более 100 спортивных сооружений.

Множество спортивных мероприятий проводятся в у нас в городе. Это повышает имидж нашего городского округа как спортивного центра Нижегородской области

Ежегодно проводятся:

- легкоатлетический пробег «Золотая Хохлома», в котором принимают участие более 300 человек. 
- фестиваль по художественной гимнастике «Русская матрешка» - турнир по хоккею с шайбой «Хохломская шайба», в котором, кстати дважды одержала победу наша хоккейная команда.
У нас много достижений и в других спортивных направлениях, например теннис - Карина Корзунова выполнила нормы Мастера спорта по настольному теннису. На Первенстве России среди юниоров заняла первое мест в командном зачете. Сейчас учится в Москве в училище Олимпийского резерва. Карина Козлова стала серебряным призером на международном турнире по теннису  Первенство Восточно-Европейской Лиги. 
Активно развиваемся и достигаем высоких результатов в игровых видах спорта: 
- волейбол;
- баскетбол 
- футбол (ученик  Сухобезводненской школы Роман Смирнов в настоящее время уже является игроком молодежного состава профессиональной команды ФК «Нижний Новгород»).   
 Основная работа по профессиональному развитию спорта в городском округе Семеновский возложена на две детско-юношеские спортивные школы. Спортсмены личники и команды городского округа Семеновский регулярно занимают призовые места в соревнованиях различного уровня.

В спортивной школе  №1, которая специализируется на 2х видах спорта – лыжи и футбол, нельзя не выделить Кипяткову Екатерину, которая в первенстве России по лыжным гонкам заняла 6 место, а осенью 2018 года на Всероссийских соревнованиях по лыжным гонкам среди юношей и девушек (г. Сыктывкар)  она стала третьей и выполнила нормы спортивного звания КМС.

    
Четверо воспитанников этой школы продолжают обучение в училище олимпийского резерва и трое из них входят в состав сборной Нижегородской области по лыжным гонкам.

В спортивной школе по единоборствам хотелось бы отметить Михаила Кокурина, который стал серебряным призером Первенства Нижегородской области среди юношей до 18 лет по дзюдо.

  
Ежегодно у нас улучшается спортивная база. В прошлом году введены в эксплуатацию новые спортивные объекты: 

- построена спортивная площадка на территории 3 школы. 
–  построен спортивный зал для младших классов школы №1 

Огромный  значимый проект  – это строительство лыжной базы.                      
 
В 2018 году была проведена основная работа по строительству и подведению инженерных коммуникаций. В марте этого года планируется закончить строительство.
12. Туризм
          Развитию туризма в округе уделяется особое внимание, все значимые мероприятия вы видели в видеоролике. Семенов город самобытный и очень гостеприимный, поэтому, как правило, посетив его однажды всегда хочется вернуться. Здесь каждый турист может провести свой досуг. Особенно привлекательно выглядит город в летнее время. 
Всего на территории округа работают 4 муниципальных и  3 частных музея.
         
Любители народных художественных промыслов с удовольствием посещают фестиваль «Золотая хохлома», «Ложка Fest», любители экстремальных видов спорта приезжают к нам на Чемпионат по воздухоплавательному спорту,  т.е. кто любят турпоходы на природу, приезжают  сделать  сплав  на байдарках по Керженцу, наслаждаясь окрестными видами. 
  
      В 2018 году на развитие туризма было направлено более 5 млн. руб. из местного бюджета.
       Были организованы новые туристские маршруты, проведено  более 3000 экскурсий, 66 выставок, более 50 пресс-туров для туроператоров и СМИ.
 
      Количество туристов  за 2018 год превысило  123 тыс. человек(что на 9% больше в сравнении с прошлым годом).
Объекты туристской инфраструктуры, введенные в эксплуатацию в  2018 году: 
- Кафе «Сытая Сова», Кафе «Шоколад», Кафе «Семен», 
Караоке-бар «Сова», 14 февраля открыто кафе в отеле «Париж».

13.Социальная защита
В Управление социальной защиты населения городского округа «Семеновский»  за 2018 год за назначением  и выплатой различных пособий и компенсаций обратилось более 15 тыс. человек (на 10% выше уровня 2017 года), общая  сумма выплат составила  270 млн. рублей  (6,5% к 2017) в том числе:

Сумма средств  на выплату различных социальных пособий семьям с детьми за год составила 92,0 млн. рублей. 
   Существенной поддержкой населения является предоставление ЕДК, субсидий и возмещений по оплате жилья и коммунальных услуг, которую получили более 14 тыс. семей городского округа на сумму 103 млн. руб.
По инициативе соц.защиты ежегодно проводится благотворительная предновогодняя акция «Елка добрых сюрпризов» , по итогам которой дети из различных  социальных категорий получают подарки.

Население округа народ активный: 

- наши ветераны в 2018 году выиграли все призовые места в областном фотоконкурсе «Мир глазами ветеранов».
- а семья Бухваловых, прожившие в браке более 30 лет получила в области наивысшую награду – медаль за «Любовь и верность». 
14. Преступность

За 2018 год на территории городского округа Семеновский зарегистрировано 563 преступлений.


Количество преступлений за прошедший год увеличилось на 14 к уровню 2017 года.


По составу преступления совершенные в прошедшем году Вы видите на графике:

кражи – 217 (225 прест)

мошенничество – 57 (54 прест) - рост

грабежи – 7 (14 прест)
по незаконному обороту наркотиков – 22 преступлений (18)

убийства – 1 преступление (2017г. – 7 преступлений)

причинение тяжкого вреда здоровью – 7 (7 преступлений)


Преступления совершены в прошлом году

несовершеннолетними – 12 прест (6 прест)

ранее совершавшими – 157 прест (176 прест)

в состоянии алкогольного опьянения – 140 прест (157)
КУМИ 
Реестр имущества, находящегося в муниципальной собственности  включает более 4000 обьектов.
За 2018 год: 

- От аренды земельных участков и муниципального имущества в бюджет округа  поступило 25,7 млн. руб.

- От продажи земельных участков и объектов муниципального имущества в бюджет округа поступило 22,6 млн. руб
Всего за 2018 год доходы от муниципального имущества и земельных участков составили – 48,3 млн.руб.
Использование имущества очень непростой вопрос. У нас не используются: здание школы в Зименках, Фундрикове, дома культуры в Керженце, Зубове и этот список можно продолжить.

  
Областное имущество:

- учебный корпус и общежитие в И-Заборском, 2-й этаж в больнице в И-Заборском, здание в больнице в Сухобезводном.

У нас очень удачный проект получился с использованием здания аптеки М-Зиновьеве. Мы сделали там пять квартир для детей сирот и даже заработали для бюджета больше 1 млн. руб. По такому же принципу мы планируем использовать здание конторы лесхоза в Сухобезводном.
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