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ПОЛОЖЕНИЕ

о Конкурсе  творческих работ детей-инвалидов «По секрету всему свету», посвящённом  Международному дню инвалидов в городском округе Семёновский (далее по тексту – Конкурс).
Общие положения:
Конкурс проводится в городском округе Семёновский Государственным казённым учреждением  Нижегородской области «Управление социальной защиты населения городского округа «Семёновский»  (далее по тексту – УСЗН), и посвящён Международному дню инвалидов. Социальные партнёры  Конкурса  Администрация городского округа Семёновский и Автономная некоммерческая организация  «Редакция газеты «Семеновский вестник».
Цели и задачи Конкурса: 
Поддержка детского творчества, популяризация атмосферы творчества и взаимопомощи в семьях с детьми-инвалидами, поощрение самооценки и творческих навыков у детей-инвалидов. 
Участники Конкурса:
В Конкурсе могут принять участие дети-инвалиды в возрасте до 14 лет включительно, проживающие в городском округе Семёновский. 
Возрастные категории участников:
1) до 9 лет; 
2) 10 – 14 лет.

Номинации конкурса:
1) Стихотворение на тему: «Моя мама самая лучшая»;

2) Рисунок на тему: «Моя мечта». 
Содержание Конкурса:
Участники предоставляют в УСЗН свои творческие работы на Конкурс.
Порядок участия в конкурсе:
Каждый участник представляет на  Конкурс только одну творческую работу по выбранной номинации.  Работы оформленные не надлежащим образом для участия в Конкурсе не принимаются.
Для участия в Конкурсе необходимо предоставить организаторам Конкурса в срок с 26 октября  по 06  ноября 2020 года заявку на участие, согласие на обработку персональных данных, одну творческую работу ребёнка по одной из выбранных номинаций.
Творческая работа направляемая на конкурс должна быть правильно оформлена. В правом верхнем углу (рисунка или стихотворения) крупным шрифтом должно быть написано: Название работы. Фамилия, имя, возраст ребёнка. В случае предоставления видео файла (стихотворения), он также должен быть оформлен. Допускаются к участию в конкурсе работы детей-инвалидов, подготовленные в соавторстве со старшими членами семьи, с указанием на обратной стороне работы  данных соавтора (степень родства по отношению к ребёнку, Ф.И.О., дата рождения, телефон).
Работы, предоставленные организаторам Конкурса, не возвращаются и остаются у организаторов Конкурса. Работы участников хранятся один год, за тем уничтожаются. В отдельных случаях, по письменному заявлению участников (законных представителей  детей), работы могут возвращаться авторам, но не ранее, чем через месяц и не позднее трёх месяцев после размещения творческих работ на странице УСЗН в социальной сети в «ВКонтакте».
Работы  принимаются организаторами Конкурса по электронной почте УСЗН:  uszn@soc.sem.nnov.ru  или по адресу УСЗН:                г. Семёнов, ул. 3 Интернационал, д.20.
Получить более подробную информацию о Конкурсе можно по телефону: 5-43-47.  Ознакомиться с Положением о Конкурсе можно в Государственном казённом учреждении  Нижегородской области «Управление социальной защиты населения городского округа «Семёновский», а также, на сайте: www. sem.uszn52.ru
Организация и подведение итогов Конкурса:
Организатором Конкурса является  УСЗН. Социальные партнёры  Конкурса  Администрация городского округа Семёновский и Автономная некоммерческая организация  «Редакция газеты «Семеновский вестник».
Организатор Конкурса проводит информирование населения, размещая информацию о Конкурсе на своём сайте, в газете «Семёновский вестник», согласовывает проведение конкурса с социальными партнёрами. УСЗН принимает, оценивает  предоставленные творческие работы, проводит их конкурсный отбор.  После подведения итогов Конкурса, лучшие творческие работы  размещаются  в  Международный день инвалидов 1 декабря на странице УСЗН в «ВКонтакте». Всем  участникам конкурса (детям)  вручаются  подарки за участие от организаторов, социальных партнёров, спонсоров. 
        Приложение:

1) Бланк Заявки  на участие в Конкурсе;
2) Бланк  Согласия на обработку персональных данных.
