ПАМЯТКА по африканской чуме свиней.
Африканская чума свиней (АЧС) - инфекционная болезнь домашних и диких свиней, вызывается вирусом, который, независимо от способа распространения поражает 100% животных всех пород и возрастов. Специфических средств лечения и профилактики не существует.
На территории Российской Федерации наблюдается обострение ситуации по АЧС. В июле 2008 года данное заболевание зарегистрировано в Оренбургской области при исследовании проб материала, отобранного от павших животных. С ноября 2007 года вирус АЧС циркулирует среди диких кабанов Чеченской Республики, Северной и Южной Осетии.
В случае заноса вируса при первичной вспышке смертность и летальность доходит до 100 %.
В мясе от больного животного при хранении в замороженном состоянии - вирус сохраняется до 155 суток, в копченой ветчине - до 6 месяцев.
Основные симптомы заболевания свиней: красновато-синеватые пятна - на ушах, рыле, шее, внутренней части передних и задних конечностей, подвздошной впадине и у основания хвоста, нарушение координации, походка шаткая, спина выгнута, скрежет зубами, рвота, кровянистые истечения из носа и прямой кишки, коньюктивит, гнойные выделения из глаз, отечное воспаление в области глотки, истощение.
Основные признаки АЧС при вскрытии убитых свиней: кишечник ярко-красного цвета, язвы на стенках кишечника, кровоизлияния на всех внутренних органах, на брюшине, печень темно-фиолетового цвета, увеличена в размере, отек легких.
В случае убоя животных, подозрительных по заболеванию АЧС, туши и продукты убоя использовать в пищу НЕЛЬЗЯ.
При обнаружении трупа свиней необходимо информировать государственную ветеринарную службу района.
Отбор проб органов для лабораторных исследований: Для исследования направляют лимфатические узлы, части миндалин, селезенки, легкого, почки, костного мозга трубчатой кости или грудины от убитых животных, не позже чем через 2-3 часа после убоя в государственное ветеринарное учреждение района области или сообщают по телефону.
При наличии патологических изменений в туше и во внутренних органах решение об использовании принимает должностное лицо государственной ветеринарной службы.
Мясо свиней подлежит обязательному исследованию на трихинеллез в лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы.
