Утилизация трупов животных

Домашние (мелкие) животные – наши питомцы живут относительно не долго, не более 20 лет, поэтому рано или поздно каждому из владельцев животных приходится  столкнуться с такой проблемой  как утилизация трупов животных.
Крупные сельскохозяйственные животные, падшие  из-за различных заболеваний или несчастных случаев не всегда поступают на специализированное предприятие по утилизации биологических отходов. В сельском хозяйстве утилизация трупов животных до недавнего времени была упрощена. 

Существует не один пример, когда тела погибших животных выбрасываются в контейнеры для сбора ТБО или сваливаются в овраг, за фермой закопав бульдозером. В последнее время надзорные органы фиксируют факты  нарушения правил сбора, хранения и утилизации биологических отходов.
Однако существуют Ветеринарно-санитарные правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов, которые необходимо соблюдать всем владельцам животных,  не только гражданам, но и  сельскохозяйственным предприятиям.
Владельцы животных, в срок не более суток с момента гибели животного, обнаружения абортированного или мертворожденного плода, обязаны известить об этом ветеринарного специалиста, который на месте, по результатам осмотра, определяет порядок утилизации или уничтожения биологических отходов.

С введением настоящих Правил уничтожение биологических отходов путем захоронения в землю категорически запрещается.

Категорически запрещается сброс биологических отходов в бытовые мусорные контейнеры и вывоз их на свалки и полигоны для захоронения
Настоящие Правила определяют условия:

сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов в животноводческих комплексах (фермах), фермерских, личных, подсобных хозяйствах, населенных пунктах, местах скопления, кочевий (прогона) животных; при транспортировке животных и животноводческой продукции;

Ответственность за утилизацию животных несет владелец, который может являться руководителем фермерского или личного хозяйства. Если речь идет о муниципальной территории, то обеспечение санитарной безопасности находится в ведении коммунальных служб.

Каждый человек должен знать, что сбрасывать трупы животных на свалку или в водоем категорически запрещено. Это ведет к распространению инфекций, которые могут отрицательно повлиять на здоровье людей. 

В случае возникновения различных ситуаций, связанных с утилизацией биологических отходов призываем Вас обращаться к специалистам государственной ветеринарной службы, главам ваших местных поселковых администраций с просьбой помочь правильно организовать данное мероприятие. 
По всем интересующим Вас вопросам Вы можете обратиться к специалистам государственной ветеринарной службы по телефону горячей линии – 8 83162 5 13 72
