Управление  образования администрации городского округа Семеновский, наделенное отдельными государственными полномочиями по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних граждан, сообщает, что в декабре 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 30.11.2011 № 363-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на основании которого изменился порядок распоряжения имуществом подопечного. В соответствии с пунктом 1 статьи 37 Гражданского кодекса РФ (в редакции Федерального закона от 30.11.2011 № 363-ФЗ) без предварительного разрешения органа опеки и попечительства опекун или попечитель вправе ежемесячно расходовать на содержание подопечного его денежные средства в пределах установленной в соответствии с законом величины прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации. В связи с этим,

- выдача наличных денежных средств со вклада несовершеннолетнего  в сумме равной или меньше величины прожиточного минимума, осуществляется опекунами или попечителями без разрешения органа опеки и попечительства;

- выдача наличных денежных средств со вклада несовершеннолетнего в сумме больше величины прожиточного минимума, осуществляется опекунами или попечителями на основании письменного разрешения органа опеки и попечительства.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.03.2012 года № 247 величина прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации установлена в размере 6209 рублей. 
