Анализ развития конкуренции на территории
городского округа Семеновский Нижегородской области

В целях внедрения и реализации стандарта развития конкуренции на территории Нижегородской области между министерством экономики Нижегородской области и администрацией городского округа Семеновский Нижегородской области заключено соглашение № 112 от 18.02.2016 г. о внедрении стандарта развития конкуренции на территории Нижегородской области (далее - Соглашение). 
В рамках соглашения администрацией городского округа Семеновский:
- подготовлен и регулярно актуализируется перечень социально-значимых рынков,

- реализуются мероприятия «дорожной карты» по содействию развитию конкуренции,

- разработан ведомственный план по реализации мероприятий по содействию развитию конкуренции на территории городского округа Семеновский,
- создана рабочая группа по содействию развитию конкуренции при администрации. В состав рабочей группы вошли руководители всех подразделений органов местного самоуправления и общественных организаций, принимающих участие в реализации ведомственного плана,

- информация по тематике развития конкуренции размещена на официальном сайте ОМСУ городского округа Семеновский http://www.semenov.nnov.ru/
В соответствии с «дорожной картой» области был проведен анализ развития конкуренции на рынках городского округа Семеновский на основе имеющихся результатов опросов и мониторингов, статистической информации.

Рынок услуг дошкольного образования в городском округе Семеновский предоставляются только муниципальными дошкольными организациями, которые полностью удовлетворяют потребности населения. Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования» и обеспечения 100% доступности  дошкольного образования для детей 3-7 лет на территории округа была реализована подпрограмма «Ликвидация очередности в дошкольных образовательных организациях Нижегородской  области детей в возрасте 3-7 лет в 2015 году и на период до 2023 года».

Рынок услуг дополнительного образования. Одним из направлений развития системы дополнительного образования детей является повышение качества предоставляемой услуги, которое достигается за счет предоставления вариативных форм дополнительного образования детей с целью удовлетворения разнообразных запросов граждан, повышения квалификации педагогических кадров, развития современных направлений дополнительного образования.
Дополнительным образованием в  городском округе Семеновский охвачено  96% детей в возрасте от 5 до 18 лет, что соответствует показателю,   утвержденному в  «дорожной карте».

Высокий уровень конкуренции отмечен на рынке розничной торговли, поскольку эта отрасль наиболее динамично развивающаяся. Это обусловлено быстротой окупаемости бизнеса, отсутствием серьезных рисков, с довольно легко прогнозируемым поведением потребителей. Рынок торговли представлен 237 организациями, из них 18 крупных и средних, 219 малых, а также 1728 предпринимателей без образования юридического лица.

В городском округе Семеновский действуют 238 магазина, из них 164 специализированных и 74 универсальных, что способствует повышению качества товаров, уровню удовлетворения потребностей населения, а также оказывает непосредственное влияние на уровень цен.
Конкуренция на рынке пассажирских перевозок достаточно развита, об этом свидетельствует тот факт, что данная услуга осуществляется, частными перевозчиками.

По итогам 2017 года информация о реализации Плана мероприятий  по содействию развитию конкуренции на территории городского округа (далее - «дорожной карты») и достижении целевых показателей, предоставлена в министерство экономики и конкурентной политики и министерство жилищно-коммунального хозяйства и топливно-энергетического комплекса.

      В целях проведения мониторинга состояния и развития конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг на территории городского округа проведено анкетирование, среди 15 потребителей и 18 представителей бизнеса.

Рынок услуг в сфере культуры, согласно требованиям Стандарта развития конкуренции, определен как социально значимый рынок.
Основной целью развития культуры в городском округе Семеновский является сохранение и развитие национальных традиций, сохранение единого многонационального культурного потенциала, возможности для доступа всех социальных слоев населения к ценностям отечественной и мировой культуры.

С целью вовлечения общественности и бизнеса в принятие органами местного самоуправления стратегических решений и разработку регулирующих актов в городском округе Семеновский в 2017 году проводились:
- общественное обсуждение проектов документов стратегического планирования,
- оценка регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, затрагивающих интересы предпринимателей и инвесторов.
Запланированные мероприятия по развитию конкуренции, в том числе в рамках «дорожной карты» и ведомственного плана, были выполнены, что способствовало:

- устранению избыточного административного регулирования и  административных, правовых, финансовых  барьеров для хозяйствующих субъектов всех видов,
- развитию конкуренции при проведении процедур муниципальных закупок,
- повышению уровня информированности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и открытости деятельности органов  местного самоуправления,
- совершенствованию процессов управления объектами муниципальной собственности, ограничение влияния муниципальных предприятий на конкуренцию.

В 2017 году на территории городского округа Семеновский проводились опросы представителей предпринимательского сообщества и потребителей товаров, работ, услуг по вопросам состояния конкурентной среды.


Полученные результаты свидетельствуют о том, что на рынках округа:

- действуют поставщики товаров в количестве, достаточном для возникновения состязательности между ними,

- существуют покупатели товаров в количестве, достаточном для формирования платежеспособного спроса,
- отсутствуют значимые экономические и другие препятствия в доступе к материалам, капиталам, трудовым ресурсам, технологиям, информации, а также барьеры для входа на рынок.
        Информация о деятельности по содействию развитию конкуренции и соответствующие материалы размещаются в информационно-телекоммуникационной сети  «Интернет».


Анализ показывает, что уровень конкуренции в городском округе Семеновский взаимосвязан с состоянием экономики и социальной сферой. Наблюдается рост показателей связанных с увеличением объемов производства продукции, инвестиций в реальны сектор, прибыль организаций, поступлению налогов в бюджет городского округа.

Вывод по результатам анализа:

Состояние конкурентной среды в городском округе Семеновский способствует устойчивому функционированию и развитию социального и финансового секторов экономики.
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