Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий  сельскохозяйственным товаропроизводителям на  одну голову  приплода молодняка крупного рогатого скота мясного направления»
Настоящий проект постановления администрации городского округа Семеновский разработан в целях укрепления экономического положения организаций агропромышленного комплекса городского округа Семеновский, эффективного использования средств бюджета городского округа Семеновский, в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», муниципальной программой «Развитие агропромышленного комплекса городского округа Семеновский Нижегородской области» на 2015-2022 годы, утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 01.10.2014 № 2694 (с изменениями).
Субсидия имеет целевое назначение. За счет средств бюджета городского округа Семеновский  предоставляются  субсидии на одну голову приплода молодняка крупного рогатого скота   мясного направления.
Субсидии предоставляются организациям, индивидуальным предпринимателям, крестьянским (фермерским) хозяйствам, производящим сельскохозяйственную продукцию, осуществляющим ее первичную и последующую (промышленную) переработку и реализующим эту продукцию, при условии, что в общем доходе от реализации товаров (работ, услуг) таких организаций и индивидуальных предпринимателей доля дохода от реализации произведенной ими сельскохозяйственной продукции, включая продукцию ее первичной переработки, произведенную ими из сельскохозяйственного сырья собственного производства, составляет не менее 50 процентов за календарный год (далее - получатели).
Субсидии предоставляются при условии:                                                                                                                                                                  - не снижения маточного поголовья крупного рогатого скота  мясного направления на 1 января текущего года к уровню поголовья по состоянию на 1 января отчетного года;                                                                                                                                                                                     - выхода телят на 100 коров  в отчетном  году   не  менее 80%.
Субсидия предоставляется в размере 2500 рублей на одну голову приплода молодняка крупного рогатого скота мясного направления.
