Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Положения о субсидировании части затрат хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в области  народных художественных промыслов,  на реализацию мероприятий по реконструкции и (или) модернизации объектов коммунальной инфраструктуры»
Положение устанавливает цели, условия и порядок предоставления из средств бюджета городского округа Семеновский Нижегородской области субсидий хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области  народных художественных промыслов, на реализацию мероприятий по реконструкции и (или) модернизации объектов коммунальной инфраструктуры (далее – субсидии),а также порядок возврата субсидий в случае нарушения условий их предоставления.
Субсидии предоставляются на возмещение части затрат на реконструкцию и/или модернизации объектов коммунальной инфраструктуры,  произведенных в предыдущем и текущем годах.
Размер субсидии устанавливается в размере 90% от понесенных заявителем расходов на реконструкцию и/или модернизации объектов коммунальной инфраструктуры, но не более объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на эти цели муниципальной программой «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2023 годы».
Обязательными условиями предоставления  субсидии, включаемыми в Соглашение, являются:

1. Согласие заявителя на осуществление администрацией и органами муниципального финансового контроля в пределах компетенции проверок соблюдения получателем субсидии условий, целей и порядка предоставления субсидии, предусмотренных настоящим Положением и Соглашением.

2. Согласие заявителя на соблюдение запрета приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий.

3. Выполнение показателей результативности: 

снижение потребления природного газа и электрической энергии для выработки тепловой энергии по отношению к  измеренному значению КПД существующего оборудования:
- объем потребления природного газа для выработки тепловой энергии, за год получения субсидии, составляющий 90 % объема потребления природного газа за предыдущий год;

- объем потребления электрической энергии для выработки тепловой энергии, за год получения субсидии, составляющий 95 % объема потребления природного газа за предыдущий год.
Получатель обязан возвратить субсидию в бюджет городского округа Семеновский Нижегородской области в следующих случаях:

-при выявлении факта нецелевого использования субсидии или ненадлежащего исполнения Соглашения;

-нарушения Получателем условий, установленных при предоставлении субсидии, либо установления факта представления ложных либо недостоверных сведений;

-нарушения показателей результативности.

В случае установления фактов нецелевого и (или) незаконного использования субсидии, нарушения условий получения субсидии получателем субсидии, он обязан возвратить в течение 30 календарных дней со дня получения уведомления о возврате субсидии от администрации городского округа Семеновский Нижегородской области.

Неисполнение Получателем обязательств по возврату субсидии в срок является основанием для взыскания с него полученной суммы субсидии в судебном порядке.
