Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
Об утверждении Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, осуществляющих деятельность в сфере туризма, связанных с приобретением оборудования и мебели в целях развития либо модернизации инфраструктуры туризма 
Порядок предоставления субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, осуществляющих деятельность в сфере туризма, связанных с приобретением оборудования и мебели в целях развития либо модернизации инфраструктуры туризма    разработан  в целях реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2023 годы, утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645, в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»
Субсидии предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным и (или)  осуществляющим деятельность на территории городского округа Семеновский Нижегородской области более одного года и фактически осуществляющим деятельность в календарном году, предшествующем году получения субсидии (далее – субъекты МСП), на  возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования и  мебели  в целях развития либо модернизации инфраструктуры туризма.

Субсидия предоставляется на возмещение части затрат, связанных с приобретением оборудования (в том числе инженерного оборудования) и мебели. Оборудование и мебель должно быть необходимо для осуществления заявителем вида экономической деятельности, сведения о котором внесены в Единый государственный реестр юридических лиц или Единый государственный реестр индивидуальных предпринимателей.
Право на получение Субсидии имеют субъекты МСП, прошедшие отбор в соответствии с разделом 2 настоящего Порядка и принявшие на себя обязательство по созданию рабочих мест (минимум 1 рабочее место за каждые 200 тыс. руб. Субсидии) за год получения субсидии.
