Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета городского округа Семеновский хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области народных художественных промыслов, на возмещение части затрат на модернизацию производственных мощностей, системы теплоснабжения и цифровизацию предприятий»
Настоящий Порядок разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», Законом Нижегородской области от 29.01.2001 № 165-З «О народных художественных промыслах Нижегородской области», и муниципальной программой «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2023 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645, в целях практической реализации механизмов финансовой поддержки хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в области народных художественных промыслов городского округа Семеновский, сохранения и развития народных художественных промыслов.
Требования к участникам отбора, которым должен соответствовать участник отбора по состоянию на первое число месяца, в котором подается заявка:

- участник отбора - юридическое лицо не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность получателя Субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора - индивидуальный предприниматель не должен прекратить свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;

- у участника отбора должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет городского округа Семеновский субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом городского округа Семеновский;

- участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов;
- участник отбора не должен получать средства из бюджета городского округа Семеновский на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.5 настоящего Порядка;

- у участника отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
- у участника отбора должен быть уровень средней месячной заработной платы работников за календарный квартал, предшествующий дате подачи заявки, в расчете на одного штатного работника (за полный рабочий день): не ниже полутора величин прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения Нижегородской области постановлением правительства Нижегородской области на календарный год.

Основаниями отклонения заявок участников отбора являются:

- несоответствие представленных участником отбора документов требованиям, определенным пунктом 2.7 настоящего Порядка, или непредставление (представление не в полном объеме) указанных документов;

- недостоверность представленной участником отбора информации;

- несоответствие участника отбора категориям, указанным в пункте 1.5 настоящего Порядка, и (или) требованиям, установленным пунктом 2.4 настоящего Порядка, и (или) условиям, предусмотренным пунктом 3.1 настоящего Порядка;

- подача участником отбора заявки до или после даты и (или) времени, определенных для подачи заявки.
Размер субсидии устанавливается в размере 70 % от понесенных хозяйствующим субъектом  расходов на возмещение части затрат на модернизацию производственных мощностей, системы теплоснабжения и цифровизацию предприятий, но не более объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на  эти цели муниципальной программой «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2023 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645. 
Субсидии предоставляются на возмещение части затрат на модернизацию производственных мощностей, системы теплоснабжения и цифровизацию предприятий, произведенных не ранее 01.01.2019 года. 
Обязательным условием предоставления Субсидии, указываемым в Соглашении, является согласие получателя Субсидии на осуществление Администрацией и органом муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателем Субсидии условий, целей и порядка предоставления Субсидии.

Получатель Субсидии в течение 3 рабочих дней со дня получения проекта Соглашения подписывает его и направляет в Администрацию с указанием расчетного счета для перечисления Субсидии.

В случае уклонения получателем Субсидии от заключения Соглашения в установленный настоящим пунктом срок, решение о предоставлении Субсидии считается аннулированным.
