Пояснительная записка

к проекту решения Совета депутатов городского округа Семеновский
«Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Семеновский Нижегородской области»
Проект решения Совета депутатов городского округа Семеновский Нижегородской области «Об утверждении перечня индикаторов риска нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Семеновский Нижегородской области» разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах орагнизации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Рассматриваемый проект подготовлен в целях повышения эффективности муниципального  контроля в сфере благоустройства на территории городского округа Семеновский Нижегородской области, устанавливает индикаторы риска нарушения обязательных требований при осуществлении муниципального контроля  в сфере благоустройства на территории городского округа Семеновский Нижегородской области.

Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» установлено, что в целях оценки риска причинения вреда (ущерба) при принятии решения о проведении и выборе вида внепланового контрольного (надзорного) мероприятия контрольный (надзорный) орган разрабатывает индикаторы риска нарушения обязательных требований. Перечень индикаторов риска нарушения обязательных требований  по видам контроля утверждается представительным органом муниципального образования. В настоящее время на территории городского округа Семеновский для муниципального контроля в сфере благоустройства данные индикаторы не утверждены.

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» одним из оснований для проведения контрольного мероприятия является выявление соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров.

Индикатором риска нарушения обязательных требований является соответствие или отклонение от параметров объекта контроля, которые сами по себе не являются  нарушениями обязательных требований, но с высокой степенью вероятности свидетельствуют о наличии таких нарушений и риска причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. Проведение внеплановых проверок при срабатывании индикаторов риска является возможностью для контрольного органа минимизировать риск причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям.
Дополнительных бюджетных расходов не требуется.
