Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета городского округа Семеновский хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области народных художественных промыслов, на сохранение школы мастерства, традиционно бытующего на территории городского округа Семеновский»
Настоящий Порядок разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 25.11.2023 № 1782 «Об  утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям,  а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий», постановлением администрации городского округа Семеновский Нижегородской области от 19.11.2018 № 2645 «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2025 годы», в целях практической реализации механизмов финансовой поддержки хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность в области народных художественных промыслов городского округа Семеновский, сохранения и развития народных художественных промыслов.
Участник отбора по состоянию на дату не ранее чем за 10 дней до даты подачи заявки должен соответствовать следующим требованиям: 

- у участника конкурсного отбора на едином налоговом счете отсутствует или не превышает размер, определенный пунктом 3 статьи 47 Налогового кодекса Российской Федерации, задолженность по уплате налогов, сборов и страховых взносов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;
- у участника отбора отсутствует просроченная задолженность по возврату в бюджет городского округа Семеновский субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом городского округа Семеновский;
- участник отбора, являющийся юридическим лицом, не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к юридическому лицу, являющемуся получателем субсидии (участником отбора), другого юридического лица), ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность получателя Субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора - индивидуальный предприниматель не должен прекратить свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя; 
- участник отбора не является иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;

- участник отбора не получает средства из бюджета городского округа Семеновский и бюджета Нижегородской области на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Порядка;

- регистрация и (или) деятельность участника отбора осуществляется на территории городского округа Семеновский Нижегородской области;  

- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе, являющемся участником отбора; 

- участник отбора не находится в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму;
-  участник отбора не находится в составляемых в рамках реализации полномочий, предусмотренных главой VII Устава ООН, Советом Безопасности ООН или органами, специально созданными решениями Совета Безопасности ООН, перечнях организаций и физических лиц, связанных с террористическими организациями и террористами или с распространением оружия массового уничтожения;
- участник отбора не является иностранным агентом в соответствии с Федеральным законом «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием».
Наличие на дату подачи заявки фактически произведенных и документально подтвержденных затрат на содержание творческой группы (лаборатории, участка и т.д.), занимающейся сохранением школы мастерства, традиционно бытующего на территории городского округа Семеновский.
Решение об отказе в предоставлении финансовой поддержки в форме субсидии принимается  в следующих случаях: 

- несоответствие участника конкурса требованиям, установленным в пункте 2.3 настоящего Порядка;

- несоответствие заявки и (или) документов, представленных участником конкурса, требованиям, указанным в объявлении на основании пункта 2.4   настоящего Порядка; 

- при полном распределении бюджетных средств, выделенных в текущем финансовом году на предоставление субсидий, указанных в пункте 1.3  настоящего Порядка; 

- при представлении членом Комиссии на заседание Комиссии информации о представлении Заявителем в составе конкурсной заявки недостоверных сведений и (или) документов.
- установление плановых значений результатов предоставления субсидии ниже минимальных значений, предусмотренных пунктом 3.7 настоящего Порядка. 
Размер субсидии устанавливается в размере произведенных и документально подтвержденных заявителем затрат.
Максимальный размер Субсидии, предоставляемой одному субъекту НХП  составляет 90 процентов от произведенных и документально подтвержденных  заявителем затрат, но не более объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на  эти цели муниципальной программой «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645
Обязательным условием предоставления Субсидии, указываемым в Соглашении, является согласие получателя Субсидии на осуществление Администрацией и органом муниципального финансового контроля проверок соблюдения получателем Субсидии условий, целей и порядка предоставления Субсидии.
Результатами предоставления субсидии являются:
- увеличения объема произведенных изделий народных художественных промыслов в год получения субсидии по отношению к предыдущему году в фактических ценах (%) – не менее 100,1 %;
- регистрация новых ассортиментных единиц изделий НХП признанного художественного достоинства в установленном порядке в течение года получения субсидии (ед.) – не менее 1 единицы при предоставлении субсидии менее 1000000 рублей и не менее 1 единицы на каждые 1000000 рублей израсходованной субсидии, при предоставлении субсидии  свыше 1000000 рублей;
- увеличение уровня средней месячной заработной платы работников в расчете на одного штатного работника (за полный рабочий день) в год получения субсидии по отношению к предыдущему году (%) – не менее 105,0 %, при этом размер средней месячной заработной платы работников в расчете на одного штатного работника (за полный рабочий день) должен быть не ниже полутора величин прожиточного минимума, установленного для трудоспособного населения Нижегородской области постановлением Правительства Нижегородской области на календарный год.
