Пояснительная записка

к проекту решению Совета депутатов городского округа Семеновский

«Об утверждении Положения об инвестиционной деятельности на территории городского округа Семеновский Нижегородской области»
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», и Федеральным законом от 25.02.1999 № 39-ФЗ «Об инвестиционной деятельности в Российской Федерации, осуществляемой в форме капитальных вложений»,  в целях  повышения инвестиционной активности, создания благоприятного инвестиционного климата на территории городского округа Семеновский разработан проект решения Совета депутатов городского округа Семеновский «Об утверждении Положения об инвестиционной деятельности на территории городского округа Семеновский Нижегородской области».
Положение об инвестиционной деятельности направлено на поддержание и развитие  инвестиционной деятельности на территории городского округа Семеновский,   обеспечение  защиты прав, интересов и имущества субъектов инвестиционной деятельности независимо от форм собственности, а так же устанавливает формы муниципальной поддержки инвестиционной деятельности и порядок ее оказания органами местного самоуправления городского округа Семеновский. 

Муниципальная поддержка, регулируемая настоящим Положением, распространяется на инвестиционную деятельность в отношении объектов, расположенных на территории городского округа Семеновский Нижегородской области.
