Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский

«Об утверждении  Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, связанных с приобретением контрольно - кассовой техники»
Настоящий проект постановления администрации городского округа Семеновский разработан в целях возмещения части затрат по приобретению контрольно-кассовой техники, включающих в себя затраты на покупку контрольно-кассовой техники, фискального накопителя, необходимого программного обеспечения, выполнение сопутствующих работ и оказание услуг (настройка контрольно-кассовой техники и пр.), в том числе затраты на приведение контрольно-кассовой техники в соответствие с требованиями, предъявляемыми Федеральным законом от 22 мая 2003 года № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа».
Возмещению подлежат затраты на приобретение контрольно-кассовой техники, которая была зарегистрирована в налоговых органах с 01 января 2019 года до 01 июля 2019 года.

Обязательными условиями предоставления субсидии являются: 

- согласие Субъекта МСП на осуществление администрацией городского округа Семеновский и органами муниципального финансового контроля городского округа Семеновский проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления Субсидии;

- отсутствие у субъекта просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед бюджетом городского округа Семеновский (за исключением случаев, установленных соответственно Правительством Российской Федерации, высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, администрацией городского округа Семеновский);

- отказ Субъекта МСП от получения налогового вычета на покупку ККТ, в соответствии с законом от 27.11.2017 № 349-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового Кодекса Российской Федерации».

Субсидия предоставляется в размере 50 процентов документально подтвержденных затрат Субъекта МСП, связанных с приобретением контрольно-кассовой техники, но не более 15000 (Пятнадцати тысяч) рублей.
