Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Порядка установления, изменения, отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории городского округа Семеновский Нижегородской области»
Настоящий проект постановления администрации городского округа Семеновский разработан в целях реализации положений Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Настоящий Порядок разработан в целях удовлетворения потребности населения городского округа Семеновский Нижегородской области в транспортном обслуживании и обеспечения безопасности регулярных перевозок и определяет порядок установления, изменения и отмены муниципальных маршрутов регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории городского округа Семеновский Нижегородской области.
