Информация
о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского округа Семеновский за 2013 год
 Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав строится в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120 ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», планом работы на год.
В целях комплексного решения вопросов предупреждения безнадзорности и правонарушений, стабилизации и последующего снижения уровня преступности несовершеннолетних на территории городского округа проводились мероприятия, в соответствии с комплексными программами: «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Семеновском районе на 2011-2013 годы», «Реализация молодежной политики и развитие физической культуры и спорта в Семёновском районе на 2011-2015 годы», «Комплексные меры противодействию злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Семеновском районе на 2010-2012 годы», «Патриотическое воспитание граждан в Семеновском районе на 2011-2013 годы». 
Данные мероприятия направлены на профилактику безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

За отчетный период было проведено 30 заседаний комиссии, на которых рассмотрено 497 материалов, в отношении несовершеннолетних – 265, на родителей – 244, наложено штрафов на сумму 141000 рублей, отчислено 11 подростков, которые трудоустроены.  
 За 12 месяцев 2013 года  подростками совершено 23 преступления, в которых участвовало 14 человек, за АППГ 2012 года  было совершено 15 преступления, в них участвовало 15 человек.
ГКУ «Центром занятости населения города Семенов» в 2013 году трудоустроено 314 несовершеннолетних.
Постановлением администрации городского округа Семеновский от 1 июня 2012 года №469 «О реализации комплекса мер по профилактике асоциального поведения среди несовершеннолетних на 2012 - 2013 годы» утверждены: положение «О социальном патруле в городском округе Семеновский»; положение «О родительском патруле муниципального общеобразовательного учреждения в городском округе Семеновский»; положение «Об организации работы наставников (общественных воспитателей) в городском округе Семеновский».

В 2013 году социальным патрулем городского округа Семеновский было осуществлено 56 рейдов при активном участии сотрудников полиции, из них 5 рейдов проведено с участием помощника прокурора и руководителей администрации. Социальным патрулем посещено 118  семей, где была оказана социально-правовая помощь. Проведены проверки в 136 местах скопления подростков. При выявлении правонарушений сотрудниками полиции составлялись протоколы об административных правонарушениях, составлено 143 протокола.  

Всего в городском округе создано 19 родительских патрулей, которые патрулируют места массового скопления молодежи: дискотеки в домах культуры, сельские кафе, территории образовательных учреждений, посещают обучающихся на дому. Всего за 2013 год родительскими патрулями проведено 362 рейда, из них 287 в ночное время, посещено семей обучающихся 218. Оказана помощь на уровне образовательного учреждения – 20 человек поставлены на бесплатное питание, организованы бесплатные подарки на Новый год, направлены дети из неблагополучных семей в санаторно-оздоровительный лагерь; по 9 случаям информация о выявленных нарушениях доведена до ПДН (неисполнение обязанностей родителей по воспитанию и содержанию детей). Организовано дежурство во время проведения 257 массовых мероприятий. 

Результаты рейдов родительского патруля оформляется протоколами и доводятся до сведения руководителей образовательных учреждений и до родителей на родительских собраниях. За обучающимися, состоящими на профилактических учетах, в образовательных учреждениях закреплены наставники из числа педагогических работников: социальные педагоги, школьные педагоги-психологи, классные руководители. Наставником назначается тот педагог, которому подросток в большей степени доверяет и к которому расположен. Наставники осуществляют воспитательную работу с несовершеннолетними: проводят беседы, стремятся вовлечь в различные внеурочные мероприятия. 

Социальный педагог МБОУ СОШ №3, Сахарова Н.В. организовала волонтерскую группу «Мы – сила» из детей «группы риска», ребята провели ряд акций, направленных на пропаганду здорового образа жизни. Посетили продуктовые магазины, расположенные в микрорайоне школы и побеседовали с продавцами о запрете на продажу спиртосодержащих напитков и табачных изделий детям, акцию снимали на видеокамеру, а потом обсуждали с другими учащимися. Для учащихся среднего и старшего звена подготовили инсценировку сказки «Эликсир молодости» о вредных привычках и их влиянии на жизнь, здоровье и долголетие человека. 

Большая работа проведена по вовлечению детей, состоящих на профилактических учетах, в различные формы организованной занятости. На ноябрь 2013 году занятость несовершеннолетних, стоящих на различных видах профилактического учета, в системе дополнительного образования составляет 98%. Занятость подростков в интересной творческой деятельности является альтернативой вредным привычкам и способствует снижению влияния на детей негативных факторов окружающей среды. С каждым подростком проведена индивидуальная работа социальным педагогом, психологом, классным руководителем по выбору форм занятости, интересной и приемлемой каждому конкретному ученику.

Традиционно в октябре прошел круглый стол с заместителями директоров по воспитательной работе, педагогами психологами, классными руководителями, социальными педагогами, специалистами управления образования, наркологической службы, КДНиЗП, ОВД «Организация деятельности ОУ по профилактике асоциального поведения обучающихся», на котором специалисты обсуждали проблемы, выстраивали концепцию работы в этом направлении на год. 

Для старшеклассников постоянно работает молодежный лекторий, на лектории врачи, специалисты КДНиЗП, ОВД, отдела по спорту и молодежной политике проводят беседы по профилактике употребления наркотиков, алкоголя, табакокурения.  

С целью выявления потребителей наркотических веществ и детей «группы риска» проведено добровольное анонимно-психологическое тестирование на предмет употребления наркотических веществ (795 участников). Выявлена «группа риска» (101 человек), спланирована работа с данной группой детей.  

Проведен конкурс агитбригад по пропаганде здорового образа жизни. 

Активизирована разъяснительная антинаркотическая работа среди населения с показом фильмов «Антинаркотический урок для родителей», «Наркомамы» на родительских собраниях в образовательных учреждениях.

24 октября 2013 года на базе ГУ физкультурно-оздоровительного комплекса «Арена» прошло массовое мероприятие антинаркотической направленности «Спорт – для всех» среди несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах (комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, подразделении по делам несовершеннолетних отдела полиции, внутришкольном контроле) с целью:

- улучшения физической подготовленности детей и подростков;

- профилактики и предупреждения наркомании, правонарушений и беспризорности несовершеннолетних;

- пропаганды здорового образа жизни, привлечения к занятиям физической культурой и спортом;

- организации занятости подростков в свободное от учебы время.

В мероприятии принимало участие 16 команд из районов Северной зоны, возраст участников от 14 до 17 лет. От городского округа Семеновский участвовала команда из 13 подростков, списочный состав которого был заверен председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации городского округа Семеновский В.С. Демидовым и заведующим отделом по спорту и молодежной политики администрации городского округа Семеновский В.Б. Смирновым. 

Спартакиаду открывал Министр спорта и молодежной политики Нижегородской области В.В. Харитонов, исполняющий обязанности Семеновского городского прокурора А.В. Ложкарев, заведующая отделом межведомственного взаимодействия УФСКН России по Нижегородской области О.В. Кобзан, начальник отдела МВД России по городскому округу Семеновский А.Н. Веселов, секретарь антинаркотической комиссии городского округа Семеновский, ответственный секретарь КДНиЗП при администрации городского округа Семеновский А.А. Разина. 

Подростки соревновались в эстафете «Веселые старты», силовой гимнастике, настольном теннисе, перетягивании каната. Многие участвовавшие в соревнованиях – это дети из семей, находящихся в социально опасном положении и посетившие ФОК впервые.

Победители и призеры Спартакиады были награждены дипломами министерства спорта и молодежной политики Нижегородской области и спортивным инвентарем с символикой зимних олимпийских игр 2014 года в г.Сочи.

Команда городского округа Семеновский, благодаря проявленному азарту и упорству в поставленной цели, заняла 1 место в общекомандном первенстве. 

В октябре 2013 года учащиеся 18 школ городского округа Семеновский (1087 человек) участвовали в проведении третьего Всероссийского интернет-урока антинаркотической направленности «Имею право знать!», мероприятия прошли с участием сотрудников образования, молодежной политики, спорта, здравоохранения, ОВД, социальной защиты населения, молодежных волонтерских формирований; в ноябре приняли участие в тематической акции по профилактике табакокурения, употребления алкоголя и наркотиков «За здоровье и безопасность наших детей».

Во всех образовательных учреждениях оформлена социальная реклама (стенды), направленная на профилактику асоциального поведения и на формирование потребности в ведении здорового образа жизни.  

В округе постоянно совершенствуются и обновляются формы работы с детьми, пропагандируются интересные и нестандартные формы проведения досуга, направленные на выработку у детей умения противостоять негативным влияниям окружающей среды.

К таким мероприятиям можно отнести:

 - массовое мероприятие – легкоатлетический пробег на приз ЗАО «Хохломская роспись», среди участников пробега было 126 подростков.

- по инициативе молодежной палаты при совете депутатов г.о. Семеновский на центральной площади города состоялась акция «Мы против курения. Мы выбираем жизнь». Все образовательные учреждения города представили свои творческие выступления: современные спортивные танцы, флеш-моб, молодежный духовой оркестр. Акция завершилась большой танцевальной программой и т.п.  

Позитивными результатами проекта является повышение уровня информированности обучающихся, родителей через единые классные часы, родительские собрания, круглые столы, оформленные стенды, публикации в СМИ о пользе здорового образа жизни. 

В Центре культуры и искусства для старших классов школ проходила антинаркотическая акция «Если хочешь быть здоров!». На мероприятии подростки прослушали лекцию о пагубном влиянии наркотиков, а так же сами выступили в качестве редакторов газеты, где придумывали слоган и иллюстрации на тему здорового образа жизни для размещения на первой полосе газеты. Так же ребята с удовольствием участвовали в викторинах и получали  призы за правильные ответы. Программа сопровождалась выступлением молодежного коллектива «Команда 346».

В ГДК «Керженец» прошла тематическая молодёжная дискотека «Двигайся больше!», пропагандирующая здоровый образ жизни. Задача организаторов состояла в том, чтобы подрастающее поколение выбирало спорт, движение, и здоровый образ жизни, нежели соблазн наркотической зависимости. Веселые и зажигательные танцы прерывались на спортивные конкурсы: (прыжки на хопах, кенгуробол, музыкальная зарядка и др.), в которых дети активно участвовали и получали призы. С зажигательной дискотеки ребята ушли в прекрасном настроении и с позитивными эмоциями. 

В течение года в ЦДК «Заря» проходил цикл антинаркотических акций на молодёжных дискотеках  «Мы выбираем жизнь». Во время дискотек  молодые парни и девушки раздавали вместе с билетами тематические флайеры с антинаркотической тематикой. 

В 2013 году в учреждениях культуры проведено 620 мероприятий их посетило около 39 000 человек. 

В культурно-досуговых учреждениях города и округа  работает 231 клубное формирование, из которых 11 народных и образцовых коллективов. Во всех коллективах самодеятельным творчеством занимаются дети и подростки разных возрастов – 2452 человек. 

Деятельность комиссии отражается на официальном сайте администрации городского округа Семеновский www.semenov.nnov.ru и на сайте созданном при поддержке депутатов Законодательного Собрания городского округа Семеновский www.всеменове.рф. 
Председатель КДНиЗП при администрации
городского округа Семеновский                                                               В.С.Демидов

Ответственный секретарь КДНиЗП при

администрации городского округа Семеновский                                       А.А.Разина
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