Отчет о работе отдела по поддержке малого бизнеса и инвестициям администрации городского округа Семеновский за 2013 год


Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой составной частью экономики городского округа Семеновский, укрепляет его экономический потенциал, повышает качество и уровень жизни населения.


Общее количество  субъектов   малого   и   среднего предпринимательства на 2013 год составило 1380 чел. Доля   занятых на малых предприятиях составляет 51,7 % (2012 год  — 47,8%). Доля налоговых поступлений от  субъектов малого и среднего предпринимательства  в бюджет муниципального образования  - 35,5%.


Мероприятия по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляются согласно Программе развития малого и среднего предпринимательства на территории городского округа Семеновский на 2012-2015 годы. Цель — создать комфортные условия для развития малого бизнеса, так как перспектива развития территории городского округа Семеновский за малым бизнесом.


Формы поддержки: обучение и консультирование, оказание поддержки в виде грантов начинающим малым предприятиям. В 2013 году выделено 11 грантов на сумму 3000000 рублей.  


Конкурсная деятельность:  фестиваль-конкурс «Открой Приволжье» (победа в семи номинациях),  региональный конкурс «Лучшая муниципальная практика» (1 место), «Женщина лидер XXI век» (5 участников, 2 призера), «Предприниматель года». Организация и проведение окружного смотр-конкурса на лучшее праздничное оформление предприятий городского округа Семеновский к Новому году и Рождеству.


Торговля. По состоянию на 31.12.2013 года на территории городского округа Семеновский расположено 297 объектов розничной торговли (магазины – 251 ед., минимаркеты — 36 ед., киоски, палатки – 9 ед., супермаркет — 1 ед.), торговой площадью 24359,3 кв.м. 


В 2013 году на территории городского округа Семеновский по сравнению с 2012 годом увеличилось количество объектов торговли на 3 %, торговая площадь увеличилась на 25 %. Вновь открываемые объекты торговли характеризуются современными формами торговли и формами обслуживания населения, это:
ТЦ «Купеческая слобода» (общая площадь торгового центра 1200 кв.м.); ТЦ «Кооператор» (S=600 кв.м.), магазин «Павловская курочка», ул. Гражданская; магазин «Стройматериалы», ул. Суворова; Строительная база на ул. Чернышевского; магазин «Севен» на ул.Чернышевского.


Обеспеченность населения торговыми площадями превышает норматив в 2 раза. На потребительском рынке городского округа Семеновский преобладающей формой является частная форма собственности. Конкуренция заставляет предпринимателей привлекать покупателей новыми формами обслуживания. Торговые предприятия принимают от населения заказы на доставку товаров, осуществляют реализацию товара в кредит, в том числе с участием коммерческих банков, предоставляют услуги по доставке мебели по образцам, доставляют товар потребителям на дом, оказывают услуги по сборке мебели.


Отдел по поддержке малого бизнеса и инвестициям поддерживает местных товаропроизводителей в продвижении продукции на потребительский рынок. С этой целью организовано 3 специализированные ярмарки в рамках программы «Покупай Нижегородское». 


В отчетном периоде было организовано торговое обслуживание общегородских мероприятий, в том числе: «День города», «День Победы», «Международный фестиваль народных художественных промыслов «Золотая Хохлома», «День молодёжи», «Масленица» и другие. 


Проводится работа с предпринимателями по регулированию цен на социально-значимые продукты питания, такие как хлеб, молоко, масло сливочное, масло растительное и другие. Еженедельно проводится анализ динамики цен по 22 позициям на социально значимые продовольственные товары.


В 2013 году было проведено 6 межведомственных комиссий  по вопросам потребительского рынка на территории городского округа Семеновский и выдано 73 разрешения на размещения объектов мелкорозничной сети. 


Общественное питание. 


Сеть организаций общественного питания представлена в округе такими формами как кафе, столовые, рестораны. 


По состоянию на 31.12.2013 в городе работало 42 предприятия общественного питания, структура которых представлена следующими видами:

	Наименование типа предприятия
	Количество объектов
	Количество посадочных мест 

	Рестораны
	3
	300

	Кафе
	14
	654

	Бары
	2
	70

	Иные (буфеты, закусочные, магазины-кулинарии)
	3
	90

	Кроме того, столовые при:
	
	

	Промышленных предприятиях и учреждениях
	1
	90

	Муниципальных образовательных учреждениях (школах)
	19
	-



В течение 2013 года были введены в эксплуатацию 4 объекта общедоступной сети: кафе «Хохлома» на 80 посадочных мест, кафе «Березка» на 50 посадочных мест, кафе и ресторан дорожного комплекса «Сказка» на 150 посадочных мест.


Защита прав потребителей. Одним из направлений работы отдела поддержке малого бизнеса и инвестициям – рассмотрение и разрешение жалоб потребителей, консультирование по вопросам законодательства о защите прав потребителей, отстаивание прав потребителей в суде а качестве третьего лица.


За 2013 год поступило более 150 обращений от граждан. Для уменьшения числа жалоб специалистами отдела проводились консультации, размещена информация, связанная с вопросами по ЗПП   на сайте администрации городского округа Семеновский, были опубликованы 4 статьи в газете, проведены семинары и  горячие линии с жителями городского округа.


Данная работа помогает потребителям увереннее ориентироваться на потребительском рынке товаров и услуг, а знания, полученные в ходе консультаций, позволяют потребителям грамотно вести диалог с противоположной стороной и разрешать конфликтные ситуации цивилизованно и в более короткие сроки. 


Охрана труда. 


Деятельность направлена на осуществление мер по практической реализации государственной политики в области социально – трудовых отношений и охраны труда на территории городского округа Семеновский, на обеспечение соблюдения государственных гарантий трудовых прав граждан, сохранения их здоровья и жизни в процессе трудовой деятельности.

Осуществляем методическое руководство работой служб охраны труда организаций округа, проводим мероприятия по развитию социального партнерства в социально -  трудовых отношениях.

Ведется  постоянной контроль за исполнением и соблюдением  трехсторонних Соглашений в области социально – трудовых отношений и по основным направлениям совершенствования оплаты труда,  принятых в  2012 году на 2012-2014 годы, ведется работа по увеличению заработной платы с целью доведения ее   по всем отраслям экономики на уровень не ниже полутора бюджетов прожиточного минимума трудоспособного населения района. Ведется постоянная работа с организациями округа по подготовке и заключению коллективных договоров. 

За 2013 год зарегистрировано 30 коллективных договоров (всего действующих – 106)

Разработана и утверждена муниципальная целевая программа «Улучшение условий и охраны труда в городском округе Семеновский на 2013 – 2015 годы». 


Ежеквартально проводится мониторинг уровня жизни населения городского округа. Для этого производится ежемесячный, квартальный, годовой расчет прожиточного минимума по различным половозрастным группам населения:

 - в среднем на душу населения

- трудоспособное население

- дети

- пенсионеры

  В соответствии с частью 1 статьи 49 УК РФ Распоряжениями администрации городского округа Семеновский определены  рабочие места для осужденных к исправительным работам и для осужденных к обязательным работам.

Организовано и проведено обучение и проверка знаний требований  по охране труда руководителей и специалистов предприятий и организаций городского округа – 184 человека.

 
Проводятся консультации и оказывается методическая помощь специалистам предприятий и организаций, работающим и неработающим гражданам по вопросам трудового законодательства, охраны труда и проведению аттестации рабочих мест по условиям труда. 

В соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Законом Нижегородской области от 3 февраля 2010 года № 9-З «Об охране труда в Нижегородской области», в целях координации деятельности органов местного самоуправления городского округа, органов надзора и контроля, объединений профсоюзов и объединений работодателей в реализации государственной политики в области охраны труда образована межведомственная комиссия по охране труда. Заседания комиссии проводятся ежеквартально.


В течение года проводится сбор, проверка, обобщение, анализ данных и предоставляется полученная информация по определенным формам отчетности в установленные сроки и адреса.


Работа нашего отдела заключается в мониторировании ФОТа. Мониторинг осуществляется по следующим направлениям: крупным и средним и малым предприятиям, наемным работникам у ИП.  Комиссия по легализации заработной платы отрабатывает все материалы, представляемые налоговой инспекцией по субъектам малого и среднего предпринимательства, где низкий уровень заработной платы.


В 2013 году проведено 5 заседаний межведомственной комиссии по вопросам обеспечения законности и эффективности предпринимательской деятельности, экономической безопасности, создание благоприятных условий труда и его оплаты на территории городского округа Семеновский. На комиссию приглашаются руководители организаций, индивидуальные предприниматели и физические лица, имеющие задолженность по транспортному налогу, налогу на землю и НДФЛ, а так же работодатели выплачивающие заработную плату ниже среднего уровня по соответствующему виду экономической деятельности, установленную трехсторонним Соглашением. За 2013 год приглашено на заседание комиссии – 282  чел. По результатам работы комиссии погашено задолженности по налогам – 2886 тыс. руб., увеличена заработная плата в среднем на 20 % (работодателей выплачивающих заработную плату ниже минимального размера оплаты труда – 5205 рублей в месяц на территории городского округа Семеновский нет).  По итогам работы комиссии ежеквартально предоставляем отчеты в финансовое управление администрации городского округа, в Министерство финансов Нижегородской области, руководителям органов исполнительной власти Нижегородской области, курирующим городской округ Семеновский.


Проводились совещания с предпринимателями и руководителями организаций с целью доведения информации о необходимости соблюдения требований федерального законодательства при привлечении к труду иностранных граждан. В совещании так же принимали участие -  начальник УФМС РФ по Нижегородской области в Семеновском районе, инспектор  ИАЗ ОМВД РФ по городскому округу Семеновский, ведущий инспектор ГКУ ЦЗН г. Семенова. 


В 2013 году проведено одно заседание рабочей группы по защите прав производителей продукции народных художественных промыслов городского округа Семеновский по обращению жителей городского округа по вопросу организации производства изделий НХП в частных домовладениях.  Принимали участие в совещаниях у Губернатора Нижегородской области, Председателя Правительства Нижегородской области В.П. Шанцева по вопросу защиты прав производителей продукции народных художественных промыслов Нижегородской области. 


Совместно со специалистами Роспотребнадзора, Прокуратуры, Росреестра и МЧС России проведены проверки индивидуальных предпринимателей и организаций занимающихся лесоперерабатывающей деятельности. 


Реклама.


Нормативным правовым актом, определяющим порядок проведения торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский Нижегородской области является Постановление администрации городского округа Семеновский Нижегородской области № 1361 от 21.05.2013 г. «Об утверждении  порядка проведения торгов на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельных участках, зданиях, ином недвижимом имуществе, движимом имуществе, находящемся в муниципальной собственности городского округа Семеновский, а также земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена, на территории городского округа Семеновский». 


Нормативным правовым актом, определяющим правила размещения объектов наружной рекламы и выдачи разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский Нижегородской области являются «Правила установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский Нижегородской области», утвержденные Решением Совета депутатов городского округа Семеновский Нижегородской области № 68 от 27 ноября 2013 года.


Нормативным правовым актом, определяющим места размещения рекламных конструкций, типы и виды рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности, а также на зданиях или ином недвижимом имуществе, находящихся в муниципальной собственности, является «Схема  размещения рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский Нижегородской области», утвержденная Решением Совета депутатов городского округа Семеновский Нижегородской области № 76 от 24 декабря 2013 года.


Нормативным правовым актом, определяющим порядок предоставления  муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский Нижегородской области, аннулирование таких разрешений и выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций», является «Административный регламент по предоставлению на территории городского округа Семеновский муниципальной услуги «Выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский Нижегородской области, аннулирование таких разрешений и выдача предписаний о демонтаже самовольно установленных рекламных конструкций», утвержденный Постановление администрации городского округа Семеновский Нижегородской области № 4013 от 26.12.2013 г. 


За 2013 год выдано 35 разрешений на установку рекламной конструкции на территории городского округа Семеновский Нижегородской области; выписано 44 предписания о демонтаже рекламной конструкции, незаконно размещенной на территории городского округа Семеновский; аннулировано 8 разрешений на установку рекламной конструкции.


В 2013 году проводилась следующая работа: с владельцами незаконно установленных рекламных конструкций проводились беседы, направлялись информационные письма; в газетах «Семеновский вестник», «Деловая пятница» и на официальном сайте администрации городского округа Семеновский неоднократно размещалась информация о необходимости оформления разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций; проводились проверки законности установки и эксплуатации рекламных конструкций на территории городского округа Семеновский с привлечением контролирующих инстанций.


Туризм. Дополнительную возможность развития предпринимательства в округе даёт развитие таких сфер деятельности, как  ремёсла и народные промыслы. А особенно перспективно - повышение степени использования туристического потенциала, ведь Семенов является родиной русской традиционной матрешки и столицей уникального и широко известного всему миру народного художественного промысла Золотая Хохлома. 



В 2013 году традиционно проводился фестиваль народных художественных промыслов «Золотая хохлома», который получил статус  Международного.  Количество участников-мастеров фестиваля 2013 г. - более 600, гостей города — 10000. Предприятий — 54, из них промышленных — 21, предприятий НХП — 33. Точек торговли действовало на фестивале — 118, общественного питания — 16. Проведение фестиваля «Золотая Хохлома»  способствует не только сохранению НХП, но и  развитию туристической инфраструктуры, установлению тесных связей с предпринимателями регионов России и зарубежья, привлечению потенциальных инвесторов, и как следствие, развитию субъектов малого бизнеса. 


Активное развитие отрасли туризма способствует развитию малого бизнеса. Так, после открытия музеев (в 2008 — МТЦ «Золотая хохлома, в 2013 — Музея народного быта), произошли значительные изменения в инфраструктуре округа: построены новые гостиницы, кафе, рестораны, торговые центры, дорожные комплексы.  К объектам туристической инфраструктуры, введенным в эксплуатацию за 2013 год относятся: кафе «Березка» (д. Зименки, ул. Центральная, д.61а (предприятие общественного питания); кафе «Хохлома» (ул. Чкалова, д.18); кафе и ресторан дорожного комплекса «Сказка» (88-й км трассы Н.Новгород-Киров); музей «Народного быта» (ул. Чкалова, д.18).


Мероприятия по развитию туризма в округе включены в программу «Развитие въездного и внутреннего туризма на территории городского округа Семеновский на 2013 — 2015 годы», утвержденную Постановлением администрации городского округа Семеновский № 12 от 09.01.2013 г.


В 2013 г. была продолжена работа по развитию  экскурсионного и событийного туризма: 

· Участие в международной туристской выставке «Интурмаркет» 16-19 марта г. Москва, ВЦ «Крокус Экспо»;

· Участие в международной туристской выставке «KITS — 2013» 12-13 апреля, г. Казань;

· Участие в межрегиональной православной выставке-ярмарке «Широкая масленица» февраль, «Узоречье», Всероссийское ЗАО «Нижегородская ярмарка»;

· Участие в «Русском фестивале масленицы» с 11 по 17 марта, Англия, Лондон;

· Участие в конкурсе «Лидеры туриндустрии 2012» (награда в номинации «Лучшая концепция создания и продвижения бренда района Нижегородской области»);

· Участие во Всероссийском конкурсе в области событийного туризма;

· Участие в тренинг-семинаре «Формирование и продвижение туристского продукта в области сельского и экологического туризма» 4-5 июня, г. Москва;

· Участие в межрегиональном форуме «Этнотуризм как фактор развития малых городов России» 23-24 августа, г. Йошкар Ола;

· Участие в международном бизнес-саммите 11-12 сентября, г. Нижний Новгород;

· Участие в IV Всероссийской конференции «Сохранение и возрождение малых исторических городов и сельских поселений: проблемы и перспективы» 30-31 октября,  г. Нижний Новгород;

· Участие во Всероссийском форуме «Территория бизнеса — территория жизни», 21 ноября,  г. Нижний Новгород;

· Участие в Фестивале-презентации туристских ресурсов ПФО «Открой Приволжье» (7 победных дипломов), 5-7 декабря, г. Нижний Новгород;

· Участие во Всероссийском форуме «Территория бизнеса — территория жизни», 17 декабря,  г. Киров;

· Участие в конференции по вопросам развития культурно-познавательного туризма в Нижегородской области, 26-27 декабря, г. Нижний Новгород;

· Участие в юбилейной конференции «Поветлужье: 20 лет работы», р.п. Варнавино Нижегородской области;

· 17-ая специализированная выставка «Курорты. Туризм. Спорт. Отдых.»; Нижний Новгород, Нижегородская ярмарка, павильон № 1;

· Проведено 8 круглых столов на безе музейно-туристического центра «Золотая Хохлома».


Выпущены и переизданы рекламно-информационные материалы: буклет «Добро пожаловать в столицу Золотой Хохломы (англо-русск), «Столица ложкарей приглашает гостей», «Туристическая карта-путеводитель. Городской округ Семеновский», «В Золотых садах Жар-птицы», туристическая карта-схема города Семенова и округа, приглашения на фестиваль, информационные флаеры, туристские  прайс-листы. Регулярно обновляется информация о туризме округа на сайте администрации, активно ведет работу сайт музеев http://semenov-museum.ru/, периодически информация размещается в специальных печатных изданиях (журнал об отдыхе, туризме и развлечениях в родной стране «Отдых в России 2013», г.Москва; энциклопедия «Кто есть кто в России»; журнал для чтения и путешествий «Нижегородская коллекция» № 1(5), весна, № 4(8) зима)



По итогам работы за 2013 год МБУК «Историко-художественный  музей», МТЦ «Золотая Хохлома» и Музей народного быта «Дом Семена-ложкаря»  посетило  53 362 человек (из них иностранные туристы - 536 человек), проведено и организовано  1426 экскурсий и 1134 мастер-класса. Необходимо отметить, что доля индивидуальных туристов в общем потоке гостей нашего города увеличилась. Так же организовано и проведено 23 пресс-тура для туроператоров и СМИ, их них 4 для иностранных СМИ. 
Количество туристов всего по городскому округу Семеновский, включая посетителей музея - 70 110 чел., в т.ч. иностранных — 551 чел. 


Инвестиции. Разработана и размещена на официальном сайте администрации городского округа Семеновский информация о инвестиционных проектах и предложениях, создан раздел инвестиционный климат городского округа. 


Проведена онлайн конференция, посвященная Дню инвестора, в актовом зале администрации городского округа Семеновский учащимся Семеновского индустриального- художественного техникума, представителям малого и среднего предпринимательства  были представлены презентации от Правительства Нижегородской области и городского округа Семеновский, на тему инвестиционно – привлекательные районы Нижегородской области.

В 2013 году реализованы такие инвестиционные проекты как: 

· ТЦ «Купеческая слобода» объем инвестиций составил 15 млн. рублей. Общая площадь торгового центра 1200 кв.м. На данный момент 16 индивидуальных предпринимателей являются арендаторами торговых площадей.

· ТЦ «Кооператор» объем инвестиций составил 15 млн. рублей. Общая площадь торгового центра 600 кв.м. На данный момент 40 индивидуальных предпринимателей являются арендаторами торговых площадей.

· Магазин «Павловская курочка».

· Магазин «Стройматериалы».

· Строительная база.


Велось строительство завода по производству стекольного песка ООО «Кварцевые пески». Объем инвестиций за два года строительства составил более 300 млн. рублей.


Участие в инвестиционных выставках, форумах, круглых столах.

