Протокол №1

общественного обсуждения проекта правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Семеновский 

 

05.05.2017г. 







09-00 ч.
 

Место проведения общественного обсуждения проекта правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Семеновский - здание Администрации городского округа, расположенное по адресу: г. Семенов, ул. 1 Мая,1

 

Приняли участие в общественных обсуждениях правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Семеновский (далее правил), согласно приложенного списка.

 

Повестка дня:

 

1.Избрание Председателя и секретаря общественных обсуждений.

     

2.Общественные обсуждения правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Семеновский. 

По первому вопросу повестки дня выступил: начальник административно-технической инспекции администрации г.о. Семеновский Иванов Ю.Н., он предложил избрать:

-председателем Собрания – заместителя главы администрации по работе с территориями Пескова Александра Григорьевича;

-секретарем Собрания – инженера административно-технической инспекции Картаеву Светлану Николаевну.

 

Председатель общественных обсуждений – заместитель главы администрации по работе с территориями Песков А.Г., доложил присутствующим, что 04.05.2017г. в здании Администрации г.о. Семеновский, по адресу: г. Семенов, ул. 1 Мая,1 состоялось заседание общественности по обеспечению обсуждения проекта Правил, с повесткой дня о рассмотрении и оценке предложений граждан, организаций, поступавших по проекту Правил.

    По вопросу повестки дня выступила секретарь комиссии –  Картаева С.Н.   

   Она доложила присутствующим, что в соответствии с постановлением администрации г.о. Семеновский №397 об утверждении Порядка общественного обсуждения проекта правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Семеновский,  размещенном на официальном сайте Администрации городского округа в сети «Интернет», проведены общественные обсуждения проекта Правил, ознакомиться с которым возможно на официальном сайте администрации округа в сети «Интернет», в разделе «Проекты».

   По истечению срока обсуждения в адрес администрации городского округа поступило два замечания и предложения. От жителя улицы Суворова Мельникова Р.А., который предложил ужесточить ответственность за слив жидких бытовых отходов на придомовую территорию. Жительница улицы Спортивная Заботина С.А. предложила внести в правила запрет стоянки автотранспорта на газонах и тротуарах рядом с многоквартирными домами. 
  На основании вышеизложенного комиссия по обеспечению обсуждения проекта Правил благоустройства, санитарного содержания территорий, организации уборки и обеспечения чистоты и порядка на территории городского округа Семеновский  решила:

- направить протокол №1 от 05.05.2017 главе местного самоуправления городского округа Семеновский для принятия решения, внесения изменений в правила и направления для утверждения на заседание Совета депутатов городского округа Семеновский.
Председатель






А.Г. Песков

Секретарь






С.Н. Картаева

Список присутствующих:
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