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ТЕМА № 2.  ОСНОВНЫЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ СИСТЕМЫ 
НА ВЫБОРАХ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Избирательная система – способ или порядок получения властных мандатов по результатам голосования на конкретных выборах.

Существует 3 вида избирательных систем:

1. мажоритарная
2. пропорциональная
3. смешанная.

I. Мажоритарная (по одномандатным или многомандатным избирательным округам) основана на принципе  индивидуального представительства.

Избранным считается кандидат, получивший на выборах большинство голосов избирателей.

Мажоритарная система в свою очередь имеет две разновидности:

А) мажоритарная система абсолютного большинства – избранным считается кандидат, набравший > 50 % голосов избирателей, принявших участие в голосовании. В этом случае голосование может проводиться в 2 тура. Если в первом туре ни один из кандидатов не набрал > 50 % голосов избирателей, то проводится  повторное голосование по двум кандидатурам, набравшим наибольшее число голосов.

По этой системе избираются:

- Президент РФ,

- Губернатор Нижегородской области,

- Главы городских округов и муниципальных районов, избираемые населением в соответствии с уставами этих муниципальных образований.

Б) вторая разновидность мажоритарной избирательной системы, - это мажоритарная система относительного большинства - когда избранным считается кандидат, получивший на выборах больше голосов избирателей, чем его соперник.
Применяется мажоритарная система относительного большинства на выборах депутатов представительных органов государственной власти и местного самоуправления. При этом большинство представительных органов местного самоуправления в Нижегородской области избирается по мажоритарной системе относительного большинства.

К тому же у нас в Нижегородской области на выборах депутатов представительных органов муниципальных образований довольно часто  используются многомандатные избирательные округа.

Выборы в многомандатных избирательных округах отличаются от выборов в одномандатных избирательных округах тем, что в многомандатном округе кандидаты получают не один  мандат, а несколько. Причем эти несколько депутатских мандатов получают те несколько кандидатов, которые получили на выборах больше голосов избирателей, чем их соперники.

II. Второй вид избирательных систем – это пропорциональная избирательная система (по партийным спискам).

 Основана на принципе партийного представительства.

 Кандидаты из партийного списка получают депутатские мандаты в количестве, пропорциональном числу голосов избирателей, набранному                этим  партийным списком.
Полностью по пропорциональной системе избирались действующий и предыдущий составы Государственной Думы Федерального Собрания РФ.

III. И наконец третий вид избирательных систем – это смешанная избирательная  система, -  когда часть депутатов представительного органа (обычно половина) избирается по  мажоритарной системе, а оставшаяся часть – по пропорциональной системе.

Смешанная избирательная система применяется на выборах депутатов Законодательного Собрания Нижегородской области: из 50 депутатов – 25 избираются по одномандатным избирательным округам, а остальные 25 – по партийным спискам.

Часть представительных органов муниципальных образований тоже избирается по смешанной избирательной системе.

Подготовлен Федеральный законопроект, который, по-видимому,   будет принят, в соответствии с которым следующие выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ будут проходить по смешанной избирательной системе (250 депутатов будут избираться по одномандатным избирательным округам, а остальные 250 – по партийным спискам).

Попробуем сравнить мажоритарную и пропорциональную избирательные системы. 

Считается, что пропорциональная избирательная система более справедливая, чем мажоритарная, поскольку в большей степени отражает политическую волю избирателей.

Чтобы было понятно, приведем пример:

Предположим, что на какой - то территории избирается десять депутатов. Избрание происходит по  мажоритарной избирательной  системе  в десяти одномандатных округах. Предположим, что во всех округах кандидаты выдвинуты двумя политическими партиями. При этом выдвиженцы одной партии (назовем ее партией № 1) получили во всех округах по 60 % голосов избирателей, а выдвиженцы второй партии (партии - № 2 ) -  по 40 % голосов избирателей. Мандаты во всех одномандатных округах получат представители партии № 1. 

Если выборы на этой территории проводились бы по пропорциональной системе, то партия № 1 получила бы 6 мандатов, а партия № 2 – 4 мандата, что в большей степени отражало бы  реальную волю избирателей.

Но у пропорциональной избирательной системы по сравнению с мажоритарной есть и недостатки – в частности, избиратель голосует за или против не конкретного кандидата, а за абстрактный список или против него, при этом не всякий раз получают мандаты те кандидаты из списка, которые указаны в бюллетене.

На выборах, на которых избирается небольшое количество депутатов, а  это в основном муниципальные выборы в небольших муниципальных образованиях, проявляется еще один недостаток пропорциональной избирательной системы.
Чем меньше число депутатов избирается, тем больше искажается принцип распределения депутатских мандатов пропорционально набранным голосам избирателей.

Проиллюстрируем примером:
Предположим, что по пропорциональной системе распределяется 5 депутатских мандатов. Списки выдвинуты пятью политическими партиями. По итогам голосования список одной из партий получил 70 % голосов избирателей, а четыре других списка – по 7,5% голосов избирателей.

По любой методике распределения мандатов в соответствии с избирательной системой  все пять партий в лице своих списков кандидатов получат по одному депутатскому мандату, то есть принцип пропорциональности в этом случае не работает.
 Поэтому законодатель ввел ограничение на применение пропорциональной избирательной системы на муниципальных выборах. А именно - избирать  по пропорциональной избирательной системе половину депутатов представительного органа разрешено только в тех муниципальных образованиях, где в представительном органе число депутатов ≥  20.

 И если подъитожить, то по моему мнению при применении избирательных систем в части введения пропорциональной избирательной системы желательно руководствоваться принципом разумной осторожности.

