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ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ В ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ И В ПРЕДШЕСТВУЮЩИЙ ЕМУ ДЕНЬ. 
Помещения для голосования. 

При подборе помещений для голосования необходимо руководство​ваться критериями, позволяющими обеспечить реализацию гарантий из​бирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации в день голосования, установленных законодательством о выборах и референдумах:

· создание условий для свободного волеизъявления граждан;

· обеспечение тайны голосования;

· реализация членами участковых комиссий с правом решающего
голоса избирательных процедур;

· обеспечение  деятельности  лиц,  имеющих  право  присутствовать
на избирательном участке в день голосования.

Помещения и оборудование, находящееся в нем, должны соот​ветствовать установленным санитарным правилам и нормам, требовани​ям пожарной безопасности, быть удобным для избирателей (в том числе для инвалидов-колясочников).

В соответствии со ст. 61 Федерального закона № 67-ФЗ в помещении
для голосования должен быть зал, в котором размещаются кабины или иные специально оборудованные места для тайного голосования (запол​нения бюллетеней для голосования), оснащенные системой освещения и письменными принадлежностями, за исключением карандашей.

Помещение для голосования должно быть таких размеров и оборудо​вано таким образом, чтобы места выдачи бюллетеней, места для тайного голосования и ящики для голосования, технические средства подсчета голосов при их использовании одновременно находились в поле зрения членов участковой комиссии, наблюдателей, представителей СМИ. В помещениях участковых комиссий обеспечиваются необходимые
условия для надежного хранения избирательной документации.
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Требования к технологическому оборудованию установлены по​становлением Центральной избирательной комиссии Российской Феде​рации от 28 мая 2009 г. № 162/1152-5 «О нормативах технологического оборудования для участковых комиссий при проведении выборов, рефе​рендумов в Российской Федерации» (с изменениями от 15 декабря 2010 г., 3 августа 2011 г., 28 декабря 2011 г.) (далее - постановление ЦИК России о нормативах технологического оборудования). 
В соответствии с нормами, установленными разделом 5 поста​новления ЦИК России от 28 мая 2009 г. № 162/1152-5 «О нормативах технологического оборудования, для участковых комиссий при про​ведении выборов, референдумов в Российской Федерации» в зависимости от количества избирателей, про​живающих на данном участке, определяется количество кабин для голо​сования.

	Кабины для голосования
	Устанавливаемое количество единиц технологического оборудования для участковых комиссий

	
	с числом избира​телей, участников референдума до 1000
	с числом избира​телей, участников референдума от 1001 до 2000
	с числом избира​телей, участников референдума более 2000

	
	не менее 1
	не менее 2
	не менее 3


В соответствии с нормативными требованиями в помещении для голосования в зависимости от количества избирателей, проживающих на данном избирательном участке, устанавливается определенное коли​чество стационарных и переносных ящиков для голосования:

	Ящики
для
голосования (стационар​ные)
	Устанавливаемое количество единиц технологического оборудования для участковых комиссий

	
	с числом избира​телей, участников референдума до 1000
	с числом избира​телей, участников референдума от 1001 до 2000
	с числом избира​телей, участников референдума более 2000

	
	не менее 1
	не менее 1
	не менее 2


Участковая комиссия проверяет на​личие необходимого количества переносных ящиков, предназначенных для проведения го​лосования вне помещения участка, максимальное количество которых определяется в соответствии с п. 8 ст. 66 Феде​рального закона № 67-ФЗ.

Количество таких ящиков определяет​ся решением непосредственно вышестоящей комиссии, а если при проведении выборов в органы местного самоуправления, местного референдума территория единого избирательного округа, округа референдума совпадает с территорией избирательного участка, участка референдума, - решением участковой комиссии.
	Вид техно​логического оборудова​ния
	Максимальное количество единиц технологического оборудования для участковых комиссий

	
	с числом избира​телей, участников референдума от 501
	с числом избира​телей, участников референдума от 501 до 1001
	с числом избира​телей, участников референдума более 1000

	Ящики
для
голосования (переносные) 
	1*


	2*
	3


* Решением территориальной избирательной комиссии количество используемых пере​носных ящиков для голосования вне помещения для голосования может быть увеличено, но не более чем на один переносной ящик при наличии хотя бы одного из условий:
1) избирательный участок, участок референдума включает территории нескольких населенных пунктов, и населенный пункт, где расположено помещение для голосования, нахо​дится вне пределов пешеходной доступности до иных населенных пунктов в течение времени голосования;

2) на территории избирательного участка, участка референдума располагается место временного пребывания избирателей, участников референдума, где не образован избиратель​ный участок, участок референдума;

3) на   территории   избирательного  участка,   участка   референдума   в   соответствии с п. 10 ст. 16 Федерального закона №67-ФЗ зарегистрировано более 50 избирателей, участников референдума старше 80 лет и (или) инвалидов, сведения о которых представлены в соответствии с п. 161 ст. 20 Федерального закона №67-ФЗ;

4) при совмещении дней голосования на нескольких выборах избиратель имеет возможность проголосовать одновременно более чем по двум избирательным бюллетеням.

Информационный стенд.
В соответствии с п. 3 ст. 61 Федерального закона № 67-ФЗ в помещении для голосования либо непосредственно перед этим помещением участковая комиссия оборудует информационный стенд (стенды), на котором (на которых) размещает:

· информацию обо всех кандидатах, списках кандидатов, избирательных объединениях, внесенных в бюллетень;

· сведения о доходах и об имуществе кандидатов в объеме, установленном организующей выборы избирательной комиссией;

· информацию о фактах представления кандидатами недостоверных сведений, предусмотренных п. 2 и 3 ст. 33 Федерального закона № 67-ФЗ (если такая информация имеется);

· сведения о неснятой и непогашенной судимости кандидатов (при на​личии);

· образцы заполненных избирательных бюллетеней; извлечения из уголовного законодательства Российской Федерации, законодательства Российской Федерации об административных пра​вонарушениях, касающиеся ответственности за нарушение законода​тельства Российской Федерации о выборах (в случаях, установлен​ных законом).
Для информирования избирателей, участников референдума, являющихся инвалидами по зрению, на информационном стенде раз​мещаются материалы,  выполненные крупным шрифтом и (или) с применением рельефно-точечного шрифта Брайля (избирательные участки, участки референдума, на информационных стендах которых размещаются такие материалы, определяются решением соответствующей комиссии).

На информационном стенде располагается решение главы мест​ной администрации об образовании избирательного участка или газета со списками избирательных участков с указанием их номеров и описа​нием границ, решение территориальной избирательной комиссии о фор​мировании состава участковой избирательной комиссии и назначении ее председателя.
В помещении для голосования должна находиться увеличенная форма протокола участковой избирательной комиссии об итогах голосо​вания, предназначенная для занесения в нее данных об итогах голосова​ния по мере их установления.

Увеличенная форма протокола вывешивается в помещении для голосования до начала голосования и должна находиться в поле зрения членов участковой избирательной комиссии, наблюдателей на расстоя​нии, необходимом для восприятия содержащейся в ней информации.

Расходы, связанные с содержанием помещения для голосования, участковая избирательная комиссия планирует в смете, которую утверждает вышестоящая избирательная комиссия. В смете, как правило, предусматриваются следующие расходы:

· оформление помещения для голосования (изготовление стендов, вы​весок, указателей, печатей и др.);

· приобретение или получение от вышестоящей комиссии малоценных и быстроизнашивающихся материальных ценностей, расходных ма​териалов (электрические фонарики, упаковочные материалы, флаги, лупы, государственная символика, медицинская аптечка);

· выплаты   гражданам,   привлекавшимся   к   работе   в   комиссиях по гражданско-правовым договорам:

· для сборки, разборки технологического оборудования;

· для транспортных и погрузочно-разгрузочных работ;

· для выполнения работ по содержанию помещений избирательных комиссий (комиссий референдума), участков для голосования;

· для выполнения других работ, связанных с подготовкой и проведением выборов (референдума).

Избирательные бюллетени.

Избирательные бюллетени печатаются исключительно по распо​ряжению избирательной комиссии, определенной законом о проведении соответствующих выборов. Как правило, в качестве такой комиссии вы​ступает избирательная комиссия, организующая выборы.

Комиссия, разместившая заказ на изготовление бюллетеней, на основании своего решения о распределении бюллетеней передает их по акту непосредственно нижестоящим комиссиям. Срок для такой переда​чи устанавливает организующая выборы комиссия. В таком же порядке осуществляется передача бюллетеней нижестоящим комиссиям. В УИК бюллетени передаются вышестоящей комиссией не позднее чем за один день до дня голосования. 

Доставка избирательных бюллетеней в УИК осуществляется од​ним из следующих способов:

· члены ТИК (в сопровождении сотрудника полиции) доставляют
бюллетени в УИК;

· члены УИК прибывают в ТИК, получают там избирательные бюллетени и самостоятельно (в сопровождении сотрудника полиции) доставляют бюллетени в УИК;

· бюллетени доставляет специализированная организация (федеральное государственное унитарное предприятие «Главный центр специ​альной связи» Федерального агентства связи).

По каждому избирательному участку количество передаваемых бюллетеней не может превышать более чем на 0,5 % (но не менее чем на 2 бюллетеня) число избирателей, зарегистрированных на данном из​бирательном участке, и составлять менее 70 % от числа избирателей, включенных в списки избирателей на соответствующем избирательном участке на день передачи бюллетеней.

При определении количества избирательных бюллетеней должны быть учтены все возможные особенности организации голо​сования на каждом участке, например:

1) на маленьких участках, расположенных в сельских населен​ных пунктах, в выборах традиционно принимает участие большее коли​чество избирателей, чем в городе;

2) помещение для голосования расположено рядом с вокзалом
или большим торговым центром, соответственно на этом участке может
проголосовать значительное количество избирателей, имеющих открепительные удостоверения;

3) при голосовании на конкретном избирательном участке граж​дан, проходящих военную службу в расположенной рядом воинской части, количество передаваемых в эту УИК бюллетеней не может быть минимальным и т.д.

Это позволит избежать необходимости передачи в день голосо​вания дополнительного количества избирательных бюллетеней в УИК в случае их нехватки.

Точное количество передаваемых в УИК бюллетеней указыва​ется в постановлении ТИК (или иной вышестоящей комиссии) о распределении избирательных бюллетеней. В УИК должна находиться копия этого постановления или выписка из него.

Передача указанного количества избирательных бюллетеней от​ражается в акте о передаче бюллетеней ТИК в УИК.
При передаче избирательных бюллетеней УИК производятся их поштучный пересчет и выбраковка.

Выбракованные бюллетени (при их выявлении) уничтожаются членами ТИК, осуществляющей передачу бюллетеней, о чем составляет​ся акт.

При передаче избирательных бюллетеней, их выбраковке и уни​чтожении вправе присутствовать члены ТИК, УИК, кандидаты, фамилии которых внесены в бюллетень, или их представители, а также представители избирательных объединений, наименования кото​рых указаны в бюллетене. Оповестить указанных лиц о месте и време​ни передачи бюллетеней должна избирательная комиссия, передающая бюллетени.

При этом любое из перечисленных лиц вправе подписать акты, составляемые при передаче бюллетеней, а также при их выбраковке и уничтожении (если таковые производятся).

Ответственность за передачу и сохранность избирательных бюллетеней несут председатели избирательных комиссий, осуществляющих передачу, получение и хранение бюллетеней.

В помещении, в котором находится УИК, после получения УИК избирательных бюллетеней осуществляется круглосуточное дежурство сотрудников полиции.

Полученные УИК избирательные бюллетени должны храниться в сейфе.

До дня голосования УИК обеспечивает подготовку избиратель​ных бюллетеней для их использования при проведении голосования.

Заблаговременно решением УИК могут быть определены члены комиссии с правом решающего голоса, которые на лицевой стороне в правом верхнем углу всех бюллетеней проставят свои подписи и заверят их печатью УИК.

В отдельную пачку откладываются и не выдаются избирателям избирательные бюллетени в следующих случаях:

• если при проставлении печати УИК на бюллетене получен неудач​ный оттиск: не пропечаталась часть элементов печати или «сли​плись» (размазались) цифры печати;

• если внутри квадратов для отметок избирателей имеются следы ти​пографской краски или иные темные вкрапления, контрастные с цве​том бюллетеня.

Кроме перечисленных случаев избирательные бюллетени, ис​пользуемые для голосования с применением комплексов обработки избирательных бюллетеней (КОИБ), не выдаются избира​телям в следующих случаях:

· если контур оттиска печати пересекает линии рамки зоны для печати;

· если обнаружен типографский брак при изготовлении тиража бюл​летеней: бледный оттиск базовых линий или их части на бюллетене,
базовые линии имеют разрывы или белые вкрапления;

· если подписи членов УИК попали в зону цифр на оттиске печати или за границы зоны печати комиссии;

· при нарушении правил вычеркивания данных выбывших кандида​тов, списков кандидатов (если линия вычеркивания данных выбыв​ших кандидатов, списков кандидатов не проходит через квадрат для отметки избирателя, либо пересекает рамку бюллетеня, либо прохо​дит между квадратами, в иных случаях).

Избирательные бюллетени, имеющие указанные выше недо​статки, откладываются в отдельную пачку и хранятся в сейфе отдельно от избирательных бюллетеней, предназначенных к выдаче избирателям.

После окончания голосования такие избирательные бюллетени погашаются в установленном порядке вместе с неиспользованными бюл​летенями.

В случае если после изготовления избирательных бюллетеней регистрация кандидата, списка кандидатов отменена или аннулирова​на, из списка кандидатов выбыл зарегистрированный кандидат, данные которого указаны в бюллетене, избирательная комиссия, зарегистриро​вавшая этого кандидата, этот список кандидатов, принимает решение о внесении изменений в избирательные бюллетени.

Члены УИК с правом решающего голоса на основании указанно​го решения вышестоящей избирательной комиссии вычеркивают в изби​рательных бюллетенях сведения о таких кандидатах, об избирательных объединениях, зарегистрировавших такие списки кандидатов.

В избирательных бюллетенях, используемых при голосовании без применения КОИБ, вычеркивание осуществляется прямыми линия​ми, захватывая квадрат, расположенный справа от текста, шариковой ручкой с пастой синего или черного цвета.
При вычеркивании данных из бюллетеней, используемых при голосовании с применения КОИБ, необходимо пользоваться только ша​риковой ручкой и следить за тем, чтобы линия вычеркивания проходи​ла через середину квадрата для отметки избирателя, но не пересекала рамку бюллетеня (слева и справа) и не проходила между квадратами для отметок избирателей. Линия вычеркивания должна быть прямой. Линии вычеркивания должны проходить по каждой строчке данных о кандида​те (избирательном объединении), но через квадрат должна пройти только одна линия. Линия вычеркивания не должна проходить между квадрата​ми для отметок избирателя. 

Сведения о выбывших кандидатах, избирательных объединени​ях должны быть вычеркнуты и из информационных материалов о кандидатах, об избирательных объединениях. Текст о соответствующем кандидате, избирательном объединении зачеркивается одной наклонной линией, рядом делается запись об аннулировании (отмене) регистрации со ссылкой на соответствующее постановление вышестоящей избира​тельной комиссии, принявшей решение о внесении изменений в информационный материал (например: «Регистрация кандидата аннулирована 
20 года в соответствии с постановлением ТИК
»).

В случае возникновения необходимости внесения в избиратель​ные бюллетени каких-либо изменений, касающихся сведений о кандида​те, об избирательном объединении, избирательная комиссия, зарегистри​ровавшая кандидата, список кандидатов, принимает соответствующее решение. 
УИК заблаговременно принимает постановление о распределе​нии обязанностей между членами УИК с правом решающего голоса. Этим постановлением, в том числе, определяются члены УИК, которые будут выдавать избирателям бюллетени. В день голосования после опечатывания переносных и стацио​нарных ящиков (накопителей для бюллетеней при применении КОИБ) указанным членам УИК председатель УИК раздает книги (либо листы) списка избирателей и избирательные бюллетени.

Избирательные бюллетени выдаются по ведомости, которую заранее готовит председатель УИК. При получении бюллетеней в указанной ведомости расписывается член УИК и предсе​датель УИК, указывается время передачи бюллетеней.

Для проведения голосования вне помещения для голосования члены УИК, выезжающие по заявлениям (устным обращениям) избира​телей, получают избирательные бюллетени. Бюллетени выдаются по ве​домости. В указанной ведомости впоследствии отра​жается количество неиспользованных при голосовании вне помещения для голосования бюллетеней.

После окончания голосования члены УИК, выдававшие избира​телям избирательные бюллетени, по ведомости возвращают председате​лю УИК неиспользованные избирательные бюллетени.

После окончания времени голосования члены УИК с правом ре​шающего голоса подсчитывают неиспользованные избирательные бюл​летени, находящиеся в УИК.

Затем члены УИК с правом решающего голоса погашают неис​пользованные избирательные бюллетени, отрезая у них левый нижний угол. Не допускается повреждение квадратов, расположенных в избира​тельном бюллетене справа от сведений о кандидатах, наименований из​бирательных объединений.

Учитывая то, что в строку протокола об итогах голосования «Число погашенных бюллетеней» вно​сится сумма числа погашенных неиспользованных бюллетеней, а также бюллетеней, испорченных избирателями при проведении голосования, рекомендуется составить акт, отражающий количество погашенных в УИК неиспользованных избирательных бюллетеней.

При погашении неиспользованных избирательных бюллетеней могут присутствовать наблюдатели, члены вышестоящих избирательных комиссий и работники их аппаратов, зарегистрированный кандидат или его доверенное лицо, уполномоченный представитель или доверенное лицо избирательного объединения, зарегистрировавшего список канди​датов, или кандидат из указанного списка, представители средств массо​вой информации.

При проведении выборов по одномандатным и единому изби​рательным округам избирательные бюллетени в ходе подсчета голосов избирателей сортируются по голосам, поданным за кандидатов, избира​тельные объединения.

После завершения подсчета голосов избирателей рассортирован​ные избирательные бюллетени упаковываются в отдельные пачки.

В отдельные пачки упаковываются недействительные бюлле​тени, бюллетени неустановленной формы, погашенные избирательные бюллетени, а также бюллетени, признанные недействительными в связи с превышением количества находящихся в переносном ящике для голосования бюллетеней установленной формы над количеством заявлений избирателей с отметками о получении бюл​летеней.

На каждой пачке указывается число содержащихся в ней изби​рательных бюллетеней, а также делаются отметки: фамилия зареги​стрированного кандидата, наименование избирательного объединения, отмеченные в соответствующих избирательных бюллетенях, «Недей​ствительные избирательные бюллетени», «Избирательные бюллетени неустановленной формы», «Погашенные избирательные бюллетени».
Сложенные таким образом избирательные бюллетени упаковыва​ются в мешки или коробки, на которых указываются номер избиратель​ного участка и число бюллетеней. На указанных мешках (коробках) це​лесообразно также указать наименование выборов и дату голосования.

При использовании на избирательном участке КОИБ после под​писания всех протоколов об итогах голосования избирательные бюлле​тени извлекаются из накопителей для бюллетеней и упаковываются в мешки или коробки без сортировки.

Кроме этого, в один из указанных мешков (одну из коробок) мо​жет быть упакована увеличенная форма протокола УИК об итогах голо​сования.

Мешки или коробки опечатываются и могут быть вскрыты толь​ко по решению вышестоящей комиссии или суда.

На указанных мешках или коробках вправе поставить свои под​писи члены УИК как с правом решающего голоса, так и с правом совеща​тельного голоса, а также присутствующие при упаковке бюллетеней на​блюдатели, члены вышестоящих избирательных комиссий и работники их аппаратов, зарегистрированный кандидат или его доверенное лицо, уполномоченный представитель или доверенное лицо избирательного объединения, зарегистрировавшего список кандидатов, или кандидат из указанного списка.

Аналогичным образом должны быть упакованы в мешки или ко​робки сложенные в отдельные пачки погашенные неиспользованные от​крепительные удостоверения (отрывные талоны).

Порядок голосования в помещении для голосования в день голосования.
Основная функция участковой избирательной комиссии заключается в организации голосования в день голосования, в проведении голосования, подсчете голосов избирателей и установлении итогов голосования на избирательном участке.

От правильной подготовки и организации четкой и качественной работа всех членов участковой избирательной комиссии зависит голосование избирателей и ход подведения итогов голосования.

Не позднее дня, предшествующего дню голосования, председателем участковой комиссии производится распределение обязанностей среди членов комиссии по работе в день голосования.

О дне, времени и месте голосования участковая избирательная ко​миссия обязана оповестить избирателей через средства массовой инфор​мации или иным способом (приглашения, объявления и т.п.) – не позднее чем за 10 дней до дня голосования.
Не позднее 7.30 по местному времени председатель участковой из​бирательной комиссии или его заместитель в присутствии не менее чем двух членов УИК с правом решающего голоса должен открыть помещение, в котором расположен избирательный участок, проверить целост​ность оборудования и сохранность избирательной документации.

Если при открытии помещений для голосования обнаружится повреждение оборудования, недостача либо подлог документации или иные нарушения, - составляется соответствующий акт. Об этом немедленно информируются ТИК и правоохранительные органы. 


Ровно в 8.00 перед началом голосования председатель участко​вой избирательной комиссии объявляет помещение для голосования открытым и предъявляет к осмотру членам участковой избирательной комиссии, присутствующим избирателям, членам вышестоящих изби​рательных комиссий и работникам их аппаратов, зарегистрированным кандидатам, или их доверенным лицам, или их уполномоченным пред​ставителям по финансовым вопросам пустые переносные и стационар​ные ящики для голосования, которые затем опечатываются печатью участковой избирательной комиссии (пломбируются).


Переносные ящики для голосования должны быть пронумерованы и их должно быть столько, сколько указано в решении вышестоящей избирательной комиссии (с данным решением председатель УИК знакомит всех присутствующих на избира​тельном участке).


Председатель (либо секретарь) УИК предъявляет присутствующим для визуального ознакомления список избирателей, оглашает число из​бирателей, включенных в список, проверяет, есть ли на последней стра​нице списка избирателей подписи председателя и секретаря УИК (список должен быть подписан и заверен печатью УИК), после чего раздает кни​ги, которые должны быть сброшюрованы (прошиты), заверены печатью УИК и подписью ее председателя.


Председатель УИК оглашает число избирательных бюллетеней (отдельно по каждому виду выборов), полученных по акту от вышестоя​щей избирательной комиссии, записывает эти числа в строки увеличен​ных форм протоколов.


Члены участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса получают от председателя участковой избирательной комиссии избирательные бюллетени для выдачи избирателям и расписываются в их получении. После этого председатель участковой избирательной комиссии приглашает избирателей приступить к голосованию.

В случае использования при проведении соответствующих выбо​ров открепительных удостоверений в день голосования до начала вре​мени голосования осуществляется погашение неиспользованных открепительных удостоверений, находящихся в участковой избирательной комиссии.

В случае отсутствия председателя комиссии его замещает замести​тель председателя. В случае отсутствия заместителя председателя комис​сии его замещает секретарь или любой другой член участковой комиссии с правом решающего голоса, уполномоченный решением комиссии.

Член участковой или вышестоящей комиссии немедленно отстраняется от участия в работе, а наблюдатель или иные лица удаляются из помещения избирательного участка, если они нарушают закон о вы​борах.

Мотивированное решение об этом принимается участковой комис​сией в письменной форме. Правоохранительные органы обеспечивают исполнение указанного решения и принимают меры по привлечению от​страненного члена участковой комиссии, а также удаленного наблюдате​ля и иных лиц к ответственности, предусмотренной законодательством.

Накануне дня голосования председатель участковой комиссии обя​зан уточнить в соответствующей территориальной комиссии время пере​дачи информации о ходе голосования, перечень передаваемых сведений об открытии помещения для голосования и о ходе голосования, номера телефонов, по которым он (заместитель председателя либо секретарь ко​миссии) будет передавать сведения в день голосования. После передачи в терри​ториальную комиссию сведений об участии избирателей в выборах по состоянию на соответствующее время председатель участковой комис​сии доводит указанные данные до сведения наблюдателей и иных лиц, находящихся в помещении для голосования.

Избирательные бюллетени выдаются избирателям, включенным в список избирателей, по предъявлении паспорта или документа, заменя​ющего паспорт гражданина, а если избиратель голосует по открепитель​ному удостоверению, - по предъявлении также открепительного удостоверения. Каждый избиратель имеет право получить один избирательный бюллетень.

Каждый из членов участковой комиссии с правом решающего го​лоса, обеспечивающий выдачу избирательных бюллетеней избирателям, перед выдачей избирательного бюллетеня должен удостовериться в том, что избирателю, предъявившему паспорт, не было выдано открепитель​ное удостоверение, что избиратель не проголосовал досрочно либо вне помещения для голосования (устанавливается по отметке в списке изби​рателей), что избиратель не заявлял о предоставлении ему возможности проголосовать вне помещения для голосования и, соответственно, к нему не направлены члены УИК для проведения голосования вне помещения для голосования.

Избирательные бюллетени выдаются избирателям, включенным в список избирателей, по предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, а если избиратель голосует по открепительному удостоверению, – по предъявлении также открепительного удостоверения. 

Документ, заменяющий паспорт гражданина, – документ, удостоверяющий личность гражданина, выданный уполномоченным государственным органом. На территории Российской Федерации для граждан Российской Федерации такими документами являются:

- военный билет, временное удостоверение, выдаваемое взамен военного билета, или удостоверение личности (для лиц, которые проходят военную службу);

- временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта в порядке, утверждаемом Правительством Российской Федерации;

- для лиц, постоянно проживающих за пределами территории Российской Федерации - документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации, по которому гражданин Российской Федерации осуществляет въезд в Российскую Федерацию в соответствии с федеральным законом, регулирующим порядок выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию;

 - справка установленной формы, выдаваемая гражданам Российской Федерации, находящимся в местах содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых.

Если избирателем предъявляется паспорт гражданина СССР, члену УИК с правом решающего голоса перед выдачей избирателю избирательного бюллетеня следует удостовериться в наличии у данного лица гражданства Российской Федерации. Подтверждением гражданства Российской Федерации является: 

а) указание в паспорте гражданства Российской Федерации;

б) отметка (штамп) в паспорте гражданина СССР о регистрации (постоянной прописке) по месту жительства, подтверждающая постоянное проживание на территории России по состоянию на 6 февраля 1992 года; 

в) вкладыш к паспорту гражданина СССР, свидетельствующий о принадлежности к гражданству Российской Федерации. 

При предъявлении удостоверения личности военнослужащего подтверждением гражданства Российской Федерации является вкладыш к данному удостоверению, свидетельствующий о принадлежности к гражданству Российской Федерации. 

Проблемные ситуации.
Избиратель не имеет при себе паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, но желает проголосовать. Как быть в этой ситуации?
Избирателю, не имеющему паспорта или документа, заменяю​щего паспорт гражданина Российской Федерации, избирательный бюл​летень не выдается. Если избиратель настаивает на вынесении решения УИК об отказе в выдаче ему избирательного бюллетеня, то такое ре​шение должно быть принято, оформлено в письменном виде и выдано на руки заявителю.

Избиратель предъявляет члену УИК два паспорта - свой и члена своей семьи - и просит разрешения проголосовать за других граждан (за отсутствующего или болеющего члена семьи, соседа и т.д.). Каковы действия члена УИК?
Каждый избиратель голосует лично, голосовать за других лиц не допускается, за исключением случаев, предусмотренных п. 10 ст. 64 Фе​дерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и пра​ва на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (избира​тель не может самостоятельно расписаться в получении избирательного бюллетеня или заполнить бюллетень). Каждый член УИК должен знать о том, что в соответствии с Кодексом Российской Федерации об админи​стративных правонарушениях выдача членом УИК гражданину избира​тельного бюллетеня в целях предоставления ему возможности проголо​совать за других лиц влечет наложение административного штрафа.

 Избиратель не имеет возможности самостоятельно расписываться в получении избирательного бюллетеня. Как быть в этой ситуации?
Если избиратель не имеет возможности самостоятельно распи​саться в получении избирательного бюллетеня, он вправе воспользовать​ся помощью другого избирателя, не являющегося членом избирательной комиссии, зарегистрированным кандидатом, его доверенным лицом либо уполномоченным представителем по финансовым вопросам, уполномо​ченным представителем или доверенным лицом политической партии, выдвинувшей зарегистрированного кандидата, наблюдателем, иностран​ным (международным) наблюдателем.

В этом случае избиратель устно извещает члена избирательной комиссии о своем намерении воспользоваться помощью другого изби​рателя. Лицо, оказавшее избирателю помощь, расписывается в графе списка избирателей «Подпись избирателя о получении избирательно​го бюллетеня», указывая свою фамилию, имя, отчество, серию и номер паспорта или заменяющего его документа. Расписывается указанный гражданин в графе «Подпись избирателя о получении избирательного бюллетеня».

Работа участковой избирательной комиссии по организации и проведению голосования избирателей вне помещения для голосования.
Голосование избирателей вне помещения для голосования является составной частью про​цесса свободного волеизъявления и осуществля​ется с соблюдением требований, предусмотрен​ных ст. 64 Федерального закона № 67-ФЗ. Указанная статья определяет общий порядок голосования. Особенности голосования вне поме​щения для голосования определены ст. 66 Феде​рального закона.

Приведенные нормы являются основополагающи​ми и фактически дублируются в иных специальных федеральных зако​нах и региональном законодательстве.

Так, из буквального толкования п. 1 ст. 66 Федерального закона следует, что проголосовать вне помещения для голосования законом пре​доставлена возможность только тем избирателям, которые, во-первых, внесены в список избирателей на данном избирательном участке, а во-вторых, не могут самостоятельно явиться в помещение для голосования по состоянию здоровья, по причине инвалидности или содержания под стражей. Расширительного понимания приведенное положение закона не предусматривает.

Как отмечено в определении Верховного Суда РФ от 16.03.2010 № 45-В10-3, иные причины (такие как трудовой распорядок дня, отъезд и т.д.) указанной нормой не предусмотрены.

Соответственно, лица, имеющие право на голосование вне поме​щения для голосования, обязаны уведомить об этом соответствующую УИК, а комиссия обязана зарегистрировать такое обращение в специаль​ном реестре.

Хотя голосование вне помещения для голосования проводится в день голосования, представить обращение избиратель вправе в течение 10 дней до дня голосования. Однако обращение должно быть подано не позднее чем за шесть часов до окончания времени голосования, то есть при окончании голосования в 20.00 обращения от избирателей при​нимаются до 14.00 часов. Обращения, представленные позже указанного времени, не подлежат удовлетворению, о чем незамед​лительно сообщается избирателю или лицу, с чьей помощью представле​но обращение.

Обращение может быть как устное, так и письменное, кроме того, обращение может быть представлено как самим избирателем, так и при помощи иных лиц. Федеральным законом не запрещается передавать та​кие обращения, в том числе зарегистрированным кандидатам, членам УИК с правом решающего или совещательного органа, наблюдателям и иным лицам.

Вместе с тем повышенное внимание судебных органов уделяет​ся реестру учета обращений избирателей, его отсутствие не может быть преодолено составлением каких-либо иных списков желающих «прого​лосовать на дому» по месту работы, учебы или пребывания (в том числе в интернатах и домах престарелых). Осуществление голосования вне по​мещения для голосования в отсутствие реестра или в отсутствие данных об избирателе в таком реестре влечет признание бюллетеней в перенос​ном ящике недействительными, о чем указано в определениях Верховно​го Суда РФ от 20.12.2006 № 48-Г06-22 и от 16.03.2010 № 45-В10-3.

Для организации и проведения голосования избирателей вне по​мещения для голосования необходимо провести предварительную рабо​ту, начиная со следующего:

Заблаговременно письменно обратиться в вышестоящую терри​ториальную избирательную комиссию для согласования необходимого количества переносных ящиков для голосования 

Принять решение УИК о распределении обязанностей между членами УИК, в котором определить двух членов УИК с правом реша​ющего голоса для проведения голосования избирателей вне помещения для голосования.

В соответствующем решении УИК о работе (закреплении) авто​транспорта в день голосования предусмотреть время и период выездов в день голосования к избирателям для проведения голосования избира​телей вне помещения для голосования.

Осуществлять прием письменных заявлений о голосовании вне помещения для голосования, устных обращений и регистрацию заявле​ний и обращений в реестре.

При этом УИК вправе признать причину, указанную избирате​лем о голосовании вне помещения для голосования, неуважительной, о чем должна вынести решение и немедленно уведомить об этом избирателя.

До начала голосования пустые переносные ящики предъявляют​ся в помещении для голосования членам УИК и иным присутствующим лицам.

Уполномоченные соответствую​щим решением члены УИК опечатывают (пломбируют) и нумеруют переносные ящики, обеспечивают их сохранность до выезда/выхода для проведения голосова​ния вне помещения для голосования.

Продолжается прием письменных заявлений о голосовании вне помеще​ния для голосования, устных обраще​ний и регистрация заявлений и обра​щений в реестре.

Прием заявлений и обращений оканчивается в 14.00 по местному вре​мени.

Лицам, представившим заявление, обращение позже 14.00, сообщается об отказе в удовлетворении заявления, обращения непосредственно в момент подачи заявления, обращения.

Секретарь УИК или ответственные члены УИК по мере посту​пления заявлений, обращений определяют наиболее оптимальные марш​руты движения для проведения голосования вне помещения для голосо​вания.

Не позднее чем за 30 минут до предстоящего   выезда   (выхода)   для проведения   голосования   вне   помещения для голосования председатель УИК объявляет о том, что члены УИК будут проводить такое голосование, а также предлагает членам участковой комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателям присутство​вать при его проведении.

В этой связи председатель УИК должен определить очередность выезда членов УИК с правом совещательного голоса и наблюдателей с тем, чтобы в проведении каждого выезда для голосования присутство​вало не менее двух членов комиссии с правом совещательного голоса и/или наблюдателей от разных кандидатов, разных избирательных объединений.

При этом лицами, назначенными разными зарегистрированны​ми кандидатами, избирательными объединениями, не признаются члены избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблюдатели, назначенные кандидатом, выдвинутым избирательным объединением, и члены избирательной комиссии с правом совещательного голоса, наблю​датели, назначенные этим же избирательным объединением.

Голосование вне помещения для голосования проводят не менее двух членов участковой комиссии с правом решающего голоса или один член участ​ковой комиссии с правом решающего голоса, но только при условии, что при проведении голосования вне помещения для голосования присутствует не ме​нее двух лиц из числа членов комиссии с правом совещательного голоса и/или наблюдателей от разных кандида​тов, разных избирательных объединений.

Секретарь УИК выдает реестр или заверенную выписку из него членам участковой комиссии, выезжающим по заявлениям, обращениям. Выписка должна содержать необходимые данные об избирателе и о по​ступившем заявлении (устном обращении) о предоставлении возможно​сти проголосовать вне помещения для голосования.

Секретарь или ответственный член УИК выдает под роспись бюллетени членам УИК с правом решающего голоса для проведения го​лосования вне помещения для голосования.

Общее число получаемых бюллетеней не может превышать бо​лее чем на 5 % число полученных к моменту выезда заявлений (устных обращений) (но не менее двух бюллетеней).

При выезде (выходе) к месту проживания избирателя члены участковой комиссии с правом решающего голоса должны иметь:

а) опечатанный (опломбированный) и пронумерованный переносной ящик для голосования;

б)
необходимое количество бюллетеней (с учетом возможной порчи бюллетеней и выдачи нового бюллетеня взамен испорченного) (общее количество полученных бюллетеней не может превышать более чем на
5% число полученных к моменту выезда заявлений (устных обращений), но не менее 2 бюллетеней);

в)
заверенную выписку из реестра регистрации заявлений о голосо​вании вне помещения для голосования либо сам реестр;

г)
письменные заявления избирателей о предоставлении возможно​сти проголосовать вне помещения для голосования, если они поступили
в участковую комиссию;

д)
бланки (образцы) заявлений для оформления их по месту прожи​вания избирателей;

е)
необходимые письменные принадлежности (бумага, ручки, за ис​ключением карандашей);

По прибытии к избирателю членов УИК голосующий вне помещения для голосования оформляет письменно свое заявление о возможности проголосовать вне поме​щения для голосования (если такое заявление ранее не подавалось в УИК), при этом указывается причина, по которой он не может прибыть в помещение для голосования.

Избирателю обеспечивается возможность проголосовать с со​блюдением тайны голосования (члены комиссии и наблюдатели поки​дают комнату, в которой голосует избиратель, в случае если у них нет переносной шторки для обеспечения тайны голосования избирателя).

При этом члены комиссии/наблюдатели не вправе характеризо​вать каких-либо кандидатов, внесенных в бюллетень. А равно члены ко​миссии/наблюдатели не обязаны иметь при себе информационного пла​ката для ознакомления избирателя. Соответственно, отсутствие такого плаката не будет являться нарушением прав на информирование избира​теля, так как избиратели могли узнать о кандидатах из иных источников до дня голосования.

По возвращении в помещение для голосования членами участковой комиссии с правом решающего голоса, выезжавшими по заявлениям (устным обра​щениям) избирателей, вносятся в список избирателей серия и номер паспорта или документа, заменяющего паспорт, избирателя, проголосовавшего вне помещения для голосования. Одновременно в соответствующей графе (графах) списка избирателей делается особая отметка: «Голосовал вне помещения для голосования», а также ставятся подписи указанных членов комиссии.

По окончании голосования с использованием каждого перенос​ного ящика для голосования участковая комиссия составляет акт, в кото​ром указываются количество бюллетеней, выданных членам участковой комиссии с правом решающего голоса, проводившим голосование вне помещения для голосования, количество письменных заявлений избира​телей о предоставлении им возможности проголосовать вне помещения для голосования, количество выданных избирателям и возвращенных  (неиспользованных, испорченных избирателями) бюлле​теней, а также сведения о членах участковой комиссии с правом решающего голоса, проводивших голосование вне помещения для голосования, членах участковой комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателях, присут​ствовавших при проведении голосования вне помещения для голосования.

Хранение переносного ящика в пределах видимости членов УИК и наблюдателей обеспечивает секретарь комиссии.

С момента начала работы участковой комиссии в день голосования и до получения сообщения о принятии вышестоящей комиссией протокола об итогах голосования на избирательном участке вправе присутствовать:

- члены УИК с правом совещательного голоса;


- члены вышестоящих избирательных комиссий и работники их аппаратов;


- зарегистрированные кандидаты или их доверенные лица;

 - уполномоченный представитель или доверенное лицо избирательного объединения, список кандидатов которого зарегистрирован вышестоящей избирательной комиссией, или кандидат из указанного списка;


- представители средств массовой информации;


- наблюдатели (одновременно в помещении комиссии, в помещении для голосования - не более одного наблюдателя от каждого зарегистрированного кандидата, каждой политической партии, выдвинувшей зарегистрированного кандидата);
- иностранные (международные) наблюдатели.

Всем перечисленным лицам должен быть обеспечен доступ в помещение участковой избирательной комиссии, в помещение для голосования и помещение, где проводится подсчет голосов избирателей. 

Наблюдатели и иные лица, которые имеют право присутство​вать при подсчете голосов, должны занимать места, определенные участковой комиссией, позволяющие им наблюдать за подсчетом числа избирателей, внесенных в список избирателей, избирательных бюллетеней, выданных избирателям, погашенных избирательных бюллетеней, за подсчетом голосов избирателей на расстоянии и в условиях, обеспечивающих им обзор содержащихся в избирательных  бюллетенях отметок избирателей; возможность визуально знакомиться с любым заполненным или незаполненным избирательным бюллетенем при подсчете голосов избирателей; наблюдать за составлением участковой комиссией протокола об итогах голосования и иных до​кументов, не допуская при этом нарушений тайны голосования и не препятствуя работе членов участковой комиссии.

Регистрацию лиц, присутствовавших при проведении голосования, подсчете голосов и составлении протокола об итогах голосования, УИК осуществляет в реестре, в котором указываются ф.и.о. присутствовавшего лица, его статус, кого он представляет, время его присутствия – часы и минуты, адрес его места жительства и контактный                                                                   телефон для оперативной связи.

Указанным лицам участковой комиссией должна быть предоставлена возможность присутствовать при подсчете голосов избирателей и наблюдать за подсчетом, а также должен быть обеспечен свободный доступ в помещение, в котором ведется подсчет голосов и осуществляется работа с избирательными документами. 
В целях обеспечения реализации принципа гласности в деятельности избирательных комиссий при подготовке и проведении выборов, референдума, подсчете голосов, установлении итогов голосования, определении результатов выборов, референдума, закрепленного в пункте 5 статьи 3 ФЗ № 67-ФЗ ЦИК России постановлением от 03.10.2012 года № 143/1085-6 утвердила Разъяснения порядка ведения наблюдателями фото- и (или) видеосъемки в помещении для голосования.
Подсчет голосов избирателей. Установление итогов голосования. 

Подсчет голосов избирателей – этап избирательного процесса, на котором избирательные комиссии производят непосредственный подсчёт бюллетеней, подсчет голосов и установление волеизъявления избирателей.

Подсчет голосов избирателей осуществляется открыто и гласно с оглашением и соответствующим оформлением в увеличенной форме протокола об итогах голосования последовательно всех результатов выполняемых действий по подсчету бюллетеней и голосов избирателей членами участковой комиссии с правом решающего голоса. В случае совмещения выборов разных уровней в первую очередь осуществляется подсчет голосов по выборам в федеральные органы государственной власти, затем – в органы государственной власти субъекта Российской Федерации, затем – в органы местного самоуправления.

Председатель участковой комиссии до окончания времени голосования обязан проверить наличие всех составленных в день голосования избирательных документов и бланков для последующего заполнения:

1) бланки протоколов;

2) акт о передаче МИК (ТИК) избирательных бюллетеней соответствующей участковой комиссии;

3) личные письменные заявления избирателей о включении их 

в список избирателей, об ошибке или неточности в сведениях о них в списке избирателей, если такие заявления поступили;

4) письменные заявления избирателей о предоставлении им возможности проголосовать вне помещения для голосования, если такие заявления поступили;

5) реестр регистрации поданных заявлений (обращений) избирателей о предоставлении им возможности проголосовать вне помещения для голосования;

6) выписка из реестра регистрации поданных заявлений (обращений) избирателей о предоставлении им возможности проголосовать вне помещения для голосования;
7) акты о проведении голосования вне помещения для голосования, если оно проводилось;

8) бланк акта о признании недействительными избирательных бюллетеней, находившихся в переносном ящике для голосования;
9) незаполненный реестр выдачи заверенных копий протокола протоколов) участковой комиссии об итогах голосования на избирательном участке;

10) реестр учета жалоб (заявлений), обращений на нарушение Федерального закона, закона субъекта РФ, поступивших в участковую комиссию;

11) список лиц, присутствовавших при проведении голосования, подсчете голосов избирателей и составлении протокола об итогах голосования (заполняется с момента начала работы участковой комиссии в день голосования);

12) ведомость передачи избирательных бюллетеней для голосования членам участковой комиссии с правом решающего голоса для выдачи их избирателям при проведении голосования в помещении для голосования;

13) ведомость передачи избирательных бюллетеней для голосования членам участковой комиссии с правом решающего голоса для выдачи их избирателям при проведении голосования вне помещения для голосования;

14) бланк акта о признании избирательных бюллетеней бюллетенями неустановленной формы;

15) бланк акта о проверке контрольного соотношения; 

16) бланки решения участковой комиссии;

17) бланки письма участковой комиссии;

в случае голосования по открепительным удостоверениям:

18) акт о передаче ТИК открепительных удостоверений соответствующей участковой комиссии;

19) заверенная выписка из реестра выдачи открепительных удостоверений, переданная ТИК;

20) заявления избирателей о выдаче им открепительных удостоверений, если они поступили;

21) доверенности на получение открепительного удостоверения, если они предъявлялись;

22) акт о числе погашенных неиспользованных открепительных удостоверений;

23) заполненная форма Сведений участковой комиссии об открепительных удостоверениях.
В случае использования на выборах в качестве защиты избирательных бюллетеней специальных знаков (марок) председатель участковой комиссии должен убедиться в наличии соответствующих актов об их получении и использовании.

По истечении времени голосования председатель участковой комиссии объявляет, что получить избирательные бюллетени и проголосовать могут только избиратели, уже находящиеся в помещении для голосования. 

После того как проголосовали все избиратели, находившиеся в помещении для голосования, председатель участковой комиссии доводит до сведения находящихся в помещении для голосования, в котором будет производиться подсчет голосов избирателей, перечень лиц, которые имеют право присутствовать при подсчете голосов. Убедившись в том, что все готово к подсчету голосов, председатель участковой комиссии информирует присутствующих:

- об использовании специальных знаков (марок) (в случае их использования);

- о составлении участковой комиссией Сведений об открепительных удостоверениях, и приглашает членов участковой комиссии с правом решающего голоса приступить к процедуре подсчета голосов.

Наблюдатели и иные лица, которые имеют право присутствовать при подсчете голосов, должны занимать места, определенные участковой комиссией, позволяющие им наблюдать за подсчетом числа избирателей, внесенных в список избирателей, избирательных бюллетеней, выданных избирателям, погашенных избирательных бюллетеней, за подсчетом голосов избирателей на расстоянии и в условиях, обеспечивающих им обзор содержащихся в  условиях, обеспечивающих им обзор содержащихся в избирательных бюллетенях отметок избирателей; возможность визуально знакомиться с любым заполненным или незаполненным избирательным бюллетенем при подсчете голосов избирателей; наблюдать за составлением участковой комиссией протокола об итогах голосования и иных документов, не допуская при этом нарушений тайны голосования и не препятствуя работе членов участковой комиссии.

Подсчет голосов избирателей начинается сразу после окончания голосования и проводится без перерыва до установления итогов голосования, о которых должны быть извещены все члены участковой комиссии, иные лица, которые имеют право присутствовать при подсчете голосов. 

После окончания времени голосования председатель участковой комиссии объявляет всем присутствующим при подсчете голосов избирателей общую последовательность дальнейших действий членов участковой комиссии с правом решающего голоса:

• подсчет и погашение неиспользованных избирательных бюллетеней;

• работа со списком избирателей;

• осуществление подсчета избирательных бюллетеней установленной формы в переносных ящиках для голосования (поочередно по каждому переносному ящику) отдельно по каждому виду избирательных бюллетеней, каждой избирательной кампании (в случае совмещения выборов);

• вскрытие стационарных ящиков для голосования, сортировка избирательных бюллетеней по каждому виду избирательных бюллетеней;

• подсчет голосов избирателей по избирательным бюллетеням для голосования по одномандатному (многомандатному) избирательному округу и проверка контрольных соотношений (отдельно по каждой избирательной кампании в случае совмещения выборов);

• подсчет голосов избирателей по избирательным бюллетеням для голосования по единому избирательному округу и проверка контрольных соотношений;

• составление протокола (протоколов) об итогах голосования в двух экземплярах;

• проведение итогового заседания участковой комиссии, рассмотрение жалоб (заявлений), поступивших в ходе подсчета голосов избирателей, принятие решения об итогах голосования, подписание протокола (протоколов). Выдача копий протокола (протоколов).

Непосредственный подсчет голосов избирателей производится по находящимся в переносных и стационарных ящиках для голосования избирательным бюллетеням членами участковой комиссии с правом решающего голоса.

Членам комиссии с правом решающего голоса, кроме председателя (заместителя председателя) и секретаря комиссии, запрещается при подсчете голосов пользоваться письменными принадлежностями, кроме случаев, когда на вызвавшем сомнении избирательном бюллетене необходимо произвести запись о признании его действительным либо недействительным и заверить подписями двух членов участковой комиссии с правом решающего голоса. 

В ходе подсчета числа избирательных бюллетеней, находившихся в переносных ящиках для голосования, председатель участковой комиссии разъясняет присутствующим при подсчете голосов очередность действий членов участковой комиссии и порядок заполнения соответствующей строки протокола об итогах голосования.

В первую очередь производится подсчет избирательных бюллетеней, находившихся в переносных ящиках для голосования. Подсчет избирательных бюллетеней производится в каждом переносном ящике для голосования отдельно.

Перед вскрытием каждого переносного ящика для голосования председатель оглашает из акта о проведении голосования вне помещения для голосования число избирателей, проголосовавших с использованием данного переносного ящика для голосования.

Вскрытию переносных ящиков для голосования предшествует проверка неповрежденности печатей (пломб) на них, в чем председатель участковой комиссии предлагает удостовериться членам комиссии, иным лицам, присутствующим при подсчете голосов. 

В случае обнаружения повреждения печатей (пломб) на переносном ящике для голосования секретарь участковой комиссии составляет акт о факте и характере повреждения печатей (пломб) на переносном ящике для голосования, который подписывается присутствующими членами участковой комиссии с правом решающего голоса. На данном акте вправе поставить свои подписи члены участковой комиссии с правом совещательного голоса, иные лица, присутствовавшие при проверке неповрежденности печатей (пломб) на переносном ящике для голосования.

В случае если на данном избирательном участке проводилось голосование на нескольких выборах, после вскрытия переносного ящика члены участковой комиссии раскладывают бюллетени по видам выборов в отдельные пачки. Дальнейшие действия по подсчету бюллетеней, извлеченных из данного переносного ящика для голосования, проводятся отдельно по каждому виду выборов.

Число извлеченных бюллетеней установленной формы оглашается председателем и вносится в соответствующую строку увеличенной формы протокола участковой комиссии об итогах голосования.

В случае если на избирательном участке было более одного переносного ящика для голосования, запись по каждому переносному ящику для голосования производится справа от квадратов, предназначенных для записи суммарных данных (непосредственно в строку протокола вносятся только суммарные данные по всем переносным ящикам для голосования). Если в данном переносном ящике для голосования число обнаруженных избирательных бюллетеней установленной формы не превышает предварительно объявленного числа избирателей, проголосовавших с использованием данного переносного ящика для голосования, участковая комиссия приступает к вскрытию следующего переносного ящика для голосования.

Если число избирательных бюллетеней установленной формы, обнаруженных в соответствующем переносном ящике для голосования, превышает число отметок в списке избирателей о том, что избиратель проголосовал досрочно, либо число заявлений избирателей, содержащих отметку о получении избирательного бюллетеня, все избирательные бюллетени, находившиеся в данном переносном ящике для голосования, решением участковой комиссии признаются недействительными, о чем составляется отдельный акт, который прилагается к первому экземпляру протокола участковой комиссии об итогах голосования и в котором указываются фамилии и инициалы членов участковой комиссии, проводивших досрочное голосование либо голосование вне помещения для голосования с использованием данного переносного ящика для голосования (в случае проведения выборов разных уровней при возникновении вышеуказанной ситуации недействительными признаются избирательные бюллетени только соответствующего уровня выборов). Число признанных в этом случае недействительными избирательных бюллетеней оглашается, вносится в указанный акт и впоследствии суммируется с числом недействительных избирательных бюллетеней, выявленных при сортировке избирательных бюллетеней. На лицевой стороне каждого из этих избирательных бюллетеней, на квадратах, расположенных справа от данных баллотирующихся кандидатов, наименований избирательных объединений, на квадратах, относящихся к позициям «За» и «Против», вносится запись «Бюллетень недействителен в соответствии с пунктом ____ статьи ____ ____________________» (указывается номер пункта и номер статьи, наименование закона), которая подтверждается подписями двух членов участковой комиссии с правом решающего голоса и заверяется печатью участковой комиссии, а сами избирательные бюллетени упаковываются отдельно, опечатываются и при дальнейшем подсчете голосов избирателей не учитываются.

Подсчет избирательных бюллетеней производится в каждом переносном ящике для голосования отдельно в вышеуказанном порядке.

После вскрытия всех переносных ящиков для голосования председатель участковой комиссии суммирует данные о числе избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования, по всем переносным ящикам для голосования, оглашает, секретарь участковой комиссии заполняет соответствующую строку протокола участковой комиссии об итогах голосования, заместитель председателя участковой комиссии – вносит в его увеличенную форму. Затем участковая комиссия приступает к вскрытию стационарных ящиков для голосования.

Перед вскрытием стационарных ящиков для голосования председатель участковой комиссии разъясняет присутствующим порядок действий членов участковой комиссии и требования избирательного законодательства, касающиеся работы с избирательными бюллетенями.

Стационарные ящики для голосования вскрываются после проверки неповрежденности печатей (пломб) на них.

В случае обнаружения повреждения печатей (пломб) на стационарном ящике для голосования секретарь участковой комиссии составляет акт о факте и характере повреждения печатей (пломб) на стационарном ящике для голосования, который подписывается присутствующими членами участковой комиссии с правом решающего голоса. На данном акте вправе поставить свои подписи члены участковой комиссии с правом совещательного голоса, иные лица, присутствовавшие при проверке неповрежденности печатей (пломб) на стационарном ящике для голосования.

После вскрытия стационарных ящиков для голосования извлеченные из них избирательные бюллетени смешиваются с избирательными бюллетенями, извлеченными из переносных ящиков для голосования, и раскладываются в отдельные пачки по видам избирательных бюллетеней.

В случае совмещения выборов разных уровней в первую очередь осуществляется подсчет голосов по выборам в федеральные органы государственной власти, затем – по выборам губернатора, депутатов законодательного органа субъекта Российской Федерации, затем – по выборам главы муниципального образования, депутатов представительного органа муниципального образования по одномандатным (многомандатным) избирательным округам, затем по муниципальному избирательному округу.

В случае возникновения сомнений в определении волеизъявления избирателя в избирательном бюллетене этот избирательный бюллетень откладывается в отдельную пачку. По окончании сортировки участковая комиссия решает вопрос о действительности каждого из вызвавших сомнение избирательных бюллетеней путем голосования, при этом на оборотной стороне каждого из таких бюллетеней делается запись о признании его действительным или недействительным. Эта запись заверяется подписями не менее чем двух членов участковой комиссии с правом решающего голоса и печатью данной комиссии. Избирательный бюллетень, признанный действительным или недействительным, присоединяется к соответствующей пачке бюллетеней.

При сортировке избирательных бюллетеней члены участковой комиссии с правом решающего голоса оглашают содержащиеся в избирательном бюллетене отметки избирателя и представляют бюллетени для визуального контроля присутствующим. Одновременное оглашение содержащихся в двух и более избирательных бюллетенях отметок избирателей не допускается.

Недействительные избирательные бюллетени подсчитываются и суммируются отдельно. Недействительными считаются бюллетени, которые не содержат отметок в квадратах, расположенных напротив фамилий кандидатов, наименований избирательных объединений, в квадратах, относящихся к позициям «За» и «Против», или в которых число отметок в указанных квадратах превышает число отметок, установленное законом. 

Общее число недействительных избирательных бюллетеней оглашает председатель участковой комиссии, секретарь участковой комиссии вносит в протокол участковой комиссии об итогах голосования, заместитель председателя участковой комиссии – в его увеличенную форму.

После сортировки избирательных бюллетеней производится подсчет рассортированных избирательных бюллетеней установленной формы (по каждой пачке отдельно) по голосам избирателей, поданным за каждого кандидата (каждый список кандидатов). При этом избирательные бюллетени подсчитываются путем перекладывания их по одному таким образом, чтобы лица, присутствующие при подсчете голосов избирателей, могли видеть отметку избирателя в каждом избирательном бюллетене. Одновременный подсчет избирательных бюллетеней из разных пачек не допускается. Полученные данные оглашает председатель участковой комиссии, секретарь участковой комиссии вносит в протокол об итогах голосования, заместитель председателя участковой комиссии – в его увеличенную форму.

Избирательные бюллетени, признанные недействительными по указанным основаниям, упаковываются в отдельные пачки по спискам кандидатов и опечатываются.

Перед заполнением строк протокола «Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования» и «Число действительных избирательных бюллетеней» председатель участковой комиссии разъясняет присутствующим требования законодательства к их заполнению.

Председатель участковой комиссии определяет число действительных избирательных бюллетеней путем суммирования данных протокола о числе голосов избирателей, поданных за каждого кандидата (список кандидатов), оглашает число действительных избирательных бюллетеней, секретарь участковой комиссии вносит в строку протокола «Число действительных избирательных бюллетеней», заместитель председателя – в строку его увеличенной формы.

Председатель участковой комиссии определяет число бюллетеней установленной формы, находившихся в стационарных ящиках для голосования (путем вычитания данных строки «Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных ящиках для голосования» из суммы данных строк «Число недействительных избирательных бюллетеней» и «Число действительных избирательных бюллетеней», оглашает его, секретарь участковой комиссии вносит в строку «Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных ящиках для голосования» протокола участковой комиссии об итогах голосования, заместитель председателя участковой комиссии – в строку его увеличенной формы.

После этого с рассортированными избирательными бюллетенями вправе визуально ознакомиться наблюдатели, иностранные (международные) наблюдатели под контролем членов участковой комиссии с правом решающего голоса, а члены участковой комиссии с правом совещательного голоса вправе убедиться в правильности проведенного подсчета.

После осуществления всех необходимых действий и подсчетов участковой комиссии председатель УИК в обязательном порядке проводит итоговое заседание, на котором рассматриваются жалобы (заявления) на нарушения избирательного законодательства, допущенные при голосовании и подсчете голосов избирателей.

До подписания протокола участковой комиссии об итогах голосования производится сверка данных, внесенных в Сведения участковой комиссии об открепительных удостоверениях, а председатель и секретарь участковой комиссии проводят проверку соблюдения контрольного соотношения, а также соответствия данных, указанных в Сведениях участковой комиссии, данным в соответствующих строках протокола участковой комиссии об итогах голосования. 

Если контрольное соотношение выполняется, председатель и секретарь участковой комиссии подписывают Сведения участковой комиссии. 

Если контрольное соотношение не выполняется, председатель и секретарь участковой комиссии уточняют данные, внесенные в Сведения участковой комиссии.

Председатель участковой комиссии информирует на итоговом заседании участковой комиссии об использовании открепительных удостоверений на избирательном участке. 

Перед заполнением графы «Сведения о количестве поступивших в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений), прилагаемых к протоколу» в протоколе участковой комиссии об итогах голосования председатель участковой комиссии доводит до сведения присутствующих информацию о поступивших в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалобах (заявлениях) и решениях, принятых участковой комиссией по указанным жалобам (заявлениям), выясняет у присутствующих наличие замечаний, жалоб на действия участковой комиссии (при необходимости участковая комиссия рассматривает замечания, жалобы и принимает по ним решения).

После этого подписывается реестр учета жалоб (заявлений), обращений на нарушения законодательства, поступивших в участковую комиссию, и заполняется графа протокола «Сведения о количестве поступивших в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей жалоб (заявлений), прилагаемых к протоколу» (в случае отсутствия жалоб (заявлений), поступивших в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов, в соответствующей графе протокола проставляются нули).

Протокол составляется в двух экземплярах и подписывается всеми присутствующими членами участковой комиссии с правом решающего голоса, в нем проставляются дата и время (часы и минуты) его подписания. Подписанный протокол заверяется печатью участковой комиссии. Не допускается заполнение протокола карандашом, ручкой, технические свойства которой позволяют бесследно стирать написанный текст, и внесение в него каких-либо изменений. Подписание протокола с нарушением этого порядка является основанием для признания данного протокола недействительным и проведения повторного подсчета голосов избирателей.

Если во время заполнения протокола участковой комиссии об итогах голосования некоторые члены участковой комиссии с правом решающего голоса отсутствуют, в протоколе делается запись об этом с указанием причины их отсутствия, например, «Болен», «Командировка» и т.д. Запись заверяется подписью председателя, заместителя председателя или секретаря участковой комиссии.

Протокол является действительным, если он подписан большинством от установленного числа членов участковой комиссии с правом решающего голоса. Если при подписании протокола подпись хотя бы одного члена участковой комиссии с правом решающего голоса проставлена другим членом участковой комиссии или посторонним лицом, это является основанием для признания данного протокола недействительным и проведения повторного подсчета голосов.

При подписании протокола участковой комиссии об итогах голосования член участковой комиссии с правом решающего голоса, не согласный с протоколом в целом или с его отдельными положениями, вправе в письменном виде приложить к протоколу свое особое мнение, о чем в месте для подписи соответствующего члена участковой комиссии делается запись «Особое мнение» и ставится подпись этого члена участковой комиссии с правом решающего голоса.

По требованию члена участковой комиссии, иных лиц, имеющих право на получение копии протокола, участковая комиссия немедленно после подписания протокола участковой комиссии об итогах голосования (в том числе с отметкой «Повторный» и «Повторный подсчет голосов») обязана выдать указанным лицам заверенные копии первого экземпляра протокола об итогах голосования. Участковая комиссия отмечает факт выдачи заверенной копии протокола в соответствующем реестре, в который вносятся фамилия, имя, отчество и статус в избирательной кампании лица, которому выдается заверенная копия протокола об итогах голосования, номер выданной копии протокола, а лицо, получившее копию, расписывается в нем, указывая при этом контактный телефон, по которому он может быть извещен о проведении, в случае необходимости, заседания участковой комиссии для подписания повторного протокола либо проведения повторного подсчета голосов, а также дату и время получения копии протокола.

Ответственность за своевременную выдачу копий протокола участковой комиссии об итогах голосования несет председатель участковой комиссии, ответственность за соответствие в полном объеме данных, содержащихся в копии протокола, данным, содержащимся в протоколе, несет лицо, заверившее указанную копию протокола.

Копию протокола участковой комиссии об итогах голосования, которая по форме и содержанию должна полностью соответствовать оригиналу протокола, заверяет председатель, заместитель председателя или секретарь участковой комиссии, предварительно проверив соответствие данных копии протокола данным, содержащимся в первом экземпляре протокола участковой комиссии об итогах голосования, подписанном всеми присутствующими членами участковой комиссии с правом решающего голоса (номер экземпляра, номер избирательного участка, адрес помещения для голосования, заполненные по всем строкам протокола числовые данные – при этом в обязательном порядке проверяется соответствие значения числа, записанного цифрами и прописью), после чего в заверяемом документе на его лицевой стороне в правом верхнем углу проставляет надпись «Копия», затем, после строк протокола либо надписи с указанием даты и времени составления протокола, делает запись «Верно» или «Копия верна», указывает свои фамилию, имя, отчество, должность в избирательной комиссии, расписывается, а также в обязательном порядке указывает дату и время (часы, минуты) заверения и проставляет печать участковой комиссии. На лицевой стороне рядом со словом «Копия» указывается номер копии «№ ___», соответствующий номеру, указанному в реестре выдачи копий протокола. В случае если копия протокола об итогах голосования составляется более чем на одном листе, каждый ее лист заверяется в вышеуказанном порядке.

Первый экземпляр протокола участковой комиссии об итогах голосования после подписания его всеми присутствующими членами участковой комиссии с правом решающего голоса и выдачи его заверенных копий лицам, имеющим право на их получение, незамедлительно направляется в соответствующую МИК (ТИК) и возврату в участковую комиссию не подлежит.

К первому экземпляру протокола прилагаются особые мнения членов участковой комиссии с правом решающего голоса, жалобы (заявления) на нарушения избирательного законодательства, поступившие в участковую комиссию в день голосования и до окончания подсчета голосов избирателей, принятые по указанным жалобам (заявлениям) решения участковой комиссии и составленные ею акты и реестры, а также Сведения участковой комиссии об открепительных удостоверениях. Заверенные копии указанных документов и решений участковой комиссии прилагаются ко второму экземпляру протокола. 

Первый экземпляр протокола с приложенными к нему документами доставляется в МИК (ТИК) председателем, секретарем или иным членом участковой комиссии с правом решающего голоса по поручению ее председателя. При передаче протокола вправе присутствовать другие члены участковой комиссии, а также наблюдатели, направленные в эту участковую комиссию.

Второй экземпляр протокола участковой комиссии об итогах голосования предоставляется для ознакомления присутствующим лицам, а его заверенная копия вывешивается для всеобщего ознакомления в месте, установленном участковой комиссией. Второй экземпляр протокола вместе с избирательными документами, включая опечатанные избирательные бюллетени, списки членов участковой комиссии с правом совещательного голоса, иных лиц, присутствовавших при установлении итогов голосования и составлении протокола, список избирателей и печать участковой комиссии передаются на хранение в соответствующую МИК (ТИК) не позднее чем через пять дней после официального опубликования результатов выборов. Списки избирателей и печати участковой комиссии всех избирательных участков, образованных на соответствующей территории, хранятся в сейфе либо ином специально приспособленном для хранения документов месте, исключающем доступ к ним посторонних лиц.

Если после подписания протокола участковой комиссии об итогах голосования и направления его первого экземпляра в МИК (ТИК) участковая комиссия, составившая протокол, выявила неточность в протоколе (в том числе описку, опечатку или ошибку в суммировании данных) либо если неточность выявлена МИК (ТИК) в ходе предварительной проверки правильности составления протокола, участковая комиссия обязана на своем заседании рассмотреть вопрос о внесении уточнений в соответствующие строки протокола. Участковая комиссия, информируя о проведении данного заседания, обязана указать, что на нем будет рассматриваться данный вопрос. О принятом решении участковая комиссия в обязательном порядке информирует своих членов с правом совещательного голоса, представителей средств массовой информации, иных лиц, присутствовавших при составлении ранее утвержденного протокола участковой комиссии об итогах голосования. В этом случае участковая комиссия составляет протокол об итогах голосования, на котором делается отметка «Повторный».

При выявлении ошибок, несоответствий в протоколе об итогах голосования, возникновении сомнений в правильности составления протокола, поступившего из участковой комиссии в МИК (ТИК), муниципальная (территориальная) комиссия вправе принять решение о проведении повторного подсчета голосов избирателей. Повторный подсчет голосов избирателей проводится в присутствии члена (членов) МИК (ТИК) с правом решающего голоса участковой комиссией, составившей и утвердившей протокол, который подлежит проверке, или МИК (ТИК), принявшей решение о проведении повторного подсчета голосов избирателей. Избирательная комиссия, проводящая повторный подсчет голосов избирателей, извещает об этом членов соответствующей участковой комиссии, иных лиц, которые вправе присутствовать при проведении повторного подсчета голосов избирателей. По итогам повторного подсчета голосов избирателей избирательная комиссия, проводившая такой подсчет, составляет протокол об итогах голосования, на котором делается отметка: «Повторный подсчет голосов».

По требованию члена участковой комиссии, лиц, присутствовавших при установлении итогов голосования и составлении протокола, участковая комиссия выдает им копии протокола об итогах голосования с отметкой «Повторный» или «Повторный подсчет голосов», а также заверяет их. Указанный протокол незамедлительно направляется в МИК (ТИК). Ранее представленный в МИК (ТИК) протокол участковой комиссии об итогах голосования приобщается к протоколу с отметкой «Повторный» или «Повторный подсчет голосов».

