Должностные обязанности:
· Начальник отдела обязан:

· осуществлять реализацию мероприятий, направленных на комплексное развитие территории.

· обеспечивать на территории сельсовета реализацию полномочий органов местного самоуправления по созданию территориального общественного самоуправления (ТОС).

· обеспечивать первичные меры пожарной безопасности на подведомственной территории.

· обеспечивать проезд пожарной техники к зданиям и сооружениям на подведомственной территории.

· оказывать содействие в содержании в исправном состоянии водоисточников наружного пожаротушения, подъезды к ним и пирсы, обеспечении источников указателями проезды и знаками забора воды.

· устанавливать на подведомственной территории звуковой оповещатель о пожаре, содержать его в исправном состоянии.

· обеспечивать исправное состояние и нормативную освещенность улично-дорожной сети подведомственной территории.

· участвовать в реализации задач в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности, обеспечивать экономное потребление энергоресурсов на подведомственной территории.

· создавать условия для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка.

· участвовать в мероприятиях по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

· участвовать в мероприятиях по профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на подведомственной территории.

· организовывать мероприятия по охране окружающей среды на подведомственной территории.

· принимать участие в организации ритуальных услуг и содержании мест захоронения:

· осуществлять контроль за регистрацией, перерегистрацией захоронений, перезахоронений и эксгумаций, произведенных на территории муниципальных кладбищ.

· осуществлять контроль за предоставлением земельных участков для размещения мест захоронения на подведомственной территории.

· осуществлять контроль за созданием на территории муниципальных кладбищ кварталов (участков) семейных (родовых) захоронений, воинских участков, участков для захоронения урн с прахом, вероисповедальных участков, участков для захоронения умерших, личность которых не установлена, и умерших, не имеющих лиц, взявших на себя обязанность осуществить погребение.

· принимать участие в создании специализированных служб по вопросам похоронного дела на подведомственной территории.

· обеспечивать выдачу решений о выделении мест для захоронений, выдачу разрешений на захоронения на подведомственной территории.

· организовывать сбор и вывоз бытовых и промышленных отходов:

· обеспечивать размещение контейнерных площадок на подведомственной территории.

· обеспечивать заключение договоров на вывоз мусора с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями.

· вести работу по подбору организаций, оказывающих услуги по вывозу твердых бытовых отходов.

· заключать от имени администрации городского округа Семеновский договоры о закреплении прилегающей территории в целях организации ее уборки и содержания с субъектами отношений в сфере обеспечения чистоты и порядка, расположенными на подведомственной территории.

· оказывать содействие в организации на подведомственной территории стационарных и (или) передвижных пунктов сбора отработанных ртутьсодержащих ламп, доводить до сведения населения информацию о порядке сбора отработанных ртутьсодержащих ламп.

· организовывать благоустройство и озеленение подведомственной территории.

· осуществлять мероприятия по обеспечению безопасности людей на водных объектах, охране их жизни и здоровья.

· участвовать в создании и организации деятельности аварийно – спасательных служб и (или) аварийно-спасательных формирований на подведомственной территории.

· организовывать обустройство мест массового отдыха населения.

· организовывать на подведомственной территории содержание памятников и мемориалов.

· обеспечивать контроль за содержанием инженерных сооружений на дорогах.

· обеспечивать содержание и эксплуатацию дорог местного значения.

· осуществлять прием граждан, рассматривать обращения граждан, в пределах своей компетенции осуществлять контроль за соблюдением порядка обращения, анализ содержания поступающих обращений, принятие мер по своевременному выявлению и устранению причин нарушений прав, свобод и законных интересов граждан.

· организовывать на территории сельсовета электро-, тепло, газо- и водоснабжение населения, водоотведение, снабжение населения топливом.
· содействовать в организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

· в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» начальник отдела обязан:
· принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов;

· в письменной форме уведомлять работодателя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

· в целях предотвращения конфликта интересов передаёт принадлежащие ему ценные бумаги (доли участия, паи в уставных (складочных) капиталах организаций) в доверительное управление в соответствии с законодательством Российской Федерации.

· в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уведомлять главу администрации городского округа Семеновский, органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений.
· в соответствии со статьей 12.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» соблюдает ограничения в части получения в связи с выполнением должностных обязанностей не предусмотренных законодательством Российской Федерации вознаграждений (ссуды, денежное и иное вознаграждение, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов) и подарков от физических и юридических лиц.
· представлять в установленные сроки сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.
· представлять сведения о своих расходах, а также сведения о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в случаях предусмотренных Федеральным законом «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».
· не разглашать сведения, составляющие государственную и иную охраняемую федеральными законами тайну, а также сведения, ставшие ему известными в связи с исполнением должностных обязанностей, в том числе  не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.

· соблюдать ограничения, выполнять обязанности, не нарушать запреты, которые установлены федеральными законами «О муниципальной службе в Российской Федерации», «О противодействии коррупции», другими федеральными законами, законом Нижегородской области «О муниципальной службе в Нижегородской области», муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.

· соблюдать Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, Устав Нижегородской области, иные нормативные правовые акты Нижегородской области, Устав городского округа Семеновский, нормативно - правовые акты органов местного самоуправления городского округа Семеновский и обеспечивать их исполнение.

· соблюдать установленные в администрации городского округа Семеновский правила внутреннего трудового распорядка, должностную инструкцию, порядок работы со служебной информацией, требования по охране труда.
соблюдать принципы служебной этики, изложенные в Кодексе служебной этики муниципальных служащих городского округа Семеновский.
