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П Р О Т О К О Л

заседания межведомственного совета

по противодействию коррупции при главе администрации

городского округа Семеновский Нижегородской области

__28_декабря  2012 года__                                                               №  _____11____

г. Семенов

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

глава администрации городского округа Семеновский,

председатель совета Н.Ф. Носков

Присутствовали:

	члены совета
	Демидов В.С., Куприянова  Л.Н.,  Фомичева Л.П., Веселов А.Н.

	
	

	секретарь совета
	Молодцова Е.А.

	
	

	Семеновский городской

прокурор
	Яхьяев М.З.

	председатель КУМИ администрации городского округа Семеновский 

начальник управления образования

администрации городского округа

Семеновский
	Ляшкова О.М.

Соболев Н.Л.


Кворум имеется.

Повестка дня:

I. О мерах, принимаемых по обеспечению эффективного и целевого использования бюджетных средств, направляемых на реализацию национального проекта «Образование».

Докладчик Л.Н.Соболев
II. Об итогах предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации городского округа Семеновский за 2011 год.  
Докладчик  Л.Н.Куприянова
III. О состоянии работы по противодействию коррупции при реализации полномочий по распоряжению земельными участками администрацией городского округа Семеновский Нижегородской области.

Докладчик О.М.Ляшкова.

I. О мерах, принимаемых по обеспечению эффективного и целевого использования бюджетных средств, направляемых на реализацию национального проекта «Образование».

Докладчик Н.Л.Соболев.
В основу модернизационных процессов в системе образования положены содержательные приоритеты, реализуемые в национальном проекте «Образование» и нашедшие свое отражение в ведомственных целевых программах:
-ПНП «Образование» в части выплаты вознаграждения за выполнение функций классного     руководителя     педагогическим     работникам     государственных муниципальных общеобразовательных учреждений.
В 2012 году выделена субвенция из федерального бюджета на выплату денежного вознаграждения за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам государственных и муниципальных образовательных учреждений в объеме 2848200 рублей, произведено расходов на выплату вознаграждения в объеме 2697180,85. Вознаграждение за выполнение функций классного руководителя педагогическим работникам выплачивается в размере 1000 рублей на одного работника за фактически отработанное время. Остаток неиспользованных средств федерального бюджета в объеме 151019,15 будет возвращен в федеральный бюджет до 20 января 2013 года.
-Проект модернизации общего образования Нижегородской области.
На модернизацию системы общего образования городского округа Семеновский из федерального бюджета в 2012 году выделена субвенция в объеме 15541600 рублей.
Основными направлениями реализации в образовательных учреждениях городского округа Семеновский Комплекса мер по модернизации общего образования в 2012 году являются:
приобретение учебно-лабораторного оборудования (учебно-лабораторное оборудование для кабинетов химии, биологии, физики, географии, учебно-наглядные пособия для начальных классов, по математике, русскому языку и др.) на сумму 1563076,23 рублей;
приобретение учебно-производственного оборудования (станки, верстаки, швейные машинки, утюги для уроков технологии, столы демонстрационные, шкафы, доски настенные, столы и стулья ученические, др.) на сумму 2920496,65
· приобретение спортивного оборудования (брусья, козлы, кони гимнастические, маты гимнастические и др.) на сумму 574113 рублей;
· приобретение спортивного инвентаря (лыжные комплекты, мячи волейбольные и футбольные, мячи и клюшка для флорбола и др.) на сумму 453923,68 рублей;
- приобретение  компьютерного  оборудования  (ноутбуки,  проекторы,  принтеры. компьютеры, интерактивные доски) на сумму 3042790,50 рубля;
- приобретение оборудования для организации медицинского обслуживания (весы, шкафы медицинские, кушетка смотровая, стенофонендоскоп, облучатель и др.) на сумму 195890 рублей;
· приобретение оборудования для  школьных столовых (ванны моечные, плиты электрические,   овощерезки,   шкафы   жарочныс,   мясорубки   и   др.)   на   сумму 3403044,80 рублей;
· пополнение фондов библиотек общеобразовательных учреждений (учебники) на сумму 1007669 рублей;
развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся, текущий ремонт с целью подготовки помещений для установки оборудования) на сумму 1072593,14 рублей;
· обновление программного обеспечения на сумму 153703 рубля;
· осуществление мер, направленных   на энергосбережение в общеобразовательном учреждении (замена на пластиковые окна) в сумме 154300 рублей;

-капитальный ремонт (замена оконных блоков в МБОУ СОШ №  1) на сумму 1000000 рублей.
       Из областного бюджета выделена субвенция на модернизацию системы общего образования в сумме 1947700 рублей (израсходованы полностью на приобретение учебников).
       Из местного бюджета было выделено средств на софинансирование капитального ремонта в МБОУ СОШ № 1 в сумме 1078366 рублей.
       В целях эффективного и целевого использования бюджетных средств по данному проекту   произведено   централизованное   снабжение   управлением   образования администрации городского округа Семеновский в части приобретения оборудования и учебников. Приобретение товаров, работ, услуг осуществлялось на основании федерального закона № 94 от 21.07.2005 года «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд».
       Сложившаяся экономия по результатам проведения конкурсных процедур в разрезе направлений  была   направлена   на  закупку   оборудования   одноименной   группы товаров  (работ,  услуг)   при  условии  заключения   договоров   путем   проведения котировок стоимостью до 500 тыс. рублей, либо по прямым договорам стоимостью до 100,0 рублей. Выделенные бюджетные средства полностью израсходованы.
   Комплексная   программа   поддержки   развития   дошкольных   образовательных учреждений в субъекте Российской Федерации на 2011 - 2015 год.
   В 2012 году выделена субсидия на модернизацию регионально-муниципальных систем дошкольного образования в сумме 679.696 рублей. Выделенная субсидия была направлена на приобретение оборудования в МБ ДО У детский сад № 10 «Россияночка» в сумме 201391 рубль, МБДОУ Сухобезводнинский детский сад «Калинка» в сумме 377609 рублей, МБДОУ детский сад № 5 «Улыбка» в сумме 100696 рублей. Условием предоставления субсидии является участие муниципального образования в 2012 году в реализации трех областных целевых программ: «Увеличение   количества   мест  в  дошкольных  образовательных   учреждениях Нижегородской   области   за   счет   выполнения   работ   по   ремонту   и   оснащению оборудованием не полностью используемых помещений на 2011 - 2012 годы». Выделенная субсидия в размере 2240576,50 рублей была направлена на приобретение оборудования и ремонтные работы в МБДОУ центр развития ребенка
· детский сад № 10 «Россияночка» и использована в полном объеме;
· «Увеличение количества мест в дошкольных образовательных учреждениях за счет выполнения работ по ремонту и оснащению оборудованием пустующих зданий образовательных   учреждений   Нижегородской   области   на   2012- 2014 годы».
        Выделенная    субсидия     в    размере    6.192468,61 рублей    была    направлена    на приобретение оборудования и ремонтные работы в МБДОУ Сухобезводнинский детский сад «Калинка» и использована в полном объеме;
· «Создание семейных детских садов и учительских домов в Нижегородской области в 2011 -2022 годах».
  В 2011 году выделена субсидия в объеме 107260 рублей.
В рамках данной программы было закуплено игровое оборудование (велотренажер, спортивный комплекс, дидактические пособия и др.) для двух семейных детских садов при МБОУ прогимназия № 10 «Россияночка» на сумму 107260 рублей.
   Эффективность использования бюджетных средств отражается в социально-значимых результатах деятельности образовательной системы городского округа Семеновский. Одним из показателей результативности предоставления субсидии является повышение среднемесячной заработной платы учителей в муниципальных образовательных учреждениях и доведение ее в целом по экономике области. В 2011 году среднемесячная заработная плата учителей в муниципальных образовательных учреждениях составила 14242 рубля, а в 2012 году - 17755 рублей. С 1 января 2013 года среднемесячная заработная плата учителей будет повышена на 29,6 %. Также особую роль государство уделяет повышению заработной платы педагогическим работникам дошкольных учреждений. В соответствии с Указом Президента РФ от 07.05.2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», с 1 января 2013 года будет произведено увеличение минимальных окладов по профессиональным квалификационным гоуппам на 90,8% педагогическим работникам муниципальных дошкольных образовательных учреждений и дошкольных групп при школах. В 2011 году среднемесячная заработная плата педагогических работников в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях составила 7162 рубля, а в 2012 году 8548 рублей, В 2013 году среднемесячная заработная плата педагогических работников ДОУ будет составлять 16553 рубля.
Решили единогласно:  
      Принять к сведению информацию  о мерах, принимаемых по обеспечению эффективного и целевого использования бюджетных средств, направляемых на реализацию национального проекта «Образование».
II. Об итогах предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации городского округа Семеновский за 2011 год.  

Докладчик  Л.Н.Куприянова 
В соответствии с Федеральным законом от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции». Указом Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 года № 559 «О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», Законом Нижегородской области от 3 августа 2007 года № 99-3 «О муниципальной службе в Нижегородской области» в администрации городского округа Семеновский приняты следующие нормативные акты:
1. постановление от 13.04.2012 года № 172 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;
2. постановление от 13.04.2012 года № 173 «Об утверждении Положения  о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими    на    замещение    должностей    муниципальной    службы,    и муниципальными   служащими,   и   соблюдения   муниципальными   служащими требований к служебному поведению»;
3. постановление от 13.04.2012 года № 175 «Об утверждении Перечня
должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и
при   замещении   которых   муниципальные   служащие   обязаны   представлять
сведения о своих доходах, об имуществе  и обязательствах  имущественного
характера,   а   также   сведения   о   доходах,   об   имуществе   и   обязательствах
имущественного   характера  своих  супруги   (супруга)  и   несовершеннолетних
детей»;
4. постановление от  10.05.2012 года № 228 «Об утверждении  Порядка
размещения     сведений     о     доходах,     об     имуществе     и     обязательствах
имущественного   характера   лиц,   замещающих   должности   муниципальной
службы, и членов их семей на официальном сайте администрации городского
округа  Семеновский   и   предоставлений  этих   сведений   средствам   массовой
информации для опубликования».
Согласно принятых нормативных актов все муниципальные служащие администрации городского округа обязаны в срок до 30 апреля текущего года предоставлять сведения о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера супругов и несовершеннолетних детей за прошедший год по утвержденным формам справок.
По состоянию  на 30 апреля  2012  года все  муниципальные  служащие
администрации городского округа предоставили данные сведения за 2011 год в свои кадровые службы.
В соответствии с постановлением от 10.05.2012 года № 228 «Об утверждении Порядка размещения сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих должности муниципальной службы, и членов их семей на официальном сайте администрации городского округа Семеновский и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования» все сведения о доходах муниципальных служащих были размещены на официальном сайте администрации городского округа Семеновский.
        В 2012 году проверки сведений о доходах не проводились в связи с отсутствием оснований для осуществления данных проверок.

       Постановлением № 172 от 13.04.2012 года признаны утратившими силу постановления:

- от 17 сентября 2009 года № 138 «Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера»;

- от 17 сентября 2009 года № 139 «Об утверждении Положения о представлении гражданами, претендующими на замещение муниципальной должности главы местного самоуправления Семеновского района, и лицом, замещающим муниципальную должность главы местного самоуправления Семеновского района, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера».

Постановление № 175 от 13.04.2012 года признано утратившими силу постановление:

- от 21 сентября 2009 года № 141 «Об утверждении Перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».

      В 2012 году выявлен 1 случай неполного предоставления сведений о доходах. Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации городского округа Семеновский данный случай рассмотрен, муниципальных служащий привлечен к дисциплинарной ответственности.

Решили единогласно:  

Руководителям органов администрации городского округа Семеновский:

1) обеспечить контроль за применением необходимых мер дисциплинарного и иного воздействия в отношении подчиненных, не соблюдающих требования федерального, областного законодательства, муниципальных правовых актов, регулирующих правоотношения в сфере противодействия коррупции, 
2) за своевременностью заполнения подчиненными справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

III. О состоянии работы по противодействию коррупции при реализации полномочий по распоряжению земельными участками администрацией городского округа Семеновский Нижегородской области.

Докладчик  Ляшкова О.М.
    Распоряжение земельными участками на территории городского округа осуществляется администрацией городского округа Семеновский (уполномоченный орган КУМИ администрации городского округа Семеновский НО) в соответствии с Федеральным законом от 25.10.2001 года № 136-ФЗ «Земельный кодекс Российской Федерации», федеральным законом от 25.10.2011 года № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», законом Нижегородской области «О регулировании земельных отношений в Нижегородской области» от 25.07.2006 г. и Федеральным законом от 21.12.2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества». 

     В соответствии с 36 статьей Земельного кодекса РФ за 3 квартал 2012 года было рассмотрено 48 заявок на приватизацию земельных участков общая площадь которых составляет 4, 15 га, в доход бюджета городского округа поступило 2099,17 тыс.руб.

     Проведено 4 аукциона по 32 лотам (рассмотрено 64 заявки на участие в аукционе).

    Действует 830 договоров аренды земельных участков общей площадью 147,83 га, в доход бюджета поступило 6866,74 тыс.руб.

     В соответствии с законом Нижегородской области от 04.08.2010 года № 127-З Порядком бесплатного предоставления в собственность отдельным категориям граждан земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, а также собственность на которые не разграничена, для индивидуального жилищного строительства на территории городского округа Семеновский за указанный период предоставлено: 4 земельных участка безвозмездно в собственность молодым специалистам.

     В целях реализации Закона Нижегородской области от 01.12.2011 года № 168-З многодетным семьям на территории городского округа сформировано за 2012 год 11 земельных участков, принято с 01.07.12 по 30.09.112 — 8 заявок

Решили единогласно:

        Принять к сведению информацию о состоянии работы по противодействию коррупции при реализации полномочий по распоряжению земельными участками администрацией городского округа Семеновский Нижегородской области.

Глава администрации

городского округа Семеновский,

председатель совета                                                                                 Н.Ф. Носков                        

