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П Р О Т О К О Л

заседания межведомственного совета

по противодействию коррупции при главе администрации

городского округа Семеновский Нижегородской области

___12 апреля 2012 года__                                                               №  _____9_____

г. Семенов

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

глава администрации городского округа Семеновский,

председатель совета Н.Ф. Носков

Присутствовали:

	члены совета
	Демидов В.С., Коротков Н.В., Куприянова  Л.Н.,  Фомичева Л.П., Ляшков Б.А., Жаринова А.М.

	
	

	секретарь совета
	Соловьева Е.А.

	
	

	Исполняющий обязанности

Семеновского городского

прокурора


	Ложкарев А.В.

	
	


Кворум имеется.

Повестка дня:

I. Об итогах реализации в 2011 году на территории Семеновского района антикоррупционной политики.

Докладчик Е.А.Соловьева.

II. Об утверждении плана работы межведомственного совета по противодействию коррупции при главе администрации городского округа Семеновский Нижегородской области на 2012 год.

Докладчик Е.А.Соловьева.

III. О принятии Кодекса служебной этики муниципальных служащих городского округа Семеновский.

Докладчик Е.А. Соловьева.

I. Об итогах реализации в 2011 году на территории Семеновского района антикоррупционной политики.

Слушали Е.А.Соловьеву.

В течение 2011 года была продолжена работа по реализации  районной целевой программы «Противодействие коррупции в Семеновском районе» на 2009-2011 годы и мероприятия антикоррупционной направленности в целом.

В связи с преобразованием Семеновского района в городской округ Семеновский был принят Устав городского округа Семеновский; решением Совета депутатов городского округа Семеновский от 18.10.2011 № 73 утверждено Положение о муниципальной службе в городском округе Семеновский Нижегородской области; проводится работа по внесению соответствующих изменений в муниципальные правовые акты антикоррупционной направленности.

Продолжена работа по разработке административных регламентов по предоставлению муниципальных услуг:

- постановлением администрации района от 06.04.2011 № 39 утвержден административный регламент по оказанию муниципальной услуги «Выдача градостроительного плана земельного участка»;

- постановлением администрации района от 07.07 2011 № 86 утвержден административный регламент администрации Семе​новского района по предоставлению муни​ципальной услуги «Подготовка и выдача разрешений на строитель​ство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального  строительства, а также на ввод объектов в эксплуатацию»;

- постановлением администрации района от 14.07.2011 № 96 утвержден административный регламент по предоставлению муниципальной услуги  администрации Семеновского района Нижегородской области «Выдача копий архивных документов, подтверждающих право на владение землей»;

- постановлением администрации района от 14.07.2011 № 98 утвержден административный регламент администрации Семеновского района по предоставлению муниципальной услуги  «Предостав​ление информации о порядке предо​ставления жилищно-коммунальных услуг населению»;

- постановлением администрации района от 14.07.2011 № 100 утвержден административный регламент администрации Семеновского района по предоставлению муниципальной услуги  «Предостав​ление информации об объектах не​движимого имущества, находящихся в муниципальной собственности Се​меновского района и предназначен​ных для сдачи в аренду»;

- постановлением администрации района от 22.07.2011 № 102 утвержден административный регламент администрации Семе​новского района по предоставлению муни​ципальной услуги «Прием заявлений и выдача документов о согласовании проектов границ земельных участков»;

- постановлением администрации района от 27.07.2011 № 104 утвержден административный регламент администрации Семеновского района по предоставлению муниципальной услуги   «Прием заявлений и выдача документов о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения»;

- постановлением администрации района от 29.07.2011 № 107 утвержден административный регламент администрации Семеновского района по предоставлению муниципальной услуги  «Выдача разрешений на предоставление земельных участков для индивидуального жилищного строительства».

Регламенты опубликовываются, размещаются на сайте администрации Семеновского района, информационных стендах.

С целью обеспечения доступа к информации о деятельности администрации Семеновского района в соответствии с Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на сайте администрации района отражается информация, указанная в статье 13 Закона. Постановлением администрации района от 25 апреля 2011 года № 49 утверждено Положение о порядке обеспечения доступа к информации о деятельности администрации Семеновского района и Перечень информации о деятельности администрации Семеновского района, размещаемой в сети Интернет.

В здании администрации оформлены информационные стенды для посетителей. На втором этаже в здании администрации оформлен стенд, на котором расположены муниципальные правовые акты и информация антикоррупционной направленности, в том числе указаны телефоны, по которым принимается информация от населения о коррупционных правонарушениях.

С 1 января 2011 года размещение заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд осуществляется путем проведения открытого аукциона в электронной форме.

В соответствии с законодательством о муниципальной службе, законодательством о противодействии коррупции и принятыми муниципальными правовыми актами муниципальные служащие ежегодно предоставляют сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципального служащего и членов семьи муниципального служащего. При выявлении нарушения муниципальными служащими ограничений и запретов, предусмотренных законодательством, данные факты рассматриваются на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Семеновского района. По результатам заседания муниципальные служащие, допустившие нарушение установленных законодательством ограничений и запретов, привлекаются к дисциплинарной ответственности.

В 2011 году было проведено 3 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации Семеновского района. На заседаниях рассматривались вопросы несвоевременного и неполного предоставления муниципальными служащими сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. 11 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.

Серьезное внимание уделяется вопросам организации и проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов. Антикоррупционная экспертиза проводится в соответствии с Порядком проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов администрации Семеновского района, утвержденным постановлением администрации Семеновского района от 11 января 2010 года № 1, в рамках проведения правовой экспертизы. В 2011 году проведена антикоррупционная экспертиза 112 проектов нормативных правовых актов администрации Семеновского района. В целях устранения коррупциогенных факторов проекты нормативных правовых актов дорабатывались специалистами юридического отдела администрации Семеновского района совместно с представителями органа-разработчика проекта.

Решили единогласно:

Принять к сведению информацию о реализации в 2011 году на территории Семеновского района антикоррупционной политики.

II. Об утверждении плана работы межведомственного совета по противодействию коррупции при главе администрации городского округа Семеновский Нижегородской области на 2012 год.

Слушали Е.А.Соловьеву.

С целью реализации на территории городского округа Семеновский антикоррупционной политики необходимо утвердить план работы межведомственного совета по противодействию коррупции при главе администрации городского округа Семеновский Нижегородской области на 2012 год (проект прилагается).

Решили единогласно:

1. Утвердить план работы межведомственного совета по противодействию коррупции при главе администрации городского округа Семеновский Нижегородской области на 2012 год.

2. Управлению делами администрации городского округа Семеновский в 14-дневный срок направить план работы межведомственного совета по противодействию коррупции при главе администрации городского округа Семеновский Нижегородской области на 2012 год  заинтересованным органам и организациям.

III. О принятии Кодекса служебной этики муниципальных служащих городского округа Семеновский.

Слушали Е.А.Соловьеву.

12 марта 2012 года на заседании межведомственного координационного совета по противодействию коррупции при Губернаторе Нижегородской области были приняты изменения в Кодекс служебной этики государственных гражданских служащих Нижегородской области, утвержденный решением координационного совета от 01.12.2009. Согласно пункту 4.5 протокола координационного совета от 12.03.2012 № 11 главам муниципальных районов и городских округов рекомендовано в срок до 15 апреля организовать работу по внесению соответствующих изменений и утверждению новой редакции Кодекса. Предлагаю рассмотреть и принять представленный проект Кодекса служебной этики муниципальных служащих городского округа Семеновский.

Решили единогласно:

1. Утвердить Кодекс служебной этики муниципальных служащих администрации городского округа Семеновский.

2. Рекомендовать кадровым службам органов местного самоуправления городского округа  Семеновский:

- ознакомить муниципальных служащих и работников органов местного самоуправления городского округа Семеновский с Кодексом служебной этики муниципальных служащих городского округа Семеновский под роспись;

- разместить Кодекс служебной этики муниципальных служащих городского округа Семеновский на информационном стенде в здании администрации городского округа Семеновский.

Глава администрации

городского округа Семеновский,

председатель совета                                                                                 Н.Ф. Носков                        

