Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат на приобретение молодняка крупного рогатого скота молочного направления»
Настоящий проект постановления администрации городского округа Семеновский разработан в целях укрепления экономического положения организаций агропромышленного комплекса городского округа Семеновский, эффективного использования средств бюджета городского округа Семеновский, реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие агропромышленного комплекса городского округа Семеновский Нижегородской области» на 2015-2022 годы, утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 01.10.2014 № 2694 (с изменениями).
Настоящим постановлением вносятся изменения в Положение о порядке предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на возмещение части затрат на приобретение молодняка крупного рогатого скота молочного направления, которыми  вносятся изменения в порядок предоставления субсидии, а именно: расходы, произведенные сельскохозяйственными товаропроизводителями в декабре текущего года принимаются к субсидированию в первом квартале следующего года.
