Пояснительная записка

к проекту решения Совета депутатов городского округа Семеновский
«Об утверждении Положения о муниципальном контроле 
на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Семеновский Нижегородской области»
В связи с принятием Федерального закона от 31 июля 2020г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», на основании п.30 ч.1 ст.16 Федерального закона РФ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, необходимо принятие решения Совета депутатов городского округа Семеновский «Об утверждении Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Семеновский Нижегородской области».

С утверждением нового Положения о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Семеновский Нижегородской области необходимо отменить решение Совета депутатов городского округа Семеновский Нижегородской области от 28.04.2015 №30 «Об утверждении Положения о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа Семеновский Нижегородской области», решение Совета депутатов городского округа Семеновский Нижегородской области от 28.06.2017 №39 «О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах городского округа Семеновский Нижегородской области, утвержденное решением Совета депутатов городского округа Семеновский от 28 апреля 2015 года № 30».
Новое Положение о муниципальном контроле на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Семеновский Нижегородской области устанавливает задачи, направления и порядок осуществления муниципального автодорожного контроля в границах муниципального образования городской округ Семеновский и проводится с целью соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных законодательством, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению выявленных нарушений обязательных требований, устранению их последствий.
При осуществлении муниципального контроля проведение профилактических мероприятий является приоритетным по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий (ст.8 Федерального закона от 31 июля 2020г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»).
