Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
Об утверждении Порядка предоставления субсидий на финансовое обеспечение затрат на благоустройство дворовых территорий в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа Семеновский на 2018-2025 годы»
Настоящий Порядок разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492, регулирует порядок предоставления субсидии из бюджета городского округа Семеновский в целях финансового обеспечения затрат на благоустройство дворовых территорий в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа Семеновский на 2018-2025 годы», и содержит общие положения о предоставлении субсидии, порядок проведения отбора получателей субсидии для предоставления субсидии (далее - отбор), условия и порядок предоставления субсидии, требования к отчетности, а также требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидии и ответственности за их нарушение.
Субсидия предоставляется на реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».
Категории получателей субсидии:
лицо(а), уполномоченное(ые) общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме на совершение соответствующих действий от имени собственников помещений в таком доме (при любом способе управления многоквартирным домом, предусмотренном Жилищным кодексом Российской Федерации), товарищество собственников жилья, жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, управляющая организация (за исключением государственных (муниципальных) учреждений).

Результатом предоставления субсидии является количество дворовых территорий МКД, на которых выполнены мероприятия по повышению благоустройства (ед.) в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского округа Семеновский на 2018-2025 годы». Значение результата предоставления субсидии устанавливается в соглашении о предоставлении субсидии.

В случае недостижения показателей результативности предоставления субсидии, главный распорядитель направляет требование получателю субсидии о возврате средств в бюджет городского округа Семеновский пропорционально величине недостижения показателей результативности предоставления субсидии в течение 10 календарных дней со дня получения указанного требования.
