Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из бюджета городского округа Семеновский Нижегородской области сельскохозяйственным              товаропроизводителям на возмещение части затрат на приобретение молодняка крупного рогатого скота  молочного направления»
Настоящий проект разработан в целях укрепления экономического положения организаций агропромышленного комплекса городского округа Семеновский, эффективного использования средств бюджета городского округа Семеновский, в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», муниципальной программой «Развитие агропромышленного комплекса городского округа Семеновский Нижегородской области» на 2015-2025 годы, утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 01.10.2014 № 2694.
Субсидии предоставляются сельскохозяйственным товаропроизводителям, признанным таковыми в соответствии со статьей 3 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства», за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов, зарегистрированным на территории городского округа Семеновский  Нижегородской области  (далее — Получатели, Получатели субсидии).                                                                                     
Субсидии предоставляются Получателям, предоставившим отчетность о финансово - экономическом состоянии товаропроизводителей агропромышленного комплекса (индивидуальными предпринимателями - по формам № 1-КФХ, № 2- КФХ и № 10 АПК) в управление сельского хозяйства и природопользования администрации городского округа Семеновский.
Расчет субсидии составляется Получателем по установленным формам приложений согласно настоящему Положению, с учетом пункта 1.2 настоящего Положения в размере 20% от стоимости приобретаемого молодняка крупного рогатого скота молочного направления (кроме молодняка бычков и бычков молочных и комбинированных пород).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
Субсидии предоставляются при условии не снижения маточного поголовья крупного рогатого скота молочного направления  на отчетную дату текущего года к уровню поголовья по состоянию на 1 января текущего года, за исключением Получателей, которые для начала ведения хозяйственной деятельности впервые приобрели маточное поголовье крупного рогатого скота молочного направления в текущем году.

В случае нарушения условий, порядка установленных при предоставлении субсидии, Получатель субсидии обязан возвратить бюджетные средства в бюджет городского округа Семеновский в течение 30 дней со дня предъявления соответствующего требования Управлением. Возврат суммы субсидии осуществляется получателем субсидии путем перечисления на счет, реквизиты которого представляет управление сельского хозяйства и природопользования администрации городского округа Семеновский.
