Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета городского округа Семеновский на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий городского округа Семеновский»
Настоящий Порядок разработан в соответствии со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации и отдельных положений некоторых актов Правительства Российской Федерации», Уставом городского округа Семеновский и устанавливает цели, условия и порядок предоставления субсидии за счет средств бюджета городского округа Семеновский Нижегородской области и содержит общие положения о предоставлении субсидии, условия и порядок предоставления субсидии, требования к отчетности, а также требования об осуществлении контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидии и ответственности за их нарушение.
Субсидия предоставляется на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий городского округа Семеновский.
Результатом предоставления субсидии является увеличение уставного фонда муниципального предприятия городского округа Семеновский в срок до 31 декабря года предоставления Субсидии. Значение результата предоставления субсидии устанавливается в Соглашении.
Не использованные в установленные соглашением о предоставлении субсидии сроки остатки субсидии подлежат возврату в бюджет городского округа Семеновский в сроки, установленные соглашением о предоставлении субсидии.
