Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии на возмещение части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования»
Настоящий Порядок разработан в соответствии с Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09. 2020 г. № 1492, с учетом Правил предоставления и распределения  субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Нижегородской, утвержденных постановлением Правительства Нижегородской области от 04.03. 2020 № 181 (далее - Правила), регулирует предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) на возмещение части затрат связанных с приобретением оборудования (далее - субсидия), и содержит общие положения о предоставлении субсидии, порядок проведения отбора получателей субсидий для предоставления субсидий, условия и порядок предоставления субсидии, требования к отчетности, а также требования об осуществлении контроля (мониторинга) за соблюдением условий и порядка предоставления субсидии и ответственности за их нарушение.
Субсидия предоставляется субъектам МСП, отобранным в результате рассмотрения и оценки представленных ими заявок на участие в отборе в соответствии с разделом настоящего Порядка, в целях возмещения части затрат по договорам приобретения (поставки, купли-продажи) оборудования (в том числе по договорам лизинга), заключенным в текущем и (или) трех предшествующих годах. 

Субсидируемое оборудование должно иметь год выпуска не ранее трех лет на момент заключения договора приобретения оборудования. 

Год выпуска оборудования определяется из информации, содержащейся в одном из следующих документов: договор приобретения оборудования, спецификация к договору приобретения оборудования, договор лизинга, паспорт транспортного средства, паспорт самоходной машины, техническая документация, инструкция. При отсутствии сведений о годе выпуска оборудования в указанных документах год выпуска оборудования определяется в соответствии с письмом производителя или продавца оборудования, содержащим информацию о годе выпуска оборудования. 

Размер субсидии устанавливается в размере произведенных и документально подтвержденных заявителем затрат.
Максимальный размер Субсидии, предоставляемой одному субъекту МСП  составляет 50 процентов от произведенных и документально подтвержденных  заявителем затрат на приобретение оборудования (без учета НДС), но не более  1,5  млн. рублей.
