Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета городского округа Семеновский хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области народных художественных промыслов, на сохранение школы мастерства, традиционно бытующего на территории городского округа Семеновский»
Настоящий Порядок разработан в соответствии Общими требованиями к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 18.09.2020 № 1492, Законом Нижегородской области от 29.01.2001 № 165-З «О народных художественных промыслах Нижегородской области», муниципальной программой «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2023 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645, регулирует предоставление субсидии хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в области народных художественных промыслов на возмещение части затрат, связанных с сохранением школы мастерства, традиционно бытующего на территории городского округа Семеновский (далее – Субсидия) и содержит общие положения о предоставлении Субсидии, порядок проведения отбора получателей Субсидии для предоставления Субсидии (далее – отбор), условия и порядок предоставления Субсидии, требования к отчетности, а так же требования об осуществлении контроля (мониторинга) за соблюдением условий и порядка предоставления Субсидии и ответственность за их нарушение.

Право на получение субсидии имеют хозяйствующие субъекты городского округа Семеновский Нижегородской области, осуществляющие деятельность в области народных художественных промыслов.

Субсидия предоставляется субъектам НХП, отобранным в результате рассмотрения и оценки представленных ими заявок на участие в отборе в соответствии с настоящим Порядком, в целях возмещения части затрат, связанных с сохранением школы мастерства, традиционно бытующего на территории городского округа Семеновский,  произведенных в предшествующем и текущем годах.
Размер субсидии устанавливается в размере произведенных и документально подтвержденных заявителем затрат.
Максимальный размер Субсидии, предоставляемой одному субъекту НХП  составляет 90 процентов от произведенных и документально подтвержденных  заявителем затрат, но не более объема бюджетных ассигнований, предусмотренных на  эти цели муниципальной программой «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2019-2023 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 19.11.2018 № 2645.
Требования к участникам отбора:

Участник отбора на дату не ранее чем за 30 календарных дней до даты подачи заявки  должен соответствовать следующим требованиям:

- у участника отбора должна отсутствовать неисполненная обязанность по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- у участника отбора должна отсутствовать просроченная задолженность по возврату в бюджет городского округа Семеновский субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, и иная просроченная (неурегулированная) задолженность по денежным обязательствам перед бюджетом городского округа Семеновский;
- участник отбора - юридическое лицо не должен находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении него не введена процедура банкротства, деятельность получателя Субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, а участник отбора - индивидуальный предприниматель не должен прекратить свою деятельность в качестве индивидуального предпринимателя; 
- участник отбора не должен являться иностранным юридическим лицом, в том числе местом регистрации которого является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, используемых для промежуточного (офшорного) владения активами в Российской Федерации (далее - офшорные компании), а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля прямого или косвенного (через третьих лиц) участия офшорных компаний в совокупности превышает 25 процентов (если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации). При расчете доли участия офшорных компаний в капитале российских юридических лиц не учитывается прямое и (или) косвенное участие офшорных компаний в капитале публичных акционерных обществ (в том числе со статусом международной компании), акции которых обращаются на организованных торгах в Российской Федерации, а также косвенное участие таких офшорных компаний в капитале других российских юридических лиц, реализованное через участие в капитале указанных публичных акционерных обществ;

- участник отбора не должен получать средства из бюджета городского округа Семеновский на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Порядка;

- регистрация и (или) деятельность участника отбора осуществляется на территории городского округа Семеновский Нижегородской области;  

- в реестре дисквалифицированных лиц отсутствуют сведения о дисквалифицированных руководителе, членах коллегиального исполнительного органа, лице, исполняющем функции единоличного исполнительного органа, или главном бухгалтере участника отбора, являющегося юридическим лицом, об индивидуальном предпринимателе, являющемся участником отбора; 
- участник отбора не должен находиться в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к экстремистской деятельности или терроризму, либо в перечне организаций и физических лиц, в отношении которых имеются сведения об их причастности к распространению оружия массового уничтожения.
Решение об отказе в предоставлении финансовой поддержки в форме субсидии принимается Комиссией в следующих случаях: 

- несоответствие участника конкурса требованиям, установленным в пункте 2.3. настоящего Порядка;

- несоответствие заявки и (или) документов, представленных участником конкурса, требованиям, указанным в объявлении на основании пункта 2.4. настоящего Порядка; 

- при полном распределении бюджетных средств, выделенных в текущем финансовом году на предоставление субсидий, указанных в пункте 1.3. настоящего Порядка; 

- при представлении членом Комиссии на заседание Комиссии информации о представлении Заявителем в составе конкурсной заявки недостоверных сведений и (или) документов.
- установление плановых значений результатов предоставления субсидии ниже минимальных значений, предусмотренных пунктом 3.7 настоящего Порядка. 
