Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский
«Об утверждении Шкалы критериев оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе на право осуществления перевозок по муниципальному маршруту регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом на территории городского округа Семеновский Нижегородской области»
Проект данного муниципального нормативного правового акта разработан в соответствии с частью 4 статьи 24 Федерального закона от 13.07.2015 № 220-ФЗ «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 220-ФЗ).
Шкала для оценки критериев, предусмотренных частью 3 статьи 24 Федерального закона № 220-ФЗ, устанавливается муниципальным нормативным правовым актом в зависимости от местных условий, необходима для оценки и сопоставления заявок при проведении открытого конкурса  на право осуществления перевозок по муниципальным  маршрутам регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом  на территории городского округа Семеновский Нижегородской области.
