Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский

«Об утверждении Порядка предоставления субсидий на субсидирование части затрат субъектов малого предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, связанных с началом предпринимательской деятельности»
Настоящий проект постановления администрации городского округа Семеновский разработан в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», а также в целях реализации мероприятий муниципальной программы «Развитие предпринимательства и туризма на территории городского округа Семеновский Нижегородской области на 2015-2018 годы», утвержденной постановлением администрации городского округа Семеновский от 02.10.2014 № 2730.

Настоящим постановлением утверждается:

Порядок предоставления субсидий на субсидирование части затрат субъектов малого предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, связанных с началом предпринимательской деятельности (далее - Порядок предоставления субсидий), которым определяется порядок проведения отбора субъектов малого предпринимательства, претендующих на получение субсидии, условия и порядок предоставления субсидии, требования к отчетности и контролю за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидии и ответствсвенность за их нарушение.
Настоящим постановлением признается утратившим силу постановление администрации городского округа Семеновский от 16.12.2016 №3240 «О порядке предоставления субъектам малого предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области муниципальной поддержки в форме субсидии».
