Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский

«О внесении изменений в  Порядок предоставления субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ и услуг), утвержденный постановлением администрации городского округа Семеновский от 23.10.2018 № 2431»
Настоящий проект постановления администрации городского округа Семеновский разработан в целях приведения Порядка предоставления субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства городского округа Семеновский Нижегородской области, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ и услуг), в соответствие с Постановлением Правительства Российской Федерации от 27.03.2019 № 322 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам и муниципальным правовым актам, устанавливающим порядок предоставления грантов в форме субсидий, в том числе на конкурсной основе».
Порядок дополняется требованиями к получателям субсидии:
- отсутствие просроченной задолженности по возврату в бюджет городского округа субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в соответствии с иными правовыми актами, иной просроченной задолженности перед бюджетом городского округа;
- субъект малого предпринимательства не получает средства из бюджета городского округа Семеновский, на основании иных нормативных правовых актов на цели, указанные в пункте 1.2 настоящего Порядка.
Основания для отказа субъекту малого предпринимательства в предоставлении Субсидии дополняются следующим абзацем:

- несоответствие субъекта малого предпринимательства требованиям, установленным пунктом 2.5 настоящего Порядка.
Обязательные условия предоставления Субсидии, включаемые в Соглашение (пункт 3.4 Порядка) дополняются следующим условием:
- согласие на осуществление администрацией городского округа  Семеновский и органами муниципального финансового контроля проверок соблюдения условий, целей и порядка предоставления Субсидии.
