Пояснительная записка

к проекту постановления администрации городского округа Семеновский

«Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них»
Проект постановления администрации городского округа Семеновский «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них» подготовлен в соответствии с Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»,  Законом Нижегородской области от 11.05.2010 № 70-З «О торговой деятельности в Нижегородской области», постановлением Правительства Нижегородской области от 10.08.2010 № 482 «О мерах по реализации Федерального закона от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» на территории Нижегородской области».
Данным постановлением утверждается Порядок организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них (далее - Порядок).
Порядок регулирует отношения, связанные с деятельностью ярмарок, организуемых администрацией городского округа Семеновский, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями вне пределов розничных рынков и имеющих временный характер. Порядок не распространяется на организацию выставок-ярмарок и выставок-продаж, проводимых организациями, занимающимися выставочно-ярмарочной деятельностью.
Указанным постановлением признается утратившим силу постановление администрации городского округа Семеновский от 24.06.2014 № 1642 «Об утверждении Порядка организации ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них».

